



बिलकिस गैंगारेप मामले में सुप्रीम कोर्ट ने पलटा गुजरात सरकार का फैसला

# फिर जेल जाएंगे 11 दोषी

## निर्णय

नई दिल्ली। गुजरात सरकार द्वारा बिलकिस बानो मामले में 11 दोषियों को सजा में छूट देने के फैसले को सुप्रीम कोर्ट



- सुप्रीम कोर्ट के फैसले पर रिश्तेदारों-गवाहों ने जताई खुशी
- गुजरात सरकार का फैसला शक्ति का दुरुपयोग था
- 15 अगस्त 2022 को आरोपियों को कर दिया गया था रिहा
- बिलकिस ने सरकार के आदेश को सुप्रीम कोर्ट में चुनौती दी

ने रह कर दिया है। मामले में एक गवाह ने सोमवार को सुप्रीम कोर्ट के फैसले पर खुशी जाहिर

करते हुए कहा कि बानो को वास्तव में आज न्याय मिला है। मैं इस मामले में गवाहों में से एक हूँ। इन 11 दोषियों को महाराष्ट्र की एक अदालत ने सजा सुनाई थी। गुजरात सरकार का उन्हें रिहा करने का फैसला गलत था, इसलिए हमने इसे अदालत में चुनौती दी थी। फैसले के बाद दाहोद जिले के देवगाढ़ बांरिया में बिलकिस बानो के रिश्तेदारों ने सुप्रीम कोर्ट के फैसले के बाद खुशी जाहिर करते हुए जमकर आतिशबाजी की है। देवगाढ़ बांरिया शहर के रहने वाले मामले के गवाहों में से एक अब्दुल रजाक मंसूरी ने पत्रकारों से बात करते हुए

## न्याय की हुई जीत : राहुल

कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने मामले पर प्रतिक्रिया देते हुए कहा कि सुप्रीम कोर्ट के फैसले ने एक बार फिर दिखा दिया कि अपराधियों को पनाह कौन देता है। सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर लिखते हुए राहुल गांधी ने कहा कि बिलकिस बानो का अथक संघर्ष अहंकारी भाजपा सरकार के खिलाफ न्याय की जीत का प्रतीक है। चुनावी लाभ के लिए न्याय की हत्या करने की प्रवृत्ति लोकतांत्रिक व्यवस्था के लिए खतरनाक है।



# रोजगार और स्वरोजगार के बन रहे नए मौके: मोदी

## कार्यक्रम

विकसित भारत संकल्प यात्रा के लाभार्थियों से पीएम ने की बातचीत

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सोमवार को वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए विकसित भारत संकल्प यात्रा के लाभार्थियों से बातचीत की। कार्यक्रम के दौरान उन्होंने सभी को संबोधित भी किया। कार्यक्रम में देश के विभिन्न हिस्सों से विकसित भारत संकल्प यात्रा के कई लाभार्थियों ने भाग लिया। अपने संबोधन में प्रधानमंत्री ने कहा कि 2-3 दिन पहले ही विकसित भारत संकल्प यात्रा ने अपने 50 दिन पूरे किए हैं। इतने कम समय में इस यात्रा से 11 करोड़ लोगों का जुड़ाव अपने आप



में अभूतपूर्व है। उन्होंने कहा कि समाज में अंतिम पायदान पर खड़े व्यक्ति तक सरकार खुद पहुंच रही है, उसे अपनी योजनाओं से जोड़ रही है। विकसित भारत संकल्प यात्रा सिर्फ सरकार की नहीं बल्कि देश की यात्रा बन चुकी है। सपनों, संकल्पों और धरोसे की यात्रा बन चुकी है। मोदी ने कहा कि हम देश की एक बहुत बड़ी आबादी को रोजगार की छोटी-छोटी जरूरतों के लिए होने वाले संघर्षों से बाहर

निकालना चाहते हैं। इसलिए हम गरीबों, महिलाओं, किसानों और युवाओं के भविष्य पर फोकस कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि विकसित भारत संकल्प यात्रा का सबसे बड़ा मकसद है कि कोई भी हकदार सरकारी योजना के लाभ से छूटना नहीं चाहिए। कई बार जागरूकता की कमी से या दूसरे कारणों से कुछ लोग सरकारी योजनाओं के लाभ से वंचित रह जाते हैं।

# नवाज शरीफ के चुनाव लड़ने को सुप्रीम मंजूरी

## आदेश

इस्लामाबाद। पाकिस्तान की सुप्रीम कोर्ट ने 6-1 के बहुमत के फैसले में संविधान के अनुच्छेद 62(1)(एफ) के तहत संसदों के लिए आजीवन अयोग्यता को समाप्त कर दिया। शीर्ष अदालत ने समीक्षक बलूच मामले में अपने 2018 के फैसले को खारिज कर दिया, जब उसने फैसला सुनाया था कि अनुच्छेद 62(1)(एफ) के तहत दो गई अयोग्यता को स्थायी माना जाता था। सुप्रीम कोर्ट के इस फैसले से पूर्व प्रधानमंत्री नवाज शरीफ के 8 फरवरी को होने वाले चुनाव में हिस्सा लेने की मंजूरी मिल गई है। नवाज शरीफ को पनामा पेपर्स मामले में सुप्रीम कोर्ट ने किसी भी सरकारी पद को धारण करने से आजीवन अयोग्य

## आजीवन अयोग्यता खत्म, जेल में मायूस होंगे इमरान खान

घोषित कर दिया था। वहीं, इमरान खान का पचास खारिज होने पर सुप्रीम कोर्ट ने अब तक कोई फैसला नहीं दिया है। वह लंबे समय से पाकिस्तान की जेल में बंद है। सुप्रीम कोर्ट ने 2018 में नवाज शरीफ और इस्तेहकाम-ए-पाकिस्तान के नेता जहांगीर तरीन को अयोग्य ठहराया था। आज के फैसले के बाद नवाज और तरीन दोनों को चुनाव लड़ने की मंजूरी मिल गई है। पूर्व मुख्य न्यायाधीश मियां साकिब निशार, न्यायमूर्ति शेख अजमत सईद, पूर्व चीफ जस्टिस उमर अता बंदिवाल, न्यायमूर्ति इजाजुल अहसन और



न्यायमूर्ति सज्जाद अली शाह की पीठ ने 2018 में फैसला देते हुए नवाज शरीफ को आजीवन चुनाव लड़ने से अयोग्य घोषित कर दिया था।

# 22 को लखनऊ में बंद रहेंगी मांस की दुकानें

## घोषणा

मुस्लिम विद्रोहा संघ की बड़ी पहल

लखनऊ। उत्तर प्रदेश के एक प्रमुख मुस्लिम संगठन ऑल इंडिया जमीयतुल कुरेशी ने घोषणा की है कि वह 22 जनवरी को अयोध्या राम मंदिर अभिषेक समारोह के दौरान लखनऊ में सभी मांस की दुकानें बंद रखेगा। ऑल इंडिया जमीयतुल कुरेशी के राष्ट्रीय सचिव शहाबुद्दीन कुरेशी और उपाध्यक्ष अशफाक कुरेशी ने सोमवार को उत्तर प्रदेश के उपमुख्यमंत्री ब्रजेश पाठक को इस संबंध में एक ज्ञापन सौंपा। उन्होंने कहा कि पसमांदा मुस्लिम समुदाय ने लखनऊ के बिलोचपुरा, सदर कैंट, फतेहगंज और लाटूश रोड इलाकों में सभी मांस की दुकानें बंद रखने का



फैसला किया है। शहाबुद्दीन कुरेशी ने राज्य के डिट्टी सीएम को सौंपे ज्ञापन में कहा कि हम सब अवधवासी हैं। अयोध्या में प्राण प्रतिष्ठ पर सद्भावना को ध्यान में रखते हुए सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया है कि 22 जनवरी 2024 को बिलोचपुरा, सदर कैंट, फतेहगंज और लाटूश रोड क्षेत्र के सभी मीठ व्यापारी अपना कारोबार बंद रखेंगे। वहीं, महाराष्ट्र में भाजपा विधायक राम कदम ने मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे को पत्र लिखकर राम मंदिर प्रतिष्ठ समारोह के दिन राज्य में शराब और मांस की बिक्री पर प्रतिबंध लगाने का अनुरोध किया है।

# बांग्लादेश के चुनाव में जीत पर पीएम मोदी ने किया शेख हसीना को फोन भारत ही हमारा सच्चा दोस्त: शेख हसीना

## सफलता

- साझेदारी को और मजबूत करने के लिए प्रतिबद्ध
- विपक्ष दलों के बहिष्कार के बीच बांग्लादेश में हुए थे चुनाव

हाका। विपक्षी दलों के बहिष्कार के बीच बांग्लादेश में सात जनवरी को आम चुनाव हुए थे। इस दौरान बांग्लादेश के कई इलाकों में छुटपुट घटनाएं हुई थीं। बांग्लादेश के आम चुनाव के नतीजों ने सबको हैरान कर दिया है। मौजूदा प्रधानमंत्री शेख हसीना की पार्टी आवामी लीग ने प्रचंड जीत हासिल की है। 300 में से 299 सीटों पर मतदान हुए, वहीं एक सीट पर उम्मीदवार की मौत के बाद चुनाव टाल दिया गया था। 299 सीटों में से 223 सीटों पर



आवामी लीग ने ऐतिहासिक जीत हासिल की है। चुनावी नतीजों के सामने आने के बाद पीएम मोदी ने शेख हसीना को फोन कर बधाई दी। सोशल मीडिया एक्स पर पोस्ट साझा करते हुए लिखा, प्रधानमंत्री शेख हसीना से फोन बात हुई। बांग्लादेश में हुए आम चुनाव में लगातार चौथी बार ऐतिहासिक जीत पर उन्हें बधाई दी। मैं बांग्लादेश के लोगों को भी सफल चुनाव के लिए बधाई देता हूँ। हम बांग्लादेश के साथ स्थायी और जन केंद्रित साझेदारी को

अधिक मजबूत करने के लिए प्रतिबद्ध हैं। गौरतलब है कि शेख हसीना ने बांग्लादेश ने जीत दर्ज करने के बाद पत्रकारों से बातचीत करते हुए उन्होंने भारत को अपना सच्चा दोस्त बताया। उन्होंने कहा हमारा पड़ोसी देश भारत बांग्लादेश का सबसे अच्छा और सच्चा दोस्त है। 1971 और 1975 में भारत ने हमारा समर्थन किया था। मैं वास्तव में इस बात की सराहना करती हूँ कि भारत के साथ हमारे अद्भुत संबंध हैं।

# बॉम्बे हाईकोर्ट के आदेश पर सुप्रीम कोर्ट की रोक

## फटकार

उपचुनाव में देरी पर चुनाव आयोग से पूछे सवाल

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने सोमवार को बॉम्बे हाईकोर्ट के एक आदेश पर रोक लगा दी। दरअसल बॉम्बे हाईकोर्ट ने अपने आदेश में चुनाव आयोग को पुणे लोकसभा सीट पर तुरंत उपचुनाव कराने का निर्देश दिया था। पुणे लोकसभा सीट यहां के सांसद



गिरिश बापट के निधन के कारण 29 मार्च 2023 से खाली है। बॉम्बे हाईकोर्ट के आदेश के खिलाफ चुनाव आयोग ने सुप्रीम कोर्ट का रुख किया। चुनाव आयोग ने अपनी याचिका में कहा कि मौजूदा लोकसभा का कार्यकाल 16 जून 2024 को खत्म हो रहा है, ऐसे में

अब इस समय उपचुनाव कराने का कोई मतलब नहीं है। सुप्रीम कोर्ट ने बॉम्बे हाईकोर्ट के आदेश पर रोक लगा दी लेकिन उपचुनाव में हुई देरी को लेकर भी सवाल किया। बॉम्बे हाईकोर्ट ने 13 दिसंबर 2023 को चुनाव आयोग को लाटाइ थी लगाई थी और तुरंत पुणे लोकसभा सीट पर उपचुनाव कराने का निर्देश दिया था। हाईकोर्ट ने कहा था कि चुनाव आयोग पुणे लोकसभा सीट पर उपचुनाव में देरी के लिए बेकार के कारण दे रहा है।

# विचार आप और कांग्रेस के बीच हुई बैठक सीट बंटवारे का पेंच फिर करेंगे हल

## गठबंधन

- दोनों पार्टियों ने दिए सकारात्मक संकेत
- पंजाब में गठबंधन की राह हुई सुदृढ़
- महाराष्ट्र में महाविकास अघाड़ी के घटक दलों के साथ बैठक आज

नई दिल्ली। आईएनडीआईए गठबंधन में कांग्रेस और आम आदमी पार्टी के मिलकर 2024 का लोकसभा चुनाव लड़ने के लिए बनी सहमति को आगे बढ़ाते हुए दोनों पार्टियों ने अब सीटों के बंटवारे की औपचारिक बातचीत का पहला राउंड सोमवार को पूरा कर लिया। इस बातचीत का लेकर दोनों पार्टियों ने फिलहाल किसी तरह



का खुलासा करने से परहेज किया है मगर मिले संकेतों के अनुसार, दिल्ली में जहां चार-तीन के फार्मूले पर सहमति बनने की संभावना है। वहीं, गुजरात, हरियाणा और गोवा में दोनों पार्टियां चुनावी संभावनाओं की गुंजाइश टटोल रही हैं। बताया जाता है कि आम आदमी पार्टी ने हरियाणा में एक सीट समेत गोवा और गुजरात में कांग्रेस के

शिवसेना यूबीटी और शरद पवार के नेतृत्व वाली एनसीपी के नेताओं के साथ बैठक होगी। आईएनडीआईए गठबंधन के दलों के बीच 2024 के चुनाव में अधिकतम संभव सीटों पर संयुक्त प्रत्याशी उतारने को लेकर बनी राय के परिप्रेक्ष्य में कांग्रेस ने सीट बंटवारे की यह कसरत दो दिन पहले ही शुरू की। बिहार में राजद के नेताओं संग हुई चर्चा के बाद कांग्रेस की राष्ट्रीय गठबंधन समिति की आप नेताओं आतिशो, सौरभ भारद्वाज और संदीप पाठक के साथ सोमवार को करीब तीन घंटे चर्चा हुई। कांग्रेस की गठबंधन समिति के संयोजक मुकुल वासनिक के घर पर हुई इस बैठक में अशोक गहलोत, सलमान खुरशीद, मोहन प्रकाश के साथ दिल्ली कांग्रेस के अध्यक्ष अरविंदर सिंह लवली भी मौजूद थे।

# मायावती ने योगी सरकार से की सुरक्षा बढ़ाने की अपील

लखनऊ। बहुजन समाज पार्टी प्रमुख मायावती ने सोमवार को योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व वाली उत्तर प्रदेश सरकार से सुरक्षा कारणों का हवाला देते हुए उनकी पार्टी के कार्यलय को सुरक्षित स्थान पर स्थानांतरित करने और किसी भी अप्रिय घटना को रोकने का आग्रह किया। उन्होंने यह भी कहा कि इससे बीजेपी को दलित विरोधी तत्वों से मजबूती से निपटने में मदद मिलेगी। बीएसपी का यूपी सरकार से विशेष अनुरोध है कि मौजूदा पार्टी प्रदेश कार्यलय के बजाय कहीं और सुरक्षित स्थान पर व्यवस्था की जाए अन्यथा यहां कभी भी कोई अप्रिय घटना घट सकती है। साथ ही, इस असुरक्षा को देखते हुए सुरक्षा सुझाव पर पार्टी प्रमुख को अब पार्टी की अधिकतर बैठकें अपने निवास पर करने को मजबूर होना पड़ रहा है, जबकि पार्टी दफ्तर में होने वाली बड़ी बैठकों में पार्टी प्रमुख के पहुंचने पर वहाँ पुल पर सुरक्षाकर्मियों की अतिरिक्त तैनाती करनी पड़ती है।

सबसे पहले लाइफ इश्योरिस  
आप का आज का कदम  
आप के कामयाब कल की शुरुआत  
एलआईसी का सिंगल प्रीमियम एंडोमेंट प्लान  
UIN: 512N283V02 PLAN No.: 917  
लाभसहित सिंगल प्रीमियम एंडोमेंट प्लान  
प्रमुख विशेषताएँ  
• योग्यता : 90 दिन से 65 साल की आयु तक • पॉलिसी की अवधि - 10 से 25 साल तक  
• न्यूनतम बीमा राशि - ₹ 50,000/- • लोन की सुविधा उपलब्ध  
आपके चयन / नसदीकी शर्तों से संदर्भ करें अथवा हमारी वेबसाइट www LICindia.in देखें अथवा  
SMS को 'CITY' और शेष ₹ 56767474 न (एलआईसी 'Mumbai') पर भेजें  
हमें यहाँ फॉलो करें: Facebook, Twitter, LinkedIn, India Forever IRDA Regn No.: 512  
विकी के कारण से पूर्व कृपा विस्तार जानकारी के लिए विकी पुरालेख को व्यवहार में लें।  
अब एलआईसी का हो साह, तो फिक्र की छोरो बात

## प्रेस क्लब मोहम्मदी की अब पहचान प्रेस वेलफेयर एसोसिएशन मोहम्मदी के नाम से होगी

### तहसील क्षेत्र में पहला रजिस्टर्ड हुआ पत्रकारों का संगठन



#### अवधनामा संवाददाता

**मोहम्मद-खीरी।** प्रेस क्लब की मासिक बैठक वरिष्ठ पत्रकार हरिश्चंद्र सिंह की अध्यक्षता में नगर पालिका परिषद में संपन्न हुई। प्रेस क्लब अध्यक्ष शिवम राठौर ने बताया प्रेस क्लब मोहम्मदी की अब पहचान प्रेस वेलफेयर एसोसिएशन मोहम्मदी के नाम से होगी तहसील क्षेत्र में पहला रजिस्टर्ड प्रेस वेलफेयर एसोसिएशन

मोहम्मदी के नाम से हुआ है। समस्त पदाधिकारी ने एक दूसरे को मित्राई खिलाकर खुशी का इजहार किया। वरिष्ठ पत्रकार विमल सिंह ने संगठन को मजबूत करने के लिए पत्रकार साथियों को अहम सुझाव दिए। मोहम्मद इलियास ने संगठन रजिस्ट्रेशन होने पर बधाई संदेश के लिए नगर में फ्लेक्स लगाने की बात रखी जिस पर समस्त पदाधिकारी ने सहमति जताई। बैठक में महामंत्री

तनवीर, अश्वनी राजपूत, सिदाकत मंसूरी, रियासत अली, फिरोज मंसूरी, अमिता सिंह कुशवाहा, अर्जुन राठौर, शुभम कुमार, जाकिर खान, इमरान मंसूरी, गोपाल कृष्ण मिश्रा, शादाब खान, शहवाज, शमशाद खान, बबली, शाकिब अली, मोहम्मद असलम रजा, पुष्पेंद्र, तौहीद मंसूरी, जसवंत सिंह, पपिल अमीननगर प्रेस क्लब मोहम्मदी के समस्त पदाधिकारी मौजूद रहे।

## अनियंत्रित कार खाई में गिरी, एक की मौत, दो घायल



#### अवधनामा संवाददाता

**सहारनपुर।** सिद्धपीठ श्री शाकंभरी देवी दर्शन कर लौट रहे श्रद्धालुओं की कार अनियंत्रित होकर सड़क किनारे खाई में पलट गई। हादसे में एक श्रद्धालु की मौत पर ही दर्दनाक मौत हो गई, जबकि महिला सहित दो घायल हो गए। पुलिस ने शव को पोस्टमॉर्टम के लिए भेज दिया है। सोमवार की सुबह उत्तराखंड के जिला देहरादून के कस्बा विकासनगर निवासी महेंद्र पुत्र रामपाल अपने परिवार के साथ सिद्धपीठ मां श्री शाकंभरी देवी दर्शन करने के लिए आया था। वापस लौटते समय

अलीपुर बड़वाला के निकट उनकी कार के सामने अचानक बाइक आ गई, बाइक को बचाते समय श्रद्धालुओं की कार अनियंत्रित होकर सड़क किनारे खाई में पलट गई। जिससे कार सवार 50 वर्षीय महेंद्र की मौत पर ही दर्दनाक मौत हो गई, जबकि उसकी पत्नी मंजू व बेटा प्रशांत गंभीर रूप से घायल हो गए। हादसे की खबर मिलते ही बेहतर चेरमैन अब्दुल रहमान उर्फ शालू भैया सीएचसी पहुंचे और घायलों का हालचाल जाना तथा चिकित्सकी से वार्ता कर घायलों को बेहतर इलाज मुहैया कराने की बात कही।

## स्कूटी चोरी की घटना का खुलासा कर तीन चोर दबोचे अभियुक्त की निशानदेही पर पांच स्कूटी बरामद

#### अवधनामा संवाददाता

**सहारनपुर।** थाना कोतवाली नगर पुलिस ने मात्र 10 घण्टे स्कूटी चोरी की घटना का खुलासा करते हुए 03 वाहन चोरों को गिरफ्तार कर उनके कब्जे से चोरी की पांच स्कूटी बरामद की है।

उल्लेखनीय रहे कि 07 जनवरी की रात्रि गौरव कुमार तनेजा पुत्र अशोक कुमार तनेजा निवासी 3-9 गोपाल नगर न्यूमाईश कैम्प सहारनपुर ने घर के बाहर से स्कूटी चोरी हो जाने के सम्बन्ध में थाना कोतवाली नगर पर मुकदमा पंजीकृत कराया था। थाना कोतवाली प्रभारी निरीक्षक सतेन्द्र सिंह के नेतृत्व में आज मुखबिर की सूचना पर पुलिस टीम ने त्वरित कार्यवाही करते हुए अभियुक्त

अमित कश्यप पुत्र राधेश्याम निवासी मूल निवासी ग्राम बुड्डा खेडा सन्तलाल थाना रामपुर



मनिहारन हाल निवासी किराये का मकान आशिक राणा ग्राम माहीपुर थाना जनकपुरी सहारनपुर, संजीव पुत्र मदनलाल निवासी कृष्णा धाम कोलीनी, ग्राम चकरहेटी थाना जनकपुरी व इब्राहिम पुत्र शफीक

निवासी मोहल्ल नूर बस्ती थाना कोतवाली नगर को कृषि विज्ञान केन्द्र गेट पास गोपाल नगर से

गिरफ्तार किया। अभियुक्त के कब्जे से मुकदमा उपरोक्त से सम्बन्धित स्कूटी बरामद की गयी। अभियुक्त की निशानदेही पर चोरी की अन्य 04 स्कूटियां भी बरामद हुईं। अभियुक्त अमित व संजीव ने

## आंगनवाड़ी, कर्मचारी व सहायिका एसोसिएशन ने मनाया नववर्ष



#### अवधनामा संवाददाता

**रायबरेली।** विगत दिवस आंगनवाड़ी कर्मचारी व सहायिका एसोसिएशन की कार्यकर्त्रियों ने नववर्ष के अवसर पर स्थानीय होटल में नववर्ष कार्यक्रम का आयोजन किया कार्यक्रम की मुख्य अतिथि आंगनवाड़ी प्रतापगढ़ संगठन की जिला अध्यक्ष बबिता सिंह व विशिष्ट अतिथि खंड शिक्षा अधिकारी प्रियंका सिंह जगतपुर को इस अवसर पर जिला अध्यक्ष लीना पांडेय ने मुख्य अतिथि व संरक्षक विक्रम सिंह ने विशिष्ट अतिथि का स्वागत किया जिला महामंत्री बीना सिंह ने सभी को नववर्ष की

शुभकामनाएं दीं कार्यक्रम में सभी आंगनवाड़ी बहनों ने अलग अलग कार्यक्रम प्रस्तुत किया जिला कोषाध्यक्ष प्रियंका सिंह ने सभी को नववर्ष की शुभकामनाएं देते हुए संगठित रहने के लिए कहा जिला संगठन मंत्री स्नेहा सिंह संगीत प्रस्तुत कर सभी का मनोरंजन किया इस अवसर पर अतिथि के रूप में उपस्थित किरण गुप्ता ने बच्चों के लिए खेल खेल में ज्ञान प्रश्नोत्तरी आयोजित की व सभी को टॉफी चॉकलेट से पुरस्कृत किया मुख्य अतिथि व विशिष्ट अतिथि ने सभी को नववर्ष की शुभकामनाएं दी व महिला शक्ति को स्वयं को पहचानने के लिए कहा।

## प्रदेश सरकार के मंत्री दिनेश प्रताप सिंह ने जरूरतमंद लोगों को बांटे कंबल

#### अवधनामा संवाददाता

**महाराजगंज, रायबरेली।** आगामी मकर संक्रांति के मध्यनजर प्रदेश सरकार के मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) दिनेश प्रताप सिंह ने ब्लॉक परिसर महाराजगंज में 53 ग्राम सभाओं के निराश्रित और जरूरतमंद लोगों को उनके ग्राम प्रधानों की मौजूदगी में कड़के की ठंड को देखते हुए कंबल बांटे। कार्यक्रम का शुभारंभ कार्यक्रम के मुख्य अतिथि मंत्री दिनेश प्रताप सिंह ने मां भारती के चित्र पर पुष्प अर्पण के साथ किया। इसके बाद ग्राम प्रधानों ने माला पहनकर मंत्रीजी का भव्य स्वागत किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता सुरेंद्र सिंह दाद्री ने किया तथा मंच का कुशल संचालन भाजपा जिला उपाध्यक्ष जन्मेजय सिंह द्वारा किया गया। आपको बता दें कि, कंबल वितरण कार्यक्रम में महाराजगंज ब्लॉक परिसर को खूब सजाया गया था। अपने संबोधन में प्रदेश सरकार के मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) देश प्रताप

## वारण्टी अभियुक्त गिरफ्तार

लखीमपुर खीरी। थाना शारदानगर पुलिस द्वारा एक नफर वारण्टी अभियुक्त संजय पुत्र मूलचन्द्र निवासी भंगहा बेलवा थाना शारदानगर जनपद खीरी सम्बन्धित मु0न0 462/2023 धारा 128 सीआरपीसी को ग्राम भंगहा बेलवा से गिरफ्तार किया गया। गिरफ्तारशुदा वारण्टी अभियुक्त को माननीय न्यायालय के समक्ष पेश करने हेतु लखीमपुर खीरी भेजा जा रहा है।

## फंदे से लटकता मिला विवाहिता का शव

लखीमपुर खीरी। निधासन कस्बे में चंद्रगुप्त नगर निवासी विवाहिता का शव सोमवार को फंदे से लटकता मिला। मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा। मायके पक्ष के लोगों ने विवाहिता की हत्या कर शव लटकाने का आरोप लगाया है पलिया थाने के गांव देहरा निवासी विष्णु ने बताया कि उसकी बहन रजनी (24) की शादी तीन वर्ष पहले चंद्रगुप्त नगर निवासी सोनासर के बेटे सूरज के साथ हुई थी हैसियत के अनुसार दान-दहेज देने के बाद भी ससुराल पक्ष के लोग एक लाख रुपये की मांग कर रहे थे दहेज की मांग को लेकर रजनी को प्रताड़ित करते थे आरोप है कि बच्चे न होने का ताना भी मारा जाता था। करीब 12 दिनों से उसे अधिक परेशान किया जा रहा था शनिवार को बहन का शव चारपाई पर पड़ा मिला। कमरे के अंदर कुंडे में साड़ी का फंदा लगा था।

## नववर्ष के उपलक्ष में पारिवारिक कार्यक्रम का आयोजन

सहारनपुर। नववर्ष के उपलक्ष में सहारनपुर क्लब में पारिवारिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया, जिसमें सर्वश्रेष्ठ दम्पति के विजेताओं को पुरस्कार देकर सम्मानित भी किया गया। सहारनपुर क्लब में नववर्ष के उपलक्ष में पारिवारिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया, जिसमें क्लब के सभी सदस्य व उनके परिवार के लोगों के साथ-साथ गणमान्य लोगों ने भी हिस्सा लिया और नववर्ष को धूमधाम के साथ मनाया। कार्यक्रम में महापौर डॉ.अजय सिंह और प्रशासनिक अधिकारियों का क्लब के लोगों द्वारा बुके देकर पटका पहनकर स्वागत सम्मान किया गया। कार्यक्रम में परिवार के लिए खेलों व कपल डांस समेत बच्चों के लिए भी कार्यक्रम आयोजित किए गए।

## निःशुल्क चिकित्सा परामर्श शिविर का आयोजन



#### अवधनामा संवाददाता

**लखीमपुर खीरी।** प्राइवेट मेडिकल प्रोफेशनल वेलफेयर एसोसिएशन द्वारा एक निःशुल्क चिकित्सा परामर्श शिविर का आयोजन पी एम पी डब्ल्यू ए भवन, ऐरा रोड , मीरपुर, पर किया गया। इसमें मेडिसिन, सर्जरी, नेत्र रोग, नाक कान गला रोग, हड्डी रोग, मानसिक रोग, बाल रोग, दंत रोग, स्त्री एवं प्रसूति रोग, एवं होम्योपैथिक के विशेषज्ञ चिकित्सकों द्वारा मरीजों को निःशुल्क परामर्श दिया गया। शिविर का उद्घाटन संगठन के संरक्षक डॉक्टर जी सी

मिश्रा ने फीता काटकर किया। संगठन के अध्यक्ष डॉक्टर एम आर खान ने बताया की बहुत से मरीज ऐसे हैं जो प्राइवेट में फीस देकर अपना इलाज नहीं करवा सकते इसी को ध्यान में रखते हुए विशेषज्ञ चिकित्सकों द्वारा आज निःशुल्क सेवाएं प्रदान की गईं। सचिव डॉक्टर मुदित मेहरोत्रा ने कहा हमारा संगठन हमेशा ऐसी सेवाएं देने के लिए तत्पर रहता है और भविष्य में भी इस प्रकार के शिविरों का आयोजन किया जाएगा। शिविर में 147 मरीज को निःशुल्क परामर्श दिया गया। इस शिविर में डॉक्टर रूबी मेहता, डॉक्टर अभिलाषा सिंह, डॉक्टर

पवन गर्ग, डॉ एम आर खान, डॉक्टर अनिल वर्मा, डॉक्टर राकेश माथुर, डॉ प्रदीप टंडन, डॉ ओ. पी. मिश्रा, डॉक्टर नित्य मेहरोत्रा, डॉ रोहित मिश्रा, डॉक्टर मुदित मेहरोत्रा, डॉक्टर इंद्रेश राजावत, डॉक्टर प्रारूप मेहता, डॉ संजय मल्होत्रा, डॉक्टर देश दीपक जायसवाल, डॉक्टर अनंत मल्होत्रा, डाक्टर वीरेंद्र वर्मा, एवं डॉक्टर शरद सिन्हा ने अपनी सेवाएं दीं। शिविर में निःशुल्क परामर्श के अलावा शुगर, ब्लड प्रेशर, वजन, हीमोग्लोबिन, ऑक्सिजन की जांच की गई परामेडिकल स्टाफ भी मौजूद रहा।

## 10.5 किलोग्राम चरस के साथ एक नशा तस्कर दबोचा

#### अवधनामा संवाददाता

**सहारनपुर।** थाना मिर्जापुर पुलिस ने नशीले पदार्थ की तस्करी करने वाला 01 अन्तर्राज्यीय नशा तस्कर को गिरफ्तार कर उसके कब्जे से 10 किलो 500 ग्राम चरस बरामद की है, जिसकी अनुमानित कीमत 06 लाख रुपये आंकी गयी है।

पुलिस लाइन के सभागार में पत्रकारों से वार्ता करते हुए वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक डॉ.विपिन ताड़ा ने बताया कि थाना मिर्जापुर के प्रभारी निरीक्षक राजेन्द्र प्रसाद वशिष्ठ के नेतृत्व में गठित पुलिस टीम ने चैकिंग के दौरान नशीले पदार्थ की तस्करी करने वाले 01 अभियुक्त इस्कार को गोल्डन पैलेस से आगे मिर्जापुर पोल जाने वाले रास्ते से लगभग 10 किलो. 500 ग्राम

चरस के साथ गिरफ्तार किया है। पृष्ठताछ करने पर अभियुक्त



इस्कार ने बताया कि वह कम समय में अधिक पैसा कमाना चाहता था, उसका संपर्क एक महिला तस्कर से हो गया। उसने महिला तस्कर ने मुझे एक व्यक्ति का मोबाइल नम्बर दिया और बताया कि यह व्यक्ति सिस्टा जिला बेतिया बिहार का रहने वाला है। यह तुम्हें चरस बिना रुपये के दे देगा, जब उस माल को बेच

बेच दिया था, तब उसने एक लाख रुपये किरतो के रूप में जिस व्यक्ति से माल खरीदा था, उसे आनलाईन ट्रांजिक्शन के माध्यम से दिये थे। 5 जनवरी को पुनः उसी नम्बर से सम्पर्क कर 07 जनवरी को रेलवे स्टेशन सहारनपुर पर माल मंगवाया।

उसने माल पहुँचाने के लिये 20 हजार रुपये माल लाने वाली महिलाओ को देकर माल करीब 10-11 किग्रा0 रेलवे स्टेशन से चरस प्राप्त कर लिया। इसके अतिरिक्त उन लोगों के बारे में कोई जानकारी नहीं है।

चरस तस्कर को गिरफ्तार करने वाली पुलिस टीम में प्रभारी निरीक्षक राजेन्द्र प्रसाद वशिष्ठ, वरिष्ठ उपनिरीक्षक मनोज कुमार, उपनिरीक्षक भूपेश शर्मा, हैड कांस्टेबल गौरव भाटी, कांस्टेबल रोहित कुमार, राकेश कुमार व प्रमोद कुमार शामिल रहे।

## नल्लेड़ा गुर्जर में आयोजित हुआ विकसित भारत संकल्प यात्रा



#### अवधनामा संवाददाता

**सहारनपुर।** राज्यमंत्री संसदीय कार्य एवं औद्योगिक विकास उग्र शासन जसवंत सैनी की अध्यक्षता में ग्राम पंचायत नल्लेड़ा गुर्जर ब्लॉक बलियाखेड़ी में विकसित भारत संकल्प यात्रा कार्यक्रम धूमधाम से आयोजित हुआ। उपस्थित सभी को विकसित भारत के संकल्प की शपथ दिलाई गई।

जसवंत सैनी द्वारा केंद्र व प्रदेश सरकार की सभी विकास योजनाओं

की जानकारी उपस्थित जनसमूह को दी गयी। उनके द्वारा सभी ग्रामीणों से योजनाओं का अधिक से अधिक लाभ उठाने के लिये प्रेरित किया गया। उन्होंने छात्रों एवं लाभार्थियों को प्रमाणपत्र देकर सम्मानित किया गया। जिलाधिकारी डॉ.दिनेश चन्द्र शर्मा व भव्य आयोजन के लिये ग्राम प्रधान व ज्वाइंट मजिस्ट्रेट व खण्ड विकास अधिकारी की मंच से प्रशंसा की गयी व आयुष्मान कार्ड में अच्छी प्रगति के लिये पंचायत सहायक को सम्मानित किया गया।

## एलईडी वैन को हरी झण्डी दिखाकर किया रवाना



कौशांबी अवधानामा संवाददाता। जिलाधिकारी सुजीत कुमार ने कलेक्ट्रेट परिसर से जल-जीवन मिशन हर-घर नल से जल योजनाबर्णगत जन-जागरूकता के लिए एलईडी वैन को हरी झण्डी दिखाकर रवाना किया। इस अवसर पर अधिशासी अभियंता, जल निगम जयपाल सिंह एवं जिला परियोजना समन्वयक विमल कुमार सहित अन्य सम्बन्धित अधिकारीगण उपस्थित रहे। अधिशासी अभियंता, जल निगम जयपाल सिंह ने बताया कि एलईडी वैन जनपद के प्रत्येक ग्राम पंचायतों एवं ग्राम पंचायतों में आयोजित हो रहे विकसित भारत संकल्प यात्रा कार्यक्रम में जाकर आमजन को जल-जीवन मिशन हर-घर नल से जल योजना के सम्बन्ध में आमजन को जागरूक करेंगी।

## अपर पुलिस अधीक्षक ने पैदल भ्रमण किया



कौशांबी अवधानामा संवाददाता। नगर पंचायत पूर्व पश्चिमशरीरा मे शान्ति व्यवस्था बनाए रखने व कस्या वारिंयोग मे सुरक्षा का यहासास करने के लिए अपर पुलिस अधीक्षक अशोक कुमार वर्मा व क्षेत्राधिकारी सदर अभिषेक कुमार सिंह ने पश्चिम शरीरा थाना अध्यक्ष व पुलिस फोर्स के साथ पैदल भ्रमण किया। थाना निराहा से हनुमान मंदिर व झारखंडी मोड तक पैदल गस्त के दौरान मार्ग में अतिक्रमण की स्थिति मे वाहनों का चालान भी किया गया तथा दूकानदारों की अगाह किया गया कि मार्ग में किसी प्रकार का अतिक्रमण न करे ताकि राहगीरों को आने जाने मे परेशानी न हो साथ ही व्यवसायियों तथा आम लोगो को सुरक्षा का एहसास कराया गया। मिश्रित इलाको मे भी भ्रमण कर सुरक्षा का एहसास कराया गया। अपर पुलिस अधीक्षक व क्षेत्राधिकारी सदर क्षेत्र में अपराध और अपराधियों पर अंकुश लगाने की दृष्टि से स्वयं भ्रमण करते है सम्बन्धित थाना क्षेत्र के थाना प्रभारी व थानाध्यक्षों को प्रतिदिन पैदल भ्रमण कर शान्ति व्यवस्था बनाए रखने के निर्देश जारी कर रखा है।

## सिकरीराजा में कलश यात्रा का आयोजन



उरई (जालौन) अवधानामा संवाददाता। भगवान श्रीराम के जन्मभूमि तीर्थ अयोध्या में बने मंदिर में प्राणप्रतिष्ठा को लेकर गांवों में आयोजनों की शुरुआत हो गई है। ग्राम सिकरीराजा में धूमधाम से कलश यात्रा निकाली गई। जिसमें भक्त धूमधाम से श्रीराम के जयकारे लगाकर भक्ति गीतों पर धरितकरे नजर आए। अयोध्या धाम में भगवान श्रीराम के भव्य मंदिर में भगवान श्रीराम की मूर्ति की प्राण प्रतिष्ठा को लेकर उत्सव और अन्य आयोजनों की शुरुआत हो गई है। ब्लॉक क्षेत्र के ग्राम सिकरीराजा में 151 कलश यात्रा निकाली गई। कलश यात्रा के साथ ही प्रभू श्रीराम के दरबार की भव्य झांकी निकाली गई। कलश यात्रा के साथ रामभक्तों ने घर घर जा कर पीले चावल एवं प्राण प्रतिष्ठा का न्यौता दिया और 22 को घर घर में दीप जलाकर उत्सव मनाये और राम घुने के साथ श्रीरामचरित मानस, श्रीगुणनाम चालीसा, सुंदरकांड आदि का पाठ करने की अपील की। गांव में शोभायात्रा के दौरान भक्त डीजे पर बज रहे भक्ति रस पर भक्ति रस में डूब कर जयकारे लगाते हुए आगे बढ़ रहे थे। कंठ प्रिय गीतों को सुनकर गांव का माहौल प्रभु श्रीराम की भक्तिमय हो गया। इस मौके पर जिला प्रचारक आरएसएस शिवमजी, जिला मंत्री विश्व हिंदू परिषद आचार्य तेजस, जिला कोषाध्यक्ष आशीष सेठ, मण्डल उपाध्यक्ष अरविंद व्यास सिकरी राजा, खंड समन्वयक धर्मेश सिंह, कैलाश बाबू वर्मा, राजा भदौरिया, रानू राजावत, राकेश पटेल, बृजकिशोर वर्मा, ग्राम प्रधान आलोक वर्मा, यश पटेल, निखिल पटेल, रवि जादौन, सुमित वर्मा, हिमांशु दीक्षित, दीपक पट्टेरिया, निशा माहेश्वरी, नीलाम गुप्ता, अनीता दुबे आदि मौजूद थीं।

## जागरूकता शिविर का आयोजन



मैनपुरी अवधानामा संवाददाता। 3.प्र. खादी तथा ग्रामोद्योग विभाग द्वारा विपणन विकास सहायता योजनाबर्णगत 01 दिवसीय जागरूकता शिविर का आयोजन ग्रामीण स्व-रोजगार प्रशिक्षण संस्थान में सम्पन्न हुआ। प्रशिक्षण में जिला ग्रामोद्योग अधिकारी पवन यादव ने विभाग द्वारा संचालित प्रधानमंत्री रोजगार सृजन कार्यक्रम, मुख्यमंत्री ग्रामोद्योग रोजगार योजना, मुख्यमंत्री माटीकला रोजगार योजना, कौशल विकास योजना की विस्तृत जानकारी प्रदान की एवं कोन सा उद्योग लगाएँ, कैसे लगाएँ और उद्योग शुरू होने के बाद आने वाली समस्याओं का कैसे निवारण किया जाए, सबकी विस्तृत जानकारी दी साथ ही उक्त कार्यक्रम में प्रशिक्षार्थियों ने भारी संख्या में उत्साह के साथ भाग लिया। उक्त जागरूकता शिविर में विभिन्न विभाग के अधिकारियों ने रोजगारपरक योजनाओं की विस्तृत जानकारी दी, अग्रणी जिला प्रबन्धक अनिल प्रकाश तिवारी, जिला सेवायोजन अधिकारी विकास मिश्रा, निदेशक (आरसेटी) सतेन्द्र यादव, सहायक प्रबन्धक जिला उद्योग केन्द्र अजय कुमार, प्रबन्धक जिला नगरीय विकास अभिकरण डूब अवनीश कुमार, अमित कुमार, जयपाल सिंह आदि उपस्थित रहे।

## कोटेदारों की कमिश्नर को लेकर हड़ताल

कौशांबी अवधानामा संवाददाता। जिले में हरियाणा, गुजरात सहित कई अन्य प्रदेशों में सार्वजनिक वितरण प्रणाली के वितरकों को मिल रही सुविधाओं की जिले के वितरक भी मांग कर रहे हैं, वेतन और अधिक कमीशन की मांग को लेकर जिले के सभी वितरक हड़ताल पर चले गए, जिले के सभी वितरक 25 से 50 हजार वेतन और 200 रुपए कुटल कमीशन की मांग को लेकर हड़ताल पर है। जिले के सार्वजनिक वितरण प्रणाली वितरक संघ के संरक्षक लाखन सिंह राजेपुरी ने बताया कि हरियाणा, गुजरात जैसे कई प्रदेशों में सार्वजनिक वितरण प्रणाली के वितरकों को 200 से लेकर 250 रुपए प्रति कुटल कमीशन और वेतन दिया जा है। उत्तर प्रदेश में वितरकों को मात्र 90 रुपए प्रति कुटल ही कमीशन दिया जा रहा है, यही नहीं डोर डिलीवरी का बावजूद सभी वितरकों को मजदूर को मजदूरी भी देनी पड़ती है और सभी वितरकों को निर्धारित मानक से कम तौल की बोरीया दी जाती है जिससे राशन का स्टॉक हमेशा का बना रहता है।

## कौशल विकास पर दिया जोर



लखनऊ अवधानामा संवाददाता। कौशल विकास को देखते हुए ई-कॉमर्स प्लेटफॉर्म पर सोनम सिंह ने बताया कि ऑनलाइन अद्वय स्टोर में हर तरह कि कालिटी के बेग के साथ वलव सैण्डल जरूरी वस्तुएं मिलेंगी और भविष्य में हर प्रकार के प्रोडक्ट मिलने की प्वाबिनिंग है।

# ओवरलोड वाहन निकालने में पुलिस कर रही खेल, हाईटेक कैमरे बन्द

## अवधानामा संवाददाता

कौशांबी। जनपद में बालू के खेल में जिले के ही नहीं गैर जनपद के माफिया शामिल हैं। उनकी मिलीभगत जिले की पुलिस से है। इसके चलते वाहन बिना रोक टोक जिले की सीमा पार करते हैं। सीमाओं में लगे हाईटेक कैमरे की निगाह ओवरलोड वाहनों के नंबर प्लेट पर पड़ने के बजाय माफियाओं के बुने जाल को पार करने में नाकाफी साबित हो रहे हैं।

जांच के नाम पर जगह-जगह तैनात होने वाली पुलिस भी बिना रोक थाम के ओवर लोड वाहनों को पास कर देती है। यही कारण है बालू की ओवर लोडिंग नहीं रुक रही है। ओवरलोड वाहनों के आवागमन से सड़के टूट रही और आए दिन हादसा भी होता है। जनपद के घाटों से हर दिन सैकड़ों ओवरलोड वाहन निकल

## बीसी सखी संघ जिला अध्यक्ष ने दिया ज्ञापन अवधानामा संवाददाता

फर्रुखाबाद। जिले भर के समस्त विकास खंड से आई बी0 सी सखी बहनों ने सोमवार को कलेक्ट्रेट पहुंचकर किया प्रदर्शन और जिलाधिकारी को दिया ज्ञापन। जिसमें उन्होंने कहा है कि सभी जिलों की बी0सी0 सखी बहनों को राष्ट्रीय कृति बैंकों से जोड़ा जाए। ताकि वह अपनी आजीविका चला सकें। और हम सभी बी0सी0 सखी बहनों को 75 000 का सपोर्ट फंड माफ किया जाए। और हम सभी बी0सी0 सखी बहनों को का रक्षा मान दे भेजा जाए। और परमानेंट किया जाए। और हम सभी बीसी बहनों को 15 लाख रुपए का बीमा सक्कर द्वारा किया जाए और बी0सी0 सखी की सभी बहनों को गांव के लोगों की समस्याओं को देखते हुए आधार सुधार का कार्य दिया जाए और अगर हमारी पूरी मांगे नहीं हुई तो धरना प्रदर्शन की चेतावनी दी है। इस मौके पर जिला अध्यक्ष अंजुली, शायदा देवी, ललिता, रीता राजपूत, प्रेमलता, धनश्री, शशि प्रभा, संवेदना, मनीषा, पूनम, बंदिनी, रिंकी, ज्योति कुमारी, रामधनी, अन्य बी0 सी0 सखी बहनें उपस्थित रही।

## मारपीट से क्षुब्ध अधिवक्ताओं ने की हड़ताल

कौशांबी अवधानामा संवाददाता। माइंट डिस्ट्रिक्ट बार एसोसिएशन के सैकड़ों अधिवक्ताओं ने सोमवार को एसपी ऑफिस का घेराव कर नारेबाजी की और प्रदर्शन किया, अधिवक्ता इंस्पेक्टर सराय अफिल को हटाए जाने की मांग को लेकर प्रदर्शन किया है। बार एसोसिएशन के महामंत्री लक्ष्मी कांत त्रिपाठी ने बताया कि सराय अफिल थाना प्रभारी हमेशा से विवादों में रहते हैं, अधिवक्ता साथी नीरज मिश्रा के भाई पर हुए जानलेवा हमला मामले में इंस्पेक्टर लगातार लापरवाही बरत रहे हैं, जिसको लेकर प्रदर्शन किया गया है। जिला मुख्यालय मंझनपुर में कचेरी के सैकड़ों अधिवक्ता सोमवार की दोपहर सड़क पर उतर आए, अधिवक्ताओं का समूह नारेबाजी कर पुलिस ऑफिस परिसर में घुस गया और इंस्पेक्टर सराय अफिल विनीत सिंह के खिलाफ नारेबाजी कर हटाए जाने की मांग उठाई है। अधिवक्ता अपने साथी वकील नीरज मिश्रा के भाई मुकेश मिश्रा पर हुए जानलेवा हमले में प्रभावी कार्यवाही ना किए जाने से नाराज है। मुकेश मिश्रा पर पड़ोसी विधासागर सिंह ने पेड़ काटने का विरोध करने पर कुल्हाड़ी से मार कर गंभीर रूप से घायल कर दिया था। जिसमे थाना पुलिस ने आरोपियों को पकड़ कर छोड़ दिया। मुकदमा भी दर्ज किए जाने में हल्की धाराओं का मुकदमा दर्ज किया गया। महामंत्री लक्ष्मी कांत त्रिपाठी ने बताया, इंस्पेक्टर सराय अफिल अधिवक्ता मामले को लेकर वारदात के बाद से लापरवाही बरत रहे हैं, जब तक इंस्पेक्टर को थाने से नहीं हटाया जाएगा। तब तक वह अपना आंदोलन जारी रखेंगे।

## डीएम ने लापरवाह अधीनस्थों के कसे पेट

फर्रुखाबाद अवधानामा संवाददाता। जिलाधिकारी के अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट सभागार में आईजीआरएस की समीक्षा बैठक संपन्न हुई। बैठक में जिलाधिकारी ने समस्त जिलास्तरीय अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि शिकायत निस्तारण से पहले शिकायतकर्ता से बात अवश्य की जाए एवं स्वयं निस्तारण आख्या का अवलोकन कर निस्तारण अपलोड कराना सुनिश्चित किया जाए। उन्होंने कहा कि आईजीआरएस पर गुणवत्तापूर्ण निस्तारण हो यह सुनिश्चित किया जाए। आईजीआरएस पर डिफाक्टर ना होने दें एवं शिकायतों का ससमय निस्तारण किया जाए। आईजीआरएस शिकायतों के निस्तारण में यदि अनियमितता पाई गई तो संबंधित की जिम्मेदारी तय करते हुए कार्यवाही अमल में लाई जाएगी। बैठक में अपर जिलाधिकारी, समस्त जिलास्तरीय अधिकारी उपस्थित रहे।

# त्यापार मण्डल के अध्यक्ष निर्वाचित हुए जितेंद्र कौशल

## कौशांबी अवधानामा संवाददाता। नगर पंचायत पूर्व पश्चिमशरीरा मे



व्यापार मंडल का मतदान गार्मजोशी के साथ रविवार को शुरू हुआ। मौसम खराब होने के बावजूद मतदाताओं ने बड़बड़ कर हिस्सा लिया। ग्यारह बजे से दो बजे तक मतदान होने के बाद तीन बजे मतपत्र की गिनती की गई। अध्यक्ष पद के लिए दो उम्मीदवारों ने नामांकन किया था। जिसमे जीतेन्द्र कौशल ने अपने प्रतिद्वंद्वी पिन्डू सोनी को शिकस्त देकर जीत हासिल किया। महामंत्री का चयन निर्बिरोध हो चुका था शेष पदे का मनोनयन किया जाएगा। नगर पंचायत पूर्व पश्चिमशरीरा व्यापार मंडल को लेकर काफी समय से रस्साकशी चल रही थी। मंडल के संस्थापकों ने आपसी सहमति से चुनाव कराने का निर्णय लिया। सदस्य बनाने की समय सीमा तय होने के बाद चुनाव की तिथि सात जनवरी रविवार तय की गई। नामांकन के समय अध्यक्ष पद के लिए जीतेन्द्र कौशल व वीरेंद्र उर्फ पीन्डू सोनी ने नामांकन किया और महामंत्री पद के लिए विनोद केशरवानी व शंशाह अकबर ने नामांकन किया लेकिन शंशाह ने अपना पचा वापस ले लिया विनोद केशरवानी निर्बिरोध निर्वाचित हो गये। रविवार को मतदान की प्रक्रिया पूरी तैयारी के साथ शुरू की गयी। कुल छः सौ छित्तर मतदाता सूची में दर्ज थे। दो बजे तक मतदान की समय सीमा तय की गयी थी। तय समय सीमा के अंदर पांच सौ अरसी मत पड़े। लभग पचासी प्रतिशत मतदान हुआ।



रहे हैं। जिला प्रशासन उनको रोकने का दावा तो कई बार कर चुका है, लेकिन कुछ दिनों तक थोड़ा नियंत्रण में रहने बाद दोबारा ओवर लोडिंग व अवैध तरीके से बालू निकारी का कारोबार शुरू हो जाता है। इस पर अंकुसा लगाने के लिए घाटों व रास्तों पर सूस्ते रहने वाले अधिकारी अचानक नर्म हो जाते हैं। रास्तों में

लगे हाईटेक कैमरे भी उन्हें पकड़ने में नाकाम साबित हो रहे हैं। इसके बाद बालू का खेल फिर से उसी गति पर पहुंच जाता है। जनपद में ये कारोबार पिछले कई वर्षों से हो रहा है। पुलिस सीधे बालू की गाड़ियों को नहीं पकड़ सकती। इसके बाद भी पुलिस की दखल बालू कारोबार में कम नहीं हो रहा है। वह ट्रकों को दस्तावेज चेक

## सरकारी कार्यालयों पर दीप जलाकर मतदान वृत्ति किया जागरूक



उरई (जालौन) अवधानामा संवाददाता। स्वीप 2024 मेरा वोट मेरा अधिकार कार्यक्रम के तहत तहसीला, ब्लॉक व कोतवाली समेत विभिन्न बूथों पर दीप जलाकर लोगों को मतदान के प्रति जागरूक किया गया। इस दौरान 2 हजार दीपों से नगर जगमग हुआ। लोकतंत्र के महापर्व मतदान के प्रति मतदाता जागरूकता को लेकर स्वीप 2024 मेरा वोट मेरा अधिकार कार्यक्रम के तहत नगर के विभिन्न सरकारी कार्यालयों और मतदाता बूथों पर दीपोत्सव कार्यक्रम का आयोजन किया गया। तहसील परिसर, ब्लॉक परिसर, कोतवाली समेत विभिन्न सरकारी कार्यालयों में अधिकारियों व कर्मियों ने दीपों की खूबसूरत श्रृंखला बनाई तो लोकतंत्र के महापर्व का दीपोत्सव दमक उठा। इस दौरान एसडीएम सुशील कुमार ने कहा कि मतदाताओं को जागरूक करने के लिए यह सार्थक कार्यक्रम है। इस प्रकार के कार्यक्रम के आयोजन मतदाताओं को लोकतंत्र के महापर्व के साथ जोड़ने के लिए कारण व प्रभावी साबित होंगे। ऐसे कार्यक्रमों का वोटरो की जागरूकता पर सकारात्मक असर पड़ेगा। उन्होंने मतदाताओं से अपील करते हुए कहा कि मतदान आपका अधिकार है चुनावों में आप सक्रिय रूप से भागीदार बनकर लोकतंत्र के उत्सव की महिमा को बढ़ाएं। कहा कि स्वीप भारत के चुनाव आयोग का एक प्रमुख कार्यक्रम है। स्वीप का मतलब है कि व्यवस्थित मतदाता शिक्षा और चुनावी भागीदारी।

## वीणा ईसी सदस्य बनीं

अलीगढ़। अलीगढ़ मुस्लिम विश्वविद्यालय के मेडिसिन संकाय की डीन प्रोफेसर वीणा माहेश्वरी को वरिष्ठता के आधार पर एमएचसी कार्यकर्त्री परिषद (ईसी) का सदस्य नियुक्त किया गया है। प्रोफेसर माहेश्वरी 1987 में एमएचसी के जेनरल मेडिकल कॉलेज के पेथोलॉजी विभाग में डिप्लोमेट के रूप में शामिल हुईं और 1988 में लेकर, 1997 में सेडर और 2005 में प्रोफेसर बनीं।

## संकल्प यात्रा की एलईडी से प्रधानमंत्री के तर्पुअल संवाद का प्रसारण हुआ

### अवधानामा संवाददाता

फर्रुखाबाद। विकसित भारत संकल्प यात्रा का सदर विधायक मेजर सुनील तट द्विवेदी जिलाधिकारी संजय कुमार सिंह की अध्यक्षता में विकासखंड कमालगंज की ग्राम पंचायत हैदरपुर में आयोजन किया गया। संकल्प यात्रा कार्यक्रम में भारत सरकार द्वारा भेजी गयी एल0डी0 वैन के माध्यम से प्रधानमंत्री के तर्पुअल संवाद का लाइव प्रसारण का विधायक भोजपुर, समस्त उपस्थित अधिकारी एवं ग्रामीणों द्वारा अवलोकन किया गया। विधायक ने कहा कि प्रधानमंत्री का सपना है की हर गांव के हर व्यक्ति को विकसित बनाना है। इसी उद्देश्य से पूरे देश में विकसित भारत संकल्प यात्रा बड़े पैमाने पर आयोजन करायी जा रहा है। उन्होंने समस्त अधिकारियों को पात्र लाभार्थियों को चिन्हित कर सरकार की कल्याणकारी योजनाओं से सतृप्त करने के निर्देश दिए। इस दौरान उन्होंने प्रधानमंत्री के आनंद पर 22 जनवरी को श्री राम

## जांच के नाम पर जगह-जगह तैनात होने वाली पुलिस भी बिना रोक थाम के ओवर लोड वाहनों को पास कर देती है

करने के नाम पर रोकती है और फिर यही से सौदेबाजी का ड्रामा शुरू हो जाता है। सौदा पटा तो ठीक है नहीं तो किसी न किसी दस्तावेज को कम होने का दावा करते हुए वाहन को रोक लिया जाता है, उसके बाद ट्रक चालक को पुलिस व अधिकारियों के चक्र लगाने पड़ते हैं। पकड़े गए वाहन स्वामी को इन सब समस्याओं से बचाने के लिए पुलिस उनको थाने में इंटी कराने का आफर भी देती है। बात बनी तो ठीक है नहीं तो कारवाई कर दी जाती है। यह अनुकसान पुलिस का इंटी देने से कही अधिक होता है, ऐसे में वाहन स्वामी पुलिस को इंटी देने लगते हैं।

# नियमों की अनदेखी कर क्षेत्र में चल रहा अवैध मेडिकल स्टोर, विभाग मौन

## ज्ञानेंद्र कुमार पाण्डेय

अहिरोली, कुशीनगर (अवधानामा संवाददाता)। अहिरोली क्षेत्र के ग्रामीण इलाकों में अवैध मेडिकल स्टोरों की भरमार लगी हुई है। स्थानीय नागरिकों का आरोप है कि अधिकतर दवा की दुकान बिना लाइसेंस के ही चल रही है।

जानकारी के अभाव में कुछ दुकानदार डॉक्टरों द्वारा लिखे दवाओं के बजाय दूसरी दवाएं और पौने दामों में बेच देते हैं। जिससे ग्रामीण मरीजों को आराम होने के बजाय नुकसान पहुंचता है।

बताया जा रहा है कि ग्रामीण इलाकों में अवैध मेडिकल संचालक नकली व नशीली दवाई भी बेच रहे हैं जहां से युवाओं को आसानी से उपलब्ध हो जा रही है। नशीली दवाओं के कारण उनका भविष्य अंधकार में जाता दिख रहा है वही इन नशीली दवाओं का खेल काफी पुराना है। इन अवैध मेडिकल स्टोर के संचालकों द्वारा छेटा मोटा ऑपरेशन तक किया जा रहा है। जो नियमों को ताब पर रखकर मरीजों की जिंदगी से खिलवाड़ करते हैं। हालात ऐसे है कि क्षेत्र में सैकड़ों से अधिक अवैध मेडिकल स्टोरों को संचालन करने के लिए मेडिकल स्टोर का रजिस्ट्रेशन तक नहीं है। बिना लाइसेंस के चलने वाली इन दुकानों पर अप्रशिक्षित व्यक्ति मरीजों को दवा देते हैं विभागीय अधिकारियों के साठ गांठ होने के कारण मेडिकल स्टोरों के संचालक बेखोफ होकर अपनी दुकान चला रहे हैं अवैध मेडिकल स्टोर संचालक मरीजों के परिजनों को दवाओं के नाम पर उन्हें नकली दवा थमा कर जमकर लूटते हैं। आम जन के स्वास्थ्य से खिलवाड़ करके चाय पानी की दुकान की तरह अवैध मेडिकल स्टोर संचालित कर लोग नीम हकीम खतरे जान कर रहे हैं। आश्चर्य की बात तो यह है कि संबंधित विभाग के जिम्मेदार

## एसपी ने तीन सिपाहियों को किया निर्लंबित 58 दीवान और सिपाहियों को मिली तैनाती

फर्रुखाबाद अवधानामा संवाददाता। पुलिस अधीक्षक विकास कुमार ने अनुशासनहीनता के आरोप में तीन सिपाहियों को तत्काल प्रभाव से निर्लंबित कर दिया है। साथ ही 58 सिपाहियों की थानों में तैनाती की है। एसपी ने कोतवाली फतेहगढ़ के सिपाही अनिल कुमार फर्रुखाबाद कोतवाली के सिपाही बहादुर सिंह एवं थाना जहानगंज के दीवान बृजेश कुमार को लाइन हाजिर कर दिया। एसपी ने पुलिस लाइन के 58 दीवान व सिपाहियों की थानों में तैनाती की है। दीवान राजेन्द्र कुमार की अभियोजन कार्यालय, राहुल सिंह गौर की थाना कायमगंज शिव कुमार की थाना शमसाबाद, आनन्द कुमार की न्यायालय सुरक्षा, सुशील कुमार की थाना मेरापुर, सुरेन्द्र कुमार सिंह की थाना फर्रुखाबाद, राज कुमार की थाना फतेहगढ़, भगवान सिंह की थाना मऊदरवाजा, जितेंद्र सिंह की थाना कादरीगेट में तैनाती की गई। जबकि मुख्य

आरक्षी मनोज कुमार की थाना नवावगंज, सतेन्द्र कुमार की थाना जहानगंज, आशीष चौधरी की थाना अमृतपुर, सुरेश कुमार की न्यायालय सुरक्षा। तफज्जुल हुसेन की अभियोजन कार्यालय, भारत सिंह की अभियोजन कार्यालय, कायम सिंह की न्यायालय सुरक्षा, अखलेश कुमार थाना कमालगंज में तैनाती की गई। पुलिस लाइन के दीवान महेन्द्र सिंह को थाना राजेपुर, योगेंद्र सिंह को न्यायालय सुरक्षा, धर्मेंद्र सिंह को थाना कायमगंज, अरुण कुमार को थाना शमसाबाद, अशोक कुमार को थाना फर्रुखाबाद, कुलदीप कुमार को थाना फतेहगढ़, रामवेश को थाना मऊदरवाजा, अवधेश कुमार यादव को थाना नवावगंज। दिलीप कुमार को थाना जहानगंज भेजा गया। मुख्य आरक्षी राजेश कुमार की थाना अमृतपुर, विनोद कुमार की थाना कमालगंज, सुबोध कुमार की थाना राजेपुर, रमेश चन्द्र की थाना कायमगंज, राजेश कुमार की थाना फर्रुखाबाद, आदेश कुमार की थाना फतेहगढ़, अनजय कुमार की थाना मऊदरवाजा, दिवेक कुमारकी थाना कमालगंज, कमल सिंह की थाना नवावगंज में नियुक्ति की गई। पुलिस लाइन से दीवान भोलाचाम को थाना राजेपुर, मुकेश कुमार को थाना कायमगंज। राजकुमार को थाना फर्रुखाबाद, अनवीर सिंह को थाना फतेहगढ़, लाल सिंह को थाना मऊदरवाजा, बृजेश कुमार को थाना नवावगंज, नरेन्द्र सिंह को थाना कमालगंज, जावेद सिंहको थाना कायमगंज धर्मसिंह को न्यायालय सुरक्षा, मो0 रिजवी को थाना मऊदरवाजा भेजा गया।

## इंग अधिकारी नहीं करते मेडिकल स्टोर का निरीक्षण

## मेडिकल स्टोरों पर बिक रहा ज्वादा कमीशन एवं दो नंबर की दवाइयां

इंग इंस्पेक्टर हैं लेकिन वह क्षेत्र में आज तक कभी किसी

मेडिकल स्टोर का निरीक्षण नहीं किया और ना ही किसी मेडिकल स्टोर पर नकली और नशीली दवाओं पर छापेमारी कर कार्यवाही किया इस वजह से ग्रामीण क्षेत्र में अवैध मेडिकल स्टोरों पर नकली व नशीली दवाओं का कारोबार बढ़े तेजी से

फूल फूल रहा है। इस ओर अधिकारियों का ध्यान ना देना उनकी लापरवाही को दर्शाता है।

## इन जगहों पर स्वास्थ्य विभाग की छापे में खुलेगी पोल

क्षेत्र के बोदरवार बनकटा मुहंई, घोघरा, कुन्दू, मंसूरगंज सोमाली, सखवापर, अहिरोली बाजार, भंसेही बाजार, खोडू, टीकर, जहजौली, जगदीशपुर बरडीहा, मंसूरगंज, भंसेही, गोडू, अरसना, तिन्हवा पकड़ी, मुजडीहा सहित अन्य चौराहा पर झोलाछाप डॉक्टरों की तरह मेडिकल स्टोरों के संचालक बेखोफ होकर अपनी दुकान चला रहे हैं अवैध मेडिकल स्टोर संचालक मरीजों के परिजनों को दवाओं के नाम पर उन्हें नकली दवा थमा कर जमकर लूटते हैं। आम जन के स्वास्थ्य से खिलवाड़ करके चाय पानी की दुकान की तरह अवैध मेडिकल स्टोर संचालित कर लोग नीम हकीम खतरे जान कर रहे हैं। आश्चर्य की बात तो यह है कि संबंधित विभाग के जिम्मेदार

## पुलिस के हथे चढ़ तरकर

अमेठी। थाना क्षेत्र जगदीशपुर अंतर्गत वन विभाग तथा पुलिस की संयुक्त टीम ने कछुआ तरकरी मे लिप्त अभियुक्त को घर दबोचा और उसके विरुद्ध मुकदमा पंजीकृत कर जेल भेज दिया। (मिली जानकारी के अनुसार जगदीशपुर कोतवाली क्षेत्र अंतर्गत स्थित निहालाछाप रेलवे-स्टेशन के निकट मुखबिर की सूचना पर पहुंची वन विभाग व पुलिस की संयुक्त टीम ने तेज रफ्तार आ रहे बाइक सवार को घर दबोचा बताया गया है। यही तलशी के दौरान उसके पास से बयासी अदद कछुए बरामद किए गए। पूछताछ के दौरान उसने अपना नाम सुलतान निवासी गंधीनगर पालपुर थाना जगदीशपुर बताया है।

# 108 फीट लंबी धूप बत्ती से महकेगा राम मंदिर का परिसर, गुजरात से पहुंची आगरा

## अवधानामा संवाददाता

लखनऊ। योगी सरकार अयोध्या में 22 जनवरी को होने जा रहे श्रीरामलला की मूर्ति की प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम को भव्य और दिव्य बनाने में जुटी हुई है। इसके लेकर पूरे देश में उत्साह का माहौल है। श्रीराम मंदिर को महकाने के लिए गुजरात के वडोदरा से 108 फीट लंबी धूप बत्ती अयोध्या ले जाई जा रही है।

भरतपुर से होते हुए आगरा के फतेहपुर सीकरी और किरावली पर यह धूपबत्ती पहुंची। इसके पहुंचते ही सैकड़ों की संख्या में लोग हाईवे पर पहुंच गए और धूपबत्ती को देखकर जय श्री राम के नारे लगाने लगे। वडोदरा का प्रयोग किया सफर धूपबत्ती की शोभायात्रा में बदल गया है। सोमवार को राजस्थान के भरतपुर होते हुए यह करवा आगरा के फतेहपुर सीकरी और किरावली पर



पहुंची। 3610 किलो वजन की 108 फूट लंबी और करीब साढ़े तीन फीट चौड़ी धूपबत्ती को देखने के लिए भारी संख्या में लोग जुट गए। लोगों ने धूपबत्ती का फूल बरसा कर स्वागत किया। छह महीने में यह बनकर तैयार हुई धूपबत्ती वडोदरा में तैयार की गई है। इस विशेष धूपबत्ती को बनाने में अनेक तरह की जड़ी बूटियां का प्रयोग किया गया है। यह धूपबत्ती करीब डेढ़ महीने तक अनवरत चलेगी। करीब 50 किलोमीटर क्षेत्र में अपनी खुशबू फैलाएगी। धूपबत्ती का निर्माण करने

वाले गुजरात निवासी बिहारभरबाड़ ने बताया कि अयोध्या में श्रीराम मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा 22 जनवरी को होगी है। इसमें भेंट करने के लिए इस धूपबत्ती का निर्माण किया गया है। इसे तैयार करने में देसी गाय का गोबर, देसी गाय का घी, धूप सामग्री सहित अनेक प्रकार की जड़ी बूटियां का इस्तेमाल किया गया है। इस धूपबत्ती का उपयोग किया जाएगा तो करीब डेढ़ महीने तक यह जलती रहेगी और 50 किलोमीटर क्षेत्र में अपनी खुशबू फैलाएगी। प्राण प्रतिष्ठा के पूरे कार्यक्रम में एक बड़ बटलवन हुआ है।

प्राण प्रतिष्ठा से पहले रामलला को नगर भ्रमण कराए जाने की योजना सुरक्षा कारणों से स्थगित कर दी गई है। अब रामलला अयोध्याधाम नहीं सिर्फ राम जन्मभूमि परिसर का भ्रमण करेंगे। यह निर्णय सोमवार को श्रीराम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट के पदाधिकारियों ने कशी के आचार्यों के साथ बैठक के बाद लिया है। रामलला की प्राण प्रतिष्ठा कशी के विख्यात वैदिक आचार्य गणेश्वर द्रविड़ के निर्देशन में होगी है। गणेश्वर द्रविड़ सोमवार को अयोध्या पहुंचे थे और धृष्टके पदाधिकारियों से मुलाकात की। बताया गया कि राममंदिर निर्माण समिति के अध्यक्ष नृपेंद्र मिश्र व ट्रस्ट के महासचिव चंपत राय ने गणेश्वर द्रविड़ समेत अन्य आचार्यों के साथ बैठक कर चर्चा की। चर्चा में यह बात सामने आई कि जब रामलला को नगर भ्रमण कराया जाएगा तो उनके दर्शन के लिए श्रद्धालु व भक्त उमड़ पड़ेंगे।

## आदित्य भवन ट्रस्ट की तरफ से नगर निगम को सौंपा गया आइसीयू एम्बुलेंस बस व शव वाहन

अवधानामा संवाददाता

अयोध्या। आदित्य भवन ट्रस्ट की तरफ से एक आइसीयू एम्बुलेंस बस व शव वाहन नगर निगम को सौंपा गया है। संस्था



की तरफ से एनआरआई मनमोहन व पिंकी नैय्यर ने आइसीयू एम्बुलेंस व दिल्ली निवासी ओम प्रकाश मेहतो इसको श्रीरामचन्द्रभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट के महासचिव चम्पतराय व महापौर गिरीश पति त्रिपाठी को सौंपा। दोनों ने हरी झंडी दिखाकर इसे रवाना किया।

श्रीरामचन्द्रभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट के महासचिव चम्पतराय ने कहा कि बसुधैव कुटुम्बकम का भाव हमारी संस्कारों में समाहित है। समाज के सक्षम व्यक्तियों को दूसरों की सहायता के लिए आगे आना चाहिए। महापौर महंत गिरीश पति त्रिपाठी ने कहा कि सेवा भाव किसी मनुष्य की पहचान बताता है। दूसरों की सहायता के लिए आगे आना हमारे आत्मसंतोष का वाहक बनाता है। समाज के प्रति अपना योगदान देने वाले दूसरों के पथ प्रदर्शक बनते हैं। आदित्य भवन

के ट्रस्टी हरिओम राय ने बताया कि आइसीयू बस एम्बुलेंस एक चलता फिरता अस्पताल होगा। नगर निगम ही आगे चलकर इसका संचालन करेगा। जिसमें डाक्टर व अन्य स्टाफ की उपस्थिति रहेगी। प्राण प्रतिष्ठा के बाद आने वाले श्रद्धालुओं की सेवा में यह उपलब्ध रहेगा। इसके बाद इसका संचालन नगर निगम करेगा। उन्होंने बताया कि आने वाले समय में बैक्युण्ट धाम में करीब एक करोड़ की लागत से शवदाह मशीन लगाई जाएगी। इस तरह की मशीन बनारस व रामेश्वरम में लगी है। इससे प्रदूषण नहीं होगा। मशीन एलपीजी से काम करेगी। एक सिलेण्डर से 45 मिनट में शव का दाह हो जाएगा। इस मौके पर राम जन्मभूमि ट्रस्ट से चंपतराय, मेयर गिरीश पति त्रिपाठी, नरेंद्र कोठारी, विष्णु पाण्डेय एवं हरिओम राय, नवीन सावतिया, भाजपा जिला उपाध्यक्ष अखंड प्रताप सिंह डिंपल मौजूद रहे।

## वॉटर स्पोर्ट्स एक्टिविटीज ने बनाया प्रभु श्रीराम की अंतर्धान स्थली को अयोध्या का बड़ा पर्यटन केंद्र

अवधानामा संवाददाता

अयोध्या। एक दृश्य की कल्पना कीजिए समस्त सृष्टि में सर्वोत्कृष्ट शासन प्रणाली को स्थापित करने वाले निराकार ब्रह्माण्ड नायक श्रीराम के रूप में साकार होने की लीला पूर्ण



पड़ता है। फिर, प्रभु श्रीराम कुटुम्बियों समेत सरयू में लौकिक देह को अंतर्धान कर दिव्य विमान में चढ़कर वैकुंठ जाने से पूर्व आखिरी बार उस विशाल जनसमुद्र को दर्शन देते हैं। अब जरा सोचिए, सत्य सनातन आस्था की उस पवित्रतम घटना के

साक्षी रहे अयोध्या स्थित गुप्तारघाट का पिछले 500 वर्षों के पुराभव काल के दौरान कैसा हाल रहा होगा? वह स्थान जिसे श्रीराम ने खुद वैकुंठ गमन के लिए चुना, यह दुर्भाग्य ही है कि सदियों तक उसकी कोई सुध लेने वाला तक नहीं था। मगर, योगी सरकार ने यहां विकास के ऐसे

जब सीएम योगी का प्रतिबद्ध क्रियान्वयन मिला तो गुप्तारघाट रिवरबैंक रीस्टोरेशन, पक्के तटबंध निर्माण, वीटरीकरण, मार्गों के चौड़ीकरण व विस्तारिकरण के साथ ही टूरिस्ट अट्रैक्शन प्वाइंट के तौर पर परिवर्तित होने के लिए तमाम साधन-सुविधाओं से लैस होने लगा। स्थानीय लोगों की मानें तो सीएम योगी के अतिरिक्त कोई भी अन्य मुख्यमंत्री गुप्तारघाट का ऐसा कायाकल्प नहीं कर सकता था। आज राजघाट से गुप्तारघाट को जोड़ने वाला लक्ष्मण पथ अतिक्रमण नियंत्रण व विस्तारीकरण के जरिए फोर लेन सड़क के रूप में परिवर्तित हो गया है। इसके अतिरिक्त, यहां वॉटर स्पोर्ट्स समेत तमाम अट्रैक्शन टूरिस्ट्स के लिए डेवलप किए गए हैं, जिनके कारण प्राकृतिक संपदा संपन्न सरयू का यह शांत किनारा अब यहां आने वाले लोगों को आध्यात्मिक सुकून प्रदान करने के साथ ही रोमांच और प्रसन्नता के नए तरंगों से भर देता है।

## डॉ.राजेश कुमार शुक्ल को मिला बेस्ट मीडिया एजुकेशनलिस्ट अवार्ड

अयोध्या। न्यूज पेपर्स एसोसिएशन ऑफ इंडिया, इंटरनेशनल चैंबर ऑफ मीडिया एंड एंटरटेनमेंट इंडस्ट्री तथा एशियन अकेडमी ऑफ फिल्म एंड टेलीविजन नोएडक के संयुक्त तत्वावधान में आयोजित 31वें एनुअल कॉन्फ्रेंस एंड नेशनल अचीवमेंट अवार्ड के तहत नई दिल्ली स्थित कन्वेंशन सेंटर में आयोजित एक समारोह के दौरान अयोध्या जनपद के निवासी डॉ. राजेश कुमार शुक्ल को बेस्ट मीडिया एजुकेशनलिस्ट लाइफ टाइम अचीवमेंट अवार्ड प्रदान किया गया। यह अवार्ड केंद्रीय नागरिक उड्डयन राज्यमंत्री तथा सड़क परिवहन और राजमार्ग केंद्रीय राज्यमंत्री श्री वी. के. सिंह तथा एशियन अकेडमी ऑफ फिल्म एंड टेलीविजन के चेयरमैन डॉ. सदीप मारवाह के कर कमलों द्वारा प्रदान किया गया।

## अलग अलग हदसों में वृद्ध समेत दो की मौत बाराबंकी। अलग अलग हदसों में एक अघेड़ व्यक्ति समेत दो लोगों की मौत हो गई।

जानकारी के अनुसार राहुल वर्मा 22 पुत्र राम खेलावन निवासी डेड़का का पुरवा मजरे मीरापुर थाना बंदोसराय बीती रात 10 बजे सीतापुर से बाइक से घर लौटते समय अद्रा पुल पर अज्ञात वाहन से सड़क दुर्घटना में घायल हुआ। पुलिस ने घायल को सिरौली गौसपुर सीएचसी पहुंचाया, जहाँ डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। दूसरी घटना शहर कोतवाली अंतर्गत हुई। नन्हा यादव 50 पुत्र ख. रामलाल निवासी धकौली नगर कोतवाली की घर से एक किमी दूर बकौली नहर किनारे माइनर में बीते दिन दोपहर डेढ़ बजे गिरने से मौत हो गई। करीब आधे घंटे बाद बहु पूरम पत्नी सखेश ने देखा उसके बताने पर परिजन पहुंचे। पुलिस ने शव निकलवाकर पोस्टमार्टम के लिए भेजा।

## रोजगार मेले का आयोजन, 225 अभ्यर्थियों का विभिन्न कंपनियों में चयन

अवधानामा संवाददाता

मसौली बाराबंकी। प्रदेश की योगी सरकार बेरोजगार युवाओं को रोजगार देने के लिए लगातार रोजगार मेले आयोजित कर रही है। इसी कड़ी में सोमवार को आईटीआई, कौशल विकास और सेवायोजन विभाग के सामूहिक तत्वावधान में राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान बड़ागांव परिसर में रोजगार मेले का आयोजन किया गया। रोजगार मेले में 225 अभ्यर्थियों का विभिन्न निजी कंपनियों में चयन किया गया। रोजगार मेले में हाईस्कूल, इंटर, ग्रेजुएशन, डिप्लोमा, कौशल विकास मिशन के प्रशिक्षण प्राप्त और आईटीआई कर चुके युवा पहुंचे। इस मेले में कुल 693 अभ्यर्थियों ने प्रतिभाग किया, जिसमें से कुल 225 युवाओं को शॉर्टलिस्ट कर नियुक्ति पत्र दिया गया। रोजगार मेले का शुभारंभ भाजपा जिलाध्यक्ष अरविन्द कुमार मौर्य ने फीता काटने के बाद दीप प्रज्वलित कर किया।

उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के कार्यकाल में युवाओं को दक्ष बनाने का काम किया जा रहा है। चयनित अभ्यर्थियों को नियुक्ति पत्र वितरित कर उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनाएं देते हुए युवाओं के द्वारा बनाये गये समूहों के तैयार उत्पादों के स्टाल का निरीक्षण किया और उनके हुनर की प्रशंसा की। रोजगार मेले में एफ आई इंटरप्राइजेज, ओरी फ्लेम, कवाईस कोर प्रा लि, टेक विगो 360 अशोक प्रा लि, इंडियन एकरोलेट प्रा लि, माइक्रोटेकर, सोलर सर्किल पावर प्रोजेक्ट एल एल पी, केयर हेल्थ नर्सिंग प्रा लि, हीरो स्पेयर प्रा लि, ब्राइट फ्यूचर आर्गेनिक हबल एण्ड आयुर्वेदिक प्रा लि, डी डी एस ग्रुप, ए के एस मारुति इंटर प्राइजेज, एल एन जे टी सहित 26 कम्पनियों ने प्रतिभाग किया। रोजगार मेले के संयोजक सुनील कुमार सिंह ने बताया कि 10 जनवरी विकास खण्ड रामनगर में रोजगार मेले का



आयोजन किया जायेगा। इस मौके पर आई टी आई प्रिंसिपल आशीष कुमार कौशिक, बनीकोडर आई टी आई प्रिंसिपल सुनील कुमार सिंह, आशीष कुमार आदि लोग मौजूद रहे।

## वामा सारथी अध्यक्ष ने कर्मियों में बांटे कम्बल

बाराबंकी। वामा सारथी अध्यक्ष द्वारा रिजर्व पुलिस लाइन्स स्थित सभागार में 100 चतुर्थ श्रेणी कर्मचारियों के मध्य कम्बल वितरित किये गये। रिजर्व पुलिस लाइन्स स्थित सभागार में पुलिस फैमिली वेलफेयर एसोसिएशन वामा सारथी की अध्यक्ष श्रीमती रेखा सिंह पत्नी पुलिस अधीक्षक दिनेश कुमार सिंह द्वारा शीतलहर के दृष्टिगत 100 अल्प वेतन भोगी चतुर्थ श्रेणी कर्मचारियों को कम्बल वितरित किये गये। इस अवसर पर प्रतिसार निरीक्षक सुभाष चन्द्र मिश्र आदि अधिकारी, कर्मचारी उपस्थित रहे।

# घर-घर रोशन होंगे दिए 22 जनवरी का दिन अभूतपूर्व बनाने की तैयारी

अवधानामा संवाददाता

बाराबंकी। 22 जनवरी को अयोध्या में होने वाले प्राण प्रतिष्ठा समारोह को लेकर शहर से लेकर ग्रामीण क्षेत्रों में गजब का उत्साह है। कुम्हारों के चाक दीपावली पर्व से अधिक तेजी से चल रहे। घर-घर दीप खरीदे जा रहे हैं। घरों व मंदिरों पर एक साथ लाखों दीप पूरे जिले में जलाने को लेकर घर-घर तैयारियां जोर पर चल रही हैं। शहर ही नहीं ग्रामीण क्षेत्र में दीपावली से पांच गुना अधिक मिट्टी के दीपक की डिमांड बढ़ गई है। उठ और बारिश के मौसम के बीच मिट्टी के दीप बनाने में बाधा आ रही है। नगर व ब्लॉक क्षेत्रों के हजारों कुम्हार परिवार मिट्टी के दीप बनाने में जुटे हैं। रोजाना कुम्हारों को आर्डर

मिलते ही जा रहे हैं। कुम्हार के साथ ही चैनपुरवा गांव की स्वयं सहायता समूह की महिलाएं भी मो वाले दीपक तैयार करने में तेजी से जुटी हैं। प्रधानमंत्री ने हर घर पर दीपक जलाने और सार्वजनिक स्थलों को दीप से रोशन करने की अपील के बाद क्षेत्र में अचानक दीपक की डिमांड बढ़ गई है। 22 जनवरी को हर घर दीप जलाने के लिए प्रेरित किया जा रहा है। इसके साथ ही पंचायत भवन, सरकारी स्कूल, अमृत सरोवर पर भी दीपोत्सव का आयोजन होगा। जिले भर में लाखों दीपक जलाने की तैयारी है। दीपक के साथ मोमबत्ती की डिमांड बढ़ गई है। कारोबारी बता रहे हैं कि बाजार में मांग को देखते हुए मोमबत्ती का स्टॉक मंगाया गया है।

## मादक पदार्थ तस्करो को 05 माह का कारावास की सजा व जुर्माना

बाराबंकी। ऑपरेशन कनविक्शन के तहत चिन्हित अभियोग की प्रभावी पैरवी के परिणामस्वरूप न्यायालय ने मादक पदार्थ तस्करो को 05 माह का कारावास व 2 हजार रूपये के अर्थदण्ड से दण्डित किया गया। पुलिस महानिदेशक द्वारा दिये गये आदेशों के क्रम में पुलिस अधीक्षक दिनेश कुमार सिंह के निर्देशन में जघन्य अपराधों में लिप्त अपराधियों को तत्काल गिरफ्तार कर उनके विरुद्ध वैज्ञानिक विधि से साक्ष्य सकलन एवं गुणवत्तापूर्ण विवेचनात्मक कार्यवाही करते हुए मॉनीटरिंग सेल द्वारा न्यायालय में प्रभावी पैरवी व साक्ष्य हेतु महत्वपूर्ण गवाहों को प्रस्तुत कराकर न्यूनतम समय में अधिकतम सजा दिलाये जाने की कार्यवाही की जा रही है। इसी क्रम में थाना कोतवाली नगर\* पर मादक पदार्थ की तस्करी की घटना के सम्बन्ध में पंजीकृत एनडीपीएस एक्ट से सम्बन्धित अभियुक्त सिक्न्दर उर्फ शिवराम पुत्र रामअधर निवासी झोपपट्टी थाना कोतवाली नगर को उपरोक्त धाराओं में न्यायालय अवर जिला एवं सत्र न्यायाधीश कोर्ट संख्या 10 द्वारा दोषसिद्ध करते हुए 5 माह का कारावास व 2,000 रूपये के अर्थदण्ड से दण्डित किया गया। उक्त कार्यवाही से जनता में न्याय के प्रति विश्वास बढ़ा तथा पुलिस पैरवी के इस प्रयास की जनता द्वारा भूरि-भूरि प्रशंसा की गयी।

## पूजित अक्षत कलश देख भाव विभोर हुए ग्रामवासी

अवधानामा संवाददाता



महाराजगंज। श्रीराम जन्मभूमि मंदिर में रामलला के प्राण प्रतिष्ठा समारोह में रामभक्तों और श्रद्धालुओं को निमंत्रण देने का अभियान चल रहा है। जिला प्रमुख प्रमुख जीवेश मिश्र ने बताया कि पूरे जनपद में विभिन्न स्थानों पर शोभा यात्रा व अक्षत वितरण कार्यक्रम बहुत जोरो शोरों से प्रारंभित पर है। उसी क्रम में सोमवार को निचलौल खण्ड के बैटवलिा ग्राम सभा से भव्य शोभा यात्रा विस्तारक आशुतोष व अभियान प्रमुख शिवचरण के नेतृत्व में निकाली गई। शिवचरण ने बताया की शोभा यात्रा की शुरुआत बैटवालिया से

## एडीजी जोन ने सरहद पर कड़ी निगरानी रखने का दिया निर्देश



महाराजगंज। अपर पुलिस महानिदेशक गोरखपुर जोन, गोरखपुर द्वारा थाना सोनौली क्षेत्रान्तर्गत भारत नेपाल बार्डर पर आगामी मकर संक्रान्ति (खिचड़ी) त्यौहार व अयोध्या के राम मन्दिर प्राण प्रतिष्ठा तथा आगामी गणतंत्र दिवस पर शान्ति सुरक्षा व्यवस्था के दृष्टिगत निरीक्षण किया गया निरीक्षण के दौरान पुलिस अधीक्षक अपर पुलिस अधीक्षक उपस्थित रहे। बार्डर क्षेत्र पर स्थापित एक कार्यरत सुरक्षा सम्बन्धित समस्त विभाग के उच्चाधिकारी एवं कर्मचारीगणों के साथ साथ एसएसबी के उच्च अधिकारीगण भी मौजूद रहे। निरीक्षण में नो मेन्स लैण्ड का भ्रमण किया गया निगरानी, गश्त को और बेहतर बनाने हेतु एसएसबी व स्थानीय पुलिस को आवश्यक दिशा निर्देश दिये गये। इमीग्रेशन चेक पोस्ट का निरीक्षण कर आने जाने वाले वाहनों के उपर सतर्क दृष्टि रख चेकिंग करने हेतु निर्देशित किया। इसके उपरांत उन्होंने सरहद से जांच एवं सुरक्षा एजेंसियों के साथ एक बैठक किया। एडीजी ने पत्रकारों से बातचीत करते हुए कहा कि भारत-नेपाल का सोनौली बार्डर सबसे संवेदनशील है। अयोध्या में श्री राम मंदिर मे प्राण प्रतिष्ठा को लेकर अंतर्देशीय सीमा पर चौकसी बरतने का निर्देश निर्गत किया गया है। उन्होंने बताया कि सभी पगडंडी मार्गों पर जांच किए जाएंगे पेट्रोलिंग होगी साथ ही विभिन्न होटलों में भी सघन जांच की जाएगी। सरहद पर कड़ी चौकसी के निर्देश दिए गये है।

## समारोह आयोजित कर कमांडर को दी गई विदाई

अवधानामा संवाददाता

महाराजगंज। जनपद की होमगार्ड्स कंपनी फरेंदा के कंपनी कमांडर मुरलीधर यादव एवं कंपनी



निचलौल के प्लाटून कमांडर हरिशंकर पांडेय के रिटायरमेंट पर कार्यालय जिला कमांडेंट होमगार्ड्स महाराजगंज में दोनों मानदेयी अधिकारियों को कार्यक्रम आयोजित कर विदा किया गया। जिला कमांडेंट होमगार्ड्स विंध्याचल पाठक ने सेवानिवृत्त दोनों अधिकारियों को उनके स्वस्थ एवं दीर्घायु जीवन की कामना करते हुए कहा कि सरकारी जिम्मेदारियों से

मुक्त यह किसी भी सेवा के उपरांत जीवन का आल्ला और अहम पड़ाव होता है। ऐसे समय में अपने स्वास्थ्य का विशेष ध्यान रखते हुए अपने समाज और अपने देश के उत्थान में सक्रिय भूमिका निभाई जा सकती है। अतः ऐसे व्यक्ति खुद को सिर्फ रिटायर्ड समझें, टायर्ड नहीं। इस अवसर पर जिला कमांडेंट के सहायक अनिल श्रीवास्तव, बीओ निचलौल सत्यनारायण, कंपनी कमांडर सदर जयराम पटेल, सहायक कंपनी कमांडर उदयरजमुनि त्रिपाठी सहित जनपद सभी कंपनी अधिकारी एवं कर्मचारी मौजूद रहे।

## केंद्र सरकार की उपलब्धियों को गिना विपक्ष पर मंत्री ने साधा निशाना मिठौरा और निकलौल क्षेत्र में आयोजित हुआ यात्रा कार्यक्रम

अवधानामा संवाददाता

महाराजगंज। विकास खंड मिठौरा के ग्राम सभा औराटार और विकास खंड निचलौल के टिकुलहिया में विकसित भारत संकल्प यात्रा कार्यक्रम को संबोधित करते हुए केंद्रीय वित्त राज्य मंत्री पंकज चौधरी ने कहा कि शासन की मंशा के अनुरूप बिना भेदभाव के सभी गरीबों को योजनाओं का लाभ मिल रहा है।

केंद्रीय मंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने देश की तस्वीर और तकदीर दोनों बदली है। उनके नेतृत्व में भारत का सम्मान बढ़ा है और देश की सीमाएं सुरक्षित हुई हैं। भारत में आज वैश्विक स्तर का इफ़्टरस्ट्रक्चर, हाइवे, रेलवे, एयरपोर्ट का निर्माण हो रहा है। एम्स और फर्टिलाइजर के कारखाने बन रहे हैं। जनता की सुविधा के लिए प्रत्येक गांव को सड़क, पेयजल जैसी योजनाओं से जोड़ने का काम हो रहा है।

प्रभुचार के प्रमाण सामने आ रहे हैं। उनके नेताओं के यहां नेट की गड़बुन मिल रही है। नेता मंत्री जैलों में है। इस अवसर पर सदर विधायक जय मंगल कन्नौजिया ने कहा कि



दूसरी तरफ समाज के हर वर्ग के विकास और उत्थान के लिए भी सरकार अनेकों जनकल्याणकारी योजनाओं के माध्यम से प्रयास कर रही है। जनार्दनिक पर्व के कार्यक्रमों ने केवल भ्रष्टाचार के दलदल में फंसी रहती थी। सपा बसपा और कपिस की हर योजना तुच्छिकरण की चाशनी में डूबी रहती थी। आज भी उनके

## प्रदीप पाण्डे पुनः भाजपा कोल्हुई मंडल अध्यक्ष मनोनीत

नौतनवा (महाराजगंज)। भारतीय जनता पार्टी के महाराजगंज जिले के फरेंदा विधानसभा के अंतर्गत कोल्हुई मंडल का भाजपा मंडल अध्यक्ष प्रदीप पाण्डेय को मनोनीत किया गया। पुनः भाजपा मंडल अध्यक्ष पद पर मनोनीत किए जाने कि खबर सुनते ही कोल्हुई मंडल में निवास करने वाले तमाम भाजपा के पदाधिकारी एवं भाजपा कार्यकर्ताओं में खुशियों की लहर दौड़ गई तथा बधाई देने वालों का तांता लग गया। बधाई देने वालों में मुख्य रूप से भारत सरकार के केंद्रीय वित्त राज्य मंत्री/सांसद महाराजगंज के पंकज चौधरी पूर्व विधायक बजरंग बहादुर सिंह भाजपा जिला अध्यक्ष संजय पांडे महाराजगंज जिला अध्यक्ष रविकांत पटेल पूर्व भाजपा जिला अध्यक्ष परदेसी रविदास, भाजपा जिला उपाध्यक्ष अश्वनी मधु सिंह, वरिष्ठ भाजपा नेता अरुण भाजपा मीडिया प्रभारी प्रिन्स जायसवाल, भाजपा प्रवक्ता राकेश त्रिपाठी, राकेश मड्देशी आराम प्रकाश त्रिपाठी सहित संगठन के तमाम पदाधिकारी मीडिया कर्मी सहित क्षेत्र के तमाम लोगों ने अपना बधाई संदेश प्रेषित किया है।

## डीएम ने किया आश्रम पद्धति विद्यालय एवं वृहद गौवंश आश्रय स्थल धनगढ़िया का निरीक्षण



### अवधनामा संवाददाता

सिद्धार्थनगर। जिलाधिकारी पवन अग्रवाल द्वारा सोमवार को पं० दीनदयाल उपाध्याय राजकीय आश्रम पद्धति विद्यालय, एवं वृहद गौवंश आश्रय स्थल, धनगढ़िया का निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान शिक्षक द्वारा बताया गया कि कक्षा-11 एवं 12 में 96 बच्चे हैं।

जिलाधिकारी ने कमल, बैंग आदि एवं अन्य व्यवस्थाओं के बारे में जानकारी प्राप्त की। बालिका द्वारा अग्रवाल बताया गया कि कोई समस्या नहीं है। अध्यापक के लिए बन रहे आवास का भी निरीक्षण किया गया। जिलाधिकारी श्री पवन अग्रवाल ने

## मानक के विपरीत हो रहा नाले का निर्माण

अम्बेडकरनगर। कहते हैं कि जबर मारे तो रोवे भी न दे, यदि इस मुहबरे से आपको बात थोड़ा समझने में देरी लगे तो फिर कुछ इस तरह में आपको बताता हूँ कि -समर्थ को नहीं दोष गुसाईं।- अगर मनुष्य समर्थ है तो फिर उसकी एक करोड़ गलतियों पर भी पर्दा पड़ जाता है, और कोई बोलने वाला नहीं होता है। इसका जीता जागता उद्धारण आपको दोस्तपुर रोड पर हो रहे नाले के निर्माण में मिल जायेगा। जहा आदेशों और मानकों को ताख पर रखकर नाले का निर्माण हो रहा है।

एक तरफ जहाँ नगर पालिका और नगर पंचायत में हो रहे निर्माण कार्यों में भ्रष्टाचार की प्रक्रिया जारी है वहीं दूसरी तरफ भ्रष्टाचार को छुपाने की खातिर जिम्मेदारों ने चुप्पी साध ली है। जल निकासी के लिए बनाए जा रहे नाला निर्माण के कार्य में अनियमितता बरतने की शिकायत लोगों द्वारा मिल रही है। नाला निर्माण में संवेदक द्वारा घंटिया सामग्री का उपयोग किया जा रहा है। नाले के तल पर जीएसबी की मोटाई मानक के अनुरूप नहीं की गई।

## ऐतिहासिक सिद्ध पीठ में वटवासिनी गालापुर महाकाली स्थान के प्रांगण में चल रहे राम कथा अमृत वर्षा में बही भक्ति की बयाद



डुमरियागंज सिद्धार्थनगर अवधनामा संवाददाता। सोमवार को डुमरियागंज तहसील क्षेत्र के ऐतिहासिक सिद्ध पीठ में वटवासिनी गालापुर महाकाली स्थान के प्रांगण में चल रहे नौ दिवसीय श्री राम कथा अमृत वर्षा के दौरान शिव पार्वती विवाह का वर्णन कथा व्यास बलराम दास शास्त्री द्वारा किया गया। जिसे सुनकर श्रद्धालु मंत्र मुक्त हो गए। कथा व्यास बलराम दास शास्त्री ने कहा कि जब-जब धरती पर अत्याचार हुआ है तब तब भगवान ने अवतार लेकर अत्याचारियों का नाश किया है, उन्होंने कहा कि भगवान शिव और माता पार्वती के बिना राम कथा अधूरा है जब तक माता पार्वती तथा भगवान शंकर का विवाह का प्रसंग नहीं सुनाया जाता है, तब तक राम कथा पूरा नहीं होता है। उन्होंने लोगों का आह्वान करते हुए कहा कभी भी अपने धार्मिक संस्कारों को ना भूलें क्योंकि सनातन धर्म में धार्मिक संस्कारों का बहुत ही महत्व है जब भी लोग अपने संस्कारों से हटते हैं तब तब धरती पर अत्याचार बढ़ जाता है, जिसे भगवान श्री नारायण किसी न किसी रूप में आकर अत्याचारों का नाश करते हैं। इस दौरान राजमान यादव, भगत, विनोद मिश्रा, चंद्रकान्त पांडे, रामचंद्र, रामतीर्थ यादव, अंगद, अनिल आदि लोग उपस्थित रहे।

## इंसानियत को बचाने में अहम भूमिका निभाने वाले का नाम हज़रत इमाम हुसैन आस. हैं: मौलाना नूरी

### अवधनामा संवाददाता

जलालपुर, अम्बेडकरनगर। शहादत-ए-इमाम हुसैन से हमें सब, वफा, हक और सच्चाई के रास्ते पर चलने का सबक मिलता है। इमाम हुसैन ने शहादत देकर इंसानियत और इस्लाम को बचाया। पैगंबर-ए-इस्लाम हजरत मोहम्मद साहब अल्लह की ओर से तमाम इंसानों के लिए रसूल बनकर आए। उक्त बातें कश्मीर से तशरीफ लाए मौलाना गुलाम रसूल नूरी ने रविवार को कटघर मूसी में बरजे अहमद की खिलत में मजलिस चेहलुम की वित्ताब करते हुए कही। उन्होंने कहा कि सन 61 हिजरी में सुन्नते रसूल शरीयत ए मोहम्मदी को यजीद ने बदलने की कोशिश की। तब नवासे रसूल हजरत इमाम हुसैन ने अपने परिजनों और साथियों के साथ कर्बला में शहीद होकर दीन-ए-इस्लाम को बचाया। समझाया कि इस्लाम सिर्फ हुकूमत करने का नाम नहीं है,



वक्त पढ़ने पर कुर्बानी भी देनी होती है। मजलिस से पूर्व मौलाना कासिम अहमद की खिलत में मजलिस चेहलुम की वित्ताब करते हुए कही। उन्होंने कहा कि सन 61 हिजरी में सुन्नते रसूल शरीयत ए मोहम्मदी को यजीद ने बदलने की कोशिश की। तब नवासे रसूल हजरत इमाम हुसैन ने अपने परिजनों और साथियों के साथ कर्बला में शहीद होकर दीन-ए-इस्लाम को बचाया। समझाया कि इस्लाम सिर्फ हुकूमत करने का नाम नहीं है,

# टीएनपीजी कॉलेज के 146 छात्रों को मिला स्मार्टफोन

### अवधनामा संवाददाता

सूरापुर अंबेडकरनगर। उत्तर प्रदेश की योगी सरकार ने उच्च शिक्षा को तकनीकी सशक्तिकरण से जोड़ते हुए छात्र छात्राओं में स्मार्ट फोन वितरण योजना की शुरुआत की जिसके अंतर्गत रविवार को त्रिलोक नाथ स्नातकोत्तर महाविद्यालय टाण्ड अम्बेडकर नगर में बतौर मुख्य अतिथि भारतीय जनता पार्टी के जिलाध्यक्ष त्रयम्बक तिवारी ने कॉलेज परिसर में स्मार्ट फोन के उचित इस्तेमाल करने के साथ कई बिंदुओं पर प्रकाश डाला और स्मार्ट फोन का वितरण किया। जिससे छात्र छात्राओं में उसकी उचित उपयोगिता बनी रहे। विशिष्ट अतिथि के रूप में श्याम सुंदर वर्मा उर्फ साधू वर्मा अध्यक्ष जिला पंचायत अंबेडकर नगर के कर कमलों द्वारा भी छात्र छात्राओं को स्मार्ट फोन वितरण किया गया। जिला पंचायत



### स्मार्टफोन पाकर छात्र छात्राओं में खुशी का माहौल और उत्साह देखा गया

अध्यक्ष श्याम सुंदर वर्मा ने छात्र हित में सरकार के योजनाओं की सहानुभूति की और कहा कि योगी आदित्यनाथ जी की सरकार छात्र छात्राओं के उत्थान हेतु समर्पित है और उनके तकनीकी सशक्तिकरण पर जोर दे रही है। स्मार्ट फोन पाकर छात्र छात्राओं में खुशी का माहौल और उत्साह देखा गया। स्मार्ट फोन वितरण के सम्बंध में प्राचार्य डॉ०

रमेश चन्द्र पाठक ने बताया कि बी ए फाइनल के 199 व बीएड के 47 छात्र छात्राओं में कुल 246 फोन का वितरण किया गया। इस अवसर पर वितरण के नोडल अधिकारी डॉ० अतुल कुमार सिंहव प्राचार्य डॉ० रमेश चन्द्र पाठक आदि मौजूद रहे। महाविद्यालय परिवार की तरफ से अतिथियों का स्वागत किया गया। इस अवसर पर डॉ० आदित्य

कुमार मिश्र, विकास चन्द्र वर्मा, चौधरी अजलमतर अली, अर्पिता कुमार यादव, स्वीटी यादव, डॉ० हजारी प्रसाद चौधरी, सौरभ सिंह, सुश्री माया, सुबाष चन्द्र मौर्या, डॉ० गीता श्रीवास्तव, अखिलेश कुमार त्रिपाठी, शिवम सिंह, डॉ० प्रमोद सिंह, शशि सिंह आदि उपस्थित रहे। श्री पाठक ने आगन्तुकों का आभार व्यक्त किया।

## भारत को फिर से सोने की चिड़िया बनाएगी मोदी सरकार: राजेंद्र नाथ कुदरहा अवधनामा संवाददाता।



विकसित भारत संकल्प यात्रा मोदी की गार्दी वाली गाड़ी विकासखंड कुदरहा के ग्राम पंचायत छरदही और जिभियांव के पंचायत भवन पर पहुँची, जहाँ मुख्य अतिथि जिला सहकारी बैंक के अध्यक्ष राजेंद्र नाथ तिवारी व ब्लॉक प्रमुख अनिल दुबे ने गाड़ी का स्वागत किया। मुख्य अतिथि नहीं मौजूद लोगों से संवाद स्थापित किया, लोगों को विकसित भारत संकल्प की शपथ दिलाई और बाल पोषाहार एवं पुष्कर विभाग द्वारा आयोजित गोद भराई और अन्नप्राशन करवाया। मुख्य अतिथि राजेंद्र नाथ तिवारी के साथ छरदही पंचायत भवन पर बड़ी संख्या में पहुंचे ग्रामीणों ने मोदी जी के गार्दी वाली गाड़ी का फूल मालाओं से स्वागत किया। मुख्य अतिथि ने बाल विकास पुष्कर द्रव्य गोद भराई व अन्नप्राशन के बाद अपने संबोधन में कहा कि भारत कभी सोने की चिड़िया था लेकिन हम धीरे-धीरे अन्य देशों की तुलना में पिछड़ गए प्रधानमंत्री मोदी का संकल्प है कि भारत को 2047 तक जन-जन के सहयोग एवं संकल्प से भारत को विकसित राष्ट्र बनाना है इसके लिए मोदी की गार्दी वाली गाड़ी हर गांव में पहुंच रही है। ब्लॉक प्रमुख अनिल दुबे ने कहा कि सरकार द्वारा संचालित योजनाओं का हर वर्ग और हर पात्र व्यक्ति तक बिना किसी भेदभाव के मिल रहा है। प्रधानमंत्री ने हर घर में शौचालय उज्जला गैस योजना प्रधानमंत्री आवास विधवा पेंशन वृद्ध पेंशन पत्रों को मिल रहा है। इस अवसर पर नोडल संजय पांडेय ब्लॉक संयोजक विजय शंकर मिश्र मुकेश कुमार कृषि तकनीकी सहायक पंचायत सहायक खुशबू अंसारी सचिव गोखनाथ यादव पंचायत सहायक प्रीति दुबे आंगनवाड़ी कर्मज जहाँ शशिकला प्रधान प्रतिनिधि सदस्त्री अंसारी शाहिद तमाम ग्रामीण मौजूद रहे।

## सीडीओ ने किया निर्माणधीन पीडीएस दुकान व नाला खुदाई कार्य का निरीक्षण

### अवधनामा संवाददाता

लोटन सिद्धार्थनगर। मुख्य विकास अधिकारी जयेंद्र कुमार ने सोमवार को विकास खण्ड लोटन के ग्राम पंचायत बरवा में निर्माणधीन उचित दर विक्रेता पीडीएस दुकान एवं ग्राम पंचायत करूआवल कला में महात्मा गांधी नरगा योजना से वित्तीय वर्ष 2023-24 में नाला खुदाई कार्य का निरीक्षण किया।

ग्राम करूआवल कला में साधु की कुटी से अम्बेडकर के खेत तक नाला खुदाई व सफाई कार्य का निरीक्षण किया, जिसमें मस्टरोल के अनुसार 47 श्रमिक नियोजित किया गया है। जिसमें निरीक्षण के समय 36 श्रमिक उपस्थित थे। रोजगार सेवक को निर्देशित किया गया कि उपस्थित श्रमिक की ही उपस्थिति दर्ज करें। कार्यस्थल पर सी.आई.बी. बोर्ड नहीं लगाया गया है तत्काल सीआइबी लगाने के लिए निर्देश दिया गया।



खण्ड विकास अधिकारी को निर्देशित किया कि एस्टीमेट में निर्धारित गहराई के अनुसार से नाला की खुदाई कराना सुनिश्चित करें। ग्राम बरवा में उचित दर विक्रेता पीडीएस दुकान का निर्माण कार्य महात्मा गांधी नरगा से कराया जा रहा है जिसका निरीक्षण किया गया। दुकान की कार्य का छत स्तर तक पूर्ण है, निर्माण कार्य बन्द था जो खण्ड विकास अधिकारी को निर्देशित किया गया कि 15 दिवस में छत लगवाना सुनिश्चित करें। कार्यस्थल पर सी.आई.बी. बोर्ड नहीं लगाया गया है। तत्काल सीआइबी लगाने के लिए निर्देशित किया गया। निरीक्षण के समय सुरेश कुमार, खण्ड विकास अधिकारी बर्डपुर/कार्यक्रम अधिकारी लोटन राम प्रवेश, खण्ड विकास अधिकारी लोटन, करूआवल ग्राम सचिव सुशीला, व बरवा सचिव रविन्द्र कुमार जाटव ग्राम रोजगार सेवक, तकनीकी सहायक सहित अन्य ग्रामवासी उपस्थित रहे।

## नगर पंचायत डुमरियागंज ने सफाई कर्मचारियों को बांटा गया जूता एवं जैकेट



डुमरियागंज सिद्धार्थनगर अवधनामा संवाददाता। ठंड एवं शीतलहरी को देखते हुए नगर पंचायत डुमरियागंज में नगर पंचायत अध्यक्ष प्रतिनिधि अतीकुर्रहमान और अधिशासी अधिकारी महेश प्रताप श्रीवास्तव द्वारा सोमवार को नगर पंचायत कार्यालय पर सभी सफाई कर्मचारियों को बढते ठंड के मौसम में कर्मचारियों के हित को देखते हुए जूता और जैकेट वितरण किया गया। इसी क्रम में अध्यक्ष प्रतिनिधि अतीकुर्रहमान द्वारा सभी कर्मचारियों को ठंड के मौसम में सावधानी बरतने के साथ साथ नगर में साफ सफाई के लिए विशेष निर्देश दिए गए। उन्होंने सभी कर्मचारियों से कहा कि आप लोग ठंड से बचाव करते हुए नियमित रूप से अपने कार्यों को करें और सभी वर्डों में साफ सफाई पर ध्यान दें। इस मौके पर अधिशासी अधिकारी महेश प्रताप श्रीवास्तव ने कहा कि डुमरियागंज नगर पंचायत के सभी वर्डों में अत्याव की व्यवस्था की गई है। प्रमुख स्थानों पर अत्याव प्रतिदिन जल रहा है इसके अलावा रैन बसेरा की स्थापना डुमरियागंज नगर पंचायत कार्यालय द्वारा की गई है जहाँ आवश्यक सुविधाएँ लोगों के लिए उपलब्ध है। उन्होंने यह भी कहा कि ठंड से बचाव के लिए लोगों को जागरूक भी किया जा रहा है। इस मौके पर वितरण कार्यक्रम में सभासद नंदलाल, उमाशंकर, हरिहर, नवाब राइनी, सुबराती, फरहान, मुजीब एवं समस्त सभासद गण, लिपिक हसन ताकीब रिजवी एवं समस्त नगर पंचायत कर्मचारी उपस्थित रहे।

## इंसानियत का पाठ सिखाता है इस्लाम: मौलाना समर जैदी

### अवधनामा संवाददाता

डुमरियागंज सिद्धार्थनगर। तहसील अंतर्गत हज़रत स्थित वक्फ शाह आलमगीर सानी में रविवार रात इजिनियर मोअत्तर रज़ा इब्ने खुशतर रज़ा की दूसरी बरसी के सिलसिले से एक मजलिस आयोजित हुई। जिसको लखनऊ से आये मौलाना समर हैदर जैदी ने खिताब किया। मजलिस से पूर्व मुकामी शायरों ने अपने अपने कलाम के जुरिए ताजिजत पेश किया। इस दौरान सैकड़ों लोग मौजूद रहे।

मजलिस को संबोधित करते हुए मौलाना समर हैदर जैदी ने कहा कि इस्लाम इंसान को हुबे एखलाक, किरदारसजी और इंसानियत का पाठ सिखाता है उन्होंने कहा कि इंसान की जिस तरह इंसान की बुनियादी जरूरत रोती, कपड़ा, और मकान है उसी तरह रूह की बुनियादी जरूरत है अहलेबैत की मोहब्बत। जिस इंसान के अंदर कुरआन और अहलेबैत की मोहब्बत होती है वो हमेशा सच्चे रास्ते पर ही चलेगा। मजलिस से मुकामी शायरों ने



कलाम व मरसिया खवानी के फ़रायज को शाहिद आलम व हमनवां ने अंजाम दिया। मजलिस के दौरान खुशतर रज़ा, मंजर रज़ा, मनक्वर रज़ा, अकील हैदर, काज़िम रज़ा, ताकीब रिजवी, तशबीब हसन, महफूज़, इक़तेदार मेहदी, अज़ीम मास्टर, नफीसुल हसन, हसन ताकीब रिजवी, नफासत रिजवी, पप्पु पल्सर, इन्तेज़ार हुसैन शबाब, कामियाब हैदर, टिहू, शमीम रज़ा शम्सु, सैयद हसन, लख्ख, बेताब, नफीस, आले रज़ा, लख्ख मैनेजर, शाहिद, आबिद, आलम, हानी, मोजिज़ा सहित तमाम लोग मौजूद रहे।

## डीएम ने किया रा. ओ. प्रशिक्षण संस्थान का निरीक्षण



सिद्धार्थनगर अवधनामा संवाददाता। जिलाधिकारी पवन अग्रवाल ने सोमवार को राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान, महदेवा नानकार, विख-शोहरतगढ़ का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान जिलाधिकारी पवन अग्रवाल को संबोधित निर्माण एजेंसी के अधिकारी द्वारा बताया गया कि भवन का निर्माण कार्य पूर्ण हो गया है। आई.टी.आई. के प्रधानाचार्य ने बताया कि इस वर्ष से संचालन होगा। विजली व्यवस्था हेतु पैसा जमा कर दिया गया है, किन्तु कनेक्शन नहीं हो पाया है। जिलाधिकारी ने शीघ्र कनेक्शन कराने का निर्देश दिया। डीएम ने कहा कि इसके अलावा जो भी कामियां हैं उन्हें ठीक कराना सुनिश्चित करें।

## वि. हिं. महा. ने नगर पालिका अध्यक्ष को सौंपा ज्ञापन



सिद्धार्थनगर अवधनामा संवाददाता। विश्व हिन्दू महासंघ के प्रदेश मंत्री एवं सिधिल वार एशोसिएशन के पूर्व अध्यक्ष अधिवक्ता अखण्ड प्रताप सिंह के नेतृत्व में सोमवार को सिद्धार्थनगर नगर पालिका अध्यक्ष गोविंद माधव को ज्ञापन देकर शहर के सोहास रोड पर पायल पुल और पक्का ब्रिज के बीच खाली पड़े नगर पालिक के जमीन पर पूर्व मंत्री स्वर्गीय धनराज यादव स्मृति उद्यान के रूप में विकसित किये जाने की मांग किया। सौंपे गए ज्ञापन में कहा है कि स्व धनराज यादव का शहर से विशेषे धनराज रहा है। अनूप नगर के हनुमान मंदिर के पास से मछली मंडी तथा मीट मंडी हटाकर ओवर ब्रिज के नीचे अथवा किसी अन्य स्थान पर स्थानांतरित कराया जाय। इसके अलावा पकड़ी का नगर पालिका द्वारा सुंदरीकरण कराए जाने की मांग किया है। ज्ञापन देने वालों में मुख्य रूप से विश्व हिंदू महासंघ के संरक्षक सुधीर पाण्डेय उर्फ फरशा बाबा, भूप नारायण सिंह, जिला उपाध्यक्ष जितेंद्र बहादुर सिंह, जेनेंद्र कुमार मिश्र, सुरज सिंह, मान बहादुर सिंह, सभासद कच्छू, श्यामसुंदर भित्तल, दिव्यांशु सहित भारी संख्या में विश्व हिन्दू महासंघ के पदाधिकारी एवं कार्यकर्ता शामिल रहे।

## घर-घर मनाया जायेगा श्रीराम की प्राण प्रतिष्ठा का उत्सव



बढ़नी सिद्धार्थनगर अवधनामा संवाददाता। विकास खण्ड बढ़नी ग्राम पंचायत औरहवा क्षेत्र के अंतर्गत शनिवार को 22 जनवरी को प्रभु श्रीराम जी के भव्य मंदिर उद्घाटन प्राण प्रतिष्ठा के उपलक्ष्य में अयोध्या नगरी से आए हुए पूजित अक्षत और पत्रक को विश्व हिन्दू परिषद जिला उपाध्यक्ष सिद्धार्थनगर अजय प्रताप यादव ने एवं कार्यकर्ताओं के साथ घर-घर पूजित अक्षत, राममंदिर का चित्र वितरित कर आगामी 22 जनवरी को दीप जलाकर उत्सव मनावने का आग्रह किया गया। इस दौरान शिवा जी मिश्रा, बजरंग दल जिला संयोजक सिद्धार्थनगर, सत्य प्रकाश धर द्विवेदी, सीमा जागरण मंच, दिनेश सिंह, ग्राम प्रधान दिलीप पाण्डेय, राम किशन यादव, प्रवेश मिश्रा, अनिल पाण्डेय, सतीश यादव आदि कार्यकर्ता मौजूद रहे।

## घर घर वितरित किया श्री राम मंदिर का पूजित अक्षत



पौली अवधनामा संवाददाता। आगामी 22 जनवरी को अयोध्या में भव्य श्री राम मंदिर में रामलला की मूर्ति के प्राण प्रतिष्ठा में सहभागी बनने की अपील के लिए घर-घर पहुंचकर धार्मिक संगठनों के लोग और आरएसएस के कार्यकर्ताओं के साथ घर घर पूजित अक्षत वितरित कर रहे हैं कार्यक्रम के खण्ड कारवाह कमला पाल ने बताया पौली क्षेत्र के मझौरा केकरा सुकरौली नकह, मुंडाडिहा, बरगदवा दुबौली, खेमसिया, खर्वा कोहलवा, पड़रिया आदि गांव में पहुंची जहाँ घर-घर पहुंच कर पूजित अक्षत वितरित कर लोगों से श्रीराम लला की मूर्ति की प्राण प्रतिष्ठा में सहभागी बनने की अपील की गई मौके पर कमला पाल, लाल साहब, ओमप्रकाश, प्रीस अग्रहरी, अंगद पाल, पीयूष रामचंद्र महेंद्र प्रसाद शुभम आदि लोग मौजूद रहे।

भाजपा नगर उपाध्यक्ष को बाहर किया जलालपुर अंबेडकरनगर अवधनामा संवाददाता। पार्टी विरोधी गतिविधियों के चलते नगर उपाध्यक्ष को कमेटी से बाहर कर दिया गया है। उक्त आशय की जानकारी नगर अध्यक्ष संजीव मिश्रा ने दी है। विदित हो कि जलालपुर के पश्चिम तरफ निवासी देवेश मिश्रा को भाजपा नगर कमेटी में उपाध्यक्ष पद की जिम्मेदारी दी गई थी। वीते कई माह से इनकी गतिविधि सिद्धय हो गई है और पार्टी के विपरीत कार्य करते आ रहे हैं। जिसके वजह से इन्हें नगर उपाध्यक्ष पद की जिम्मेदारी से हटा दिया गया है। उक्त आशय की जानकारी देते हुए नगर अध्यक्ष संजीव मिश्रा ने बताया कि इन्हे निष्कासित करने का पत्र जिलाध्यक्ष को भेज दिया गया है।

## सूचना

सर्व साधारण को सूचित किया जाता है मेरे पासपोर्ट संख्या N1538772 मे मेरे पिता के नाम की स्पेलिंग जुटवश AIRAM ANWAR D/O MOHAMMAD ANWAR MOHAMMAD SULTAN पड़ गई है जबकि मेरे व मेरे पिता के सही नाम की स्पेलिंग IRAM ANWAR D/O MOHAMMAD ANWAR है इरम अनवर पुत्री मोहम्मद अनवर पता म. न. 115 घसियारी मंडी कैसरबाग है।

## सूचना

मैं दिलीप यादव (DILIP YADAVA) पुत्र अशोक यादव, 631/70, ज्ञान विहार कमाता, जिला लखनऊ का निवासी हूँ। मैंने अपना नाम दिलीप यादव (DILIP YADAVA) से बदलकर दिलीप यादव (DILIP YADAV) रख लिया है। भविष्य में अलग यादव दिलीप यादव (DILIP YADAV) के नाम से जाना पहचाना व पुकारा जाए।

## राम की महिमा

राम लहर का असर कितने लोगो को उद्भिलित कर रहा है। इन दो खबरो से आप समझ सकते है। इसमें सम्प्रदाय, जाति, धर्म का बन्धन टूट गया है। पहली खबर है मुसलमान भाई इकबाल अन्सारी को बाबरी मस्जिद को लेकर राम जन्म भूमि मुकदमें में पश्कार था। उन्होंने 30 दिसम्बर को जब मोदी रोड शो कर रहे थे तो उन पर फूलों की वर्षा की उनके द्वारा राम जन्म भूमि को लेकर मन्दिर बनवाने की पहल को लेकर। दूसरी खबर है वाराणसी की दो मुस्लिम महिलायें नजमा परवीन और नजनीन अन्सारी अयोध्या जायेगी और वहां से राम ज्योति अयोध्या से लेकर आयेगी और मुस्लिम बस्ती में घुमायेगी। रामचरित मानस में एक चौपाई है सिया राम में सब जगजानी, करहु प्रणाम जोड़ युग पानी उसे चरितार्थ होते देख रहा हूं। सभी धर्मों का सार यही है।

इन दोनो खबरो ने दिल में इतनी प्रसन्नता भर दी है कि बयान नहीं कर सकता। मोदी और योगी फैक्टर इन दो खबरो के पीछे है। सही काम का नतीजा सही ही होता है। सब धर्म भेदभाव भूल कर दुनियां भर के लोग राम जन्मभूमि आ रहे है। महन्त और मन्दिरो तथा मठो के प्रमुख उदार होकर सबको उसवच के लिये समाहित करने में लगे है। मन्दिर के प्राण प्रतिष्ठ में शरीक होने का निमन्त्रण लेकर विश्व हिन्दू परिषद के गंगा सिंह डेलीगेशन के साथ इकबाल भाई के घर पहुंचे। अयोध्या से राम ज्योति लाने के लिये दोनो मुस्लिम बहनों को बिदाई काशी के डेमराज ओम चौधरी और पातालपुरी मठ के महन्त बालक दास बिदाई दिये। महिलायें शनिवार को अयोध्या पहुंची। महिलायें रविवार को राम ज्योति, अयोध्या की पवित्र माटी और सरजू नदी का पवित्र जल लेकर काशी लौटी।

2006 में जब संकट मोचन मन्दिर पर आतंकियों ने बम फेका था तब दोनो महिलायें 70 मुस्लिम बहनों के साथ संकट मोचन पहुंच कर हनुमान चालीसा का पाठ किया सम्प्रदायिक सौहार्द बनाये रखने के लिये। दोनो बहने उच्च शिक्षा प्राप्त है। नजनीन ने पातालपुरी मठ के बालक दास को अपना गुरु बना रक्खा है। उसने रामचरित मानस और हनुमान चालीसा का उर्दू में अनुवाद भी किया है। हिन्दुओं का अपना पुरखा मानती है। कहती है आदमी धर्म बदल सकता है पुरखा नहीं बदल सकता। धर्म की इस गंगाजमुनी धार पर दिल बाग बाग ही अता है। खुदा वह धारा यू ही बहती रहे। धर्म को अखाड़ा मतलब परस्त लोग अपने निजी फयदे के लिये बनाते है। नही तो क्या इस्लाम क्या इसाई या अन्य धर्म में ईश्वर एक ही है। जब ईश्वर एक ही है तो कैसे हिन्दू मुस्लिम इसाई में बट सकता है। पूजा के रूप अलग हो सकते है पर ईश्वर का रूप तो अलग नही हो सकता। इकबाल भाई और दोनो मुस्लिम बहनों के कृच से सभी के की आत्मा प्रकाशित हो जानी चाहिये। धर्म और ईश्वर का भेद मिट जाना चाहिये।

जो लोग प्राणप्रतिष्ठ को लेकर तरह तरह के दे रहे है, विरोध कर रहे है इन दो दृष्टान्तो से उनकी आत्मा जग जानी चाहिये और सोच बदल जानी चाहिये। राजनीति अलग चीज है आस्था अलग चीज है। कुछ लोग चिन्न रहे है मोदी ऐसा बयो कर रहे है। मोदी सरकारी मदद से तो मन्दिर बनवाये नही है। उनकी व्यक्तिगत आस्था श्रीराम में है तो इससे राजनीति कहां है। किसी को अयोध्या आने से रोका तो नही जा रहा है। अगर अयोध्या के साधु सन्त मोदी के हाथो प्राणप्रतिष्ठ करवा रहे है तो कुछ पर्टियां बयों विरोध कर रही है। उसमें राजनीति जनरदस्ती बयों घुसेड़ रही है। मोदी को बुलाया गया है वे जा रहे है। गठबन्धन वाली पार्टियों अपने कृच और बचनों से अपनी हताशा जाहिर कर रही है। चुनाव नजदीक आता जा रहा है अभी विपक्षी गठबन्धन की आखिरी तस्वीर नहीं उभर पाई है। बारबक बैठकें हो रही है फैसले आगे के लिये टलते जा रहे है। मोदी अपनी आस्था को चुनाव में नहीं आने दे रहे है। पार्टी ने लोगों के कार्यों का बटवारा कर के प्रचार शुरू करवा दिया है। खुद भी जगह-जगह जा रहे है। विपक्ष हारेगा तो इवीएम को तार-तार करने की दुर्भावपूर्ण घटना है। राशन घोटाले के आरोपी टीएमसी नेता शाहनजहां शेख के घर पर लगे ताले को तोड़ने की ईडी कार्रवाई के दौरान उन पर यह घातक हमला किया है। ईडी के अधिकारियों पर तृणमूल कांग्रेस के इस नेता के समर्थकों ने जिस तरह हमला करने के साथ उनके वाहनों में तोड़फोड़ की, वह इस केंद्रीय एजेंसी के खिलाफ खुली अराजकता के साथ दुस्साहस का भी परिचायक है। ईडी अधिकारियों पर हमला करने वाले कितने बेवोच थे, इसका पता इससे चलता है कि उन्होंने इन अधिकारियों की सुरक्षा के लिए साथ एच केंद्रीय बल के जवानों पर भी हमला बोल दिया। आखिर जांच दल को बिना कार्रवाई के वापस लाना पड़ा। हालांकि पश्चिम बंगाल में यह पहली अराजक, उन्मादी, हिंसक कार्रवाई होती रही है। स्पष्ट है कि ममता शासन में तृणमूल कांग्रेस के कार्यकर्ता कानून तरीके या बातचीत के जरिए राम मंदिर निर्माण के लिए हामी भरी थी। इसके बावजूद भी कांग्रेस आलाकमान अभी तक समारोह में शामिल होने को लेकर पसोपस में है? उनजाहिर है कि मुस्लिम समुदाय ने राम मंदिर विवाद पर आए सुप्रीम कोर्ट के फैसले को सहर्ष स्वीकार किया है।

## कांग्रेस प्राण प्रतिष्ठा में शामिल होने को लेकर उलझन में क्यों

अयोध्या में इसी महीने की 22 के फ़ैसले के बाद बाबरी मस्जिद का तारीख को भगवान श्रीराम राम मंदिर का प्राण प्रतिष्ठ होने जा रही है। इस समारोह में शामिल होने के लिए हजारों मेरमानों को निर्मात्र दिया गया है जिनमें 3,000 वीवीआईसी मेरमानों में कांग्रेस अध्यक्ष मलिकार्जुन खड्गे और पूर्व अध्यक्ष



शाहिद नर्कदेवी

रामलला की मूर्ति रखी हुई थी।2019 के सुप्रीम कोर्ट के फ़ैसले के सम्मथ रहलू और प्रियंका गांधी ने टवीर करके कहा था कि हर नागरिक को कोर्ट के फ़ैसले का सम्मान करना चाहिए और सामाजिक सौहार्द बनाए रखना चाहिए।अयोध्या में में साल 1992 में जब कर सवा के दौरान बाबरी मस्जिद विध्वंस की घटना हुई थी तब भी कांग्रेसी प्रधानमंत्री नरसिम्हा राव थोथली नहीं साल 2019 में राम मंदिर पर आए सुप्रीम कोर्ट के फ़ैसले को तोड़ने या बातचीत के जरिए राम मंदिर निर्माण के लिए हामी भरी थी।इसके बावजूद भी कांग्रेस आलाकमान अभी तक समारोह में शामिल होने को लेकर पसोपस में है? उनजाहिर है कि मुस्लिम समुदाय ने राम मंदिर विवाद पर आए सुप्रीम कोर्ट के फ़ैसले को सहर्ष स्वीकार किया है।

काबिले गौर ये है कि बाबरी मस्जिद के लिए 60 साल से भी अधिक समय तक कानूनी लड़ाई लड़ने वाले हाशिम अंसारी का परिवार भी प्राण प्रतिष्ठ समारोह का न्योता पा कर खुश है।उनके पुत्र इकबाल अंसारी को बुलावा आया है और वह जाने को उसाहित हैं।तो वहीं उत्तर प्रदेश के बरेली में तीता तलाक पीडिताएं रामलला के लिए वस्त्र बना रही हैं।तीन तलाक पीडित मुस्लिम महिलाएं अयोध्या जन्मभूमि मंदिर में विराजे रामलला के लिए पोशाक तैयार कर रही हैं।

स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक व सम्पादक तर्कदीप फ़ातिमा रिज्वी ने गुप-5 प्रकाशन, 55-बी, वजीर हसन रोड, लखनऊ से मुद्रित करवाकर प्रथम तत्, मस्जिद नूर महल, साकेत पल्लवी, नरही, लखनऊ से प्रकाशित किया। किसी भी लेख में कोई विवाद के लिए 'अवधानामा' जिम्मेदार नहीं होगा, इसकी जिम्मेदारी लेखक की है। किसी भी समाचार के विवाद के लिए न्याय क्षेत्र लखनऊ ही होगा।

पोलिटिकल एडिटर : एम.एम. मोहम्मद

स्थायी संपादक

मोहम्मद आलम रिज्वी

RNI No UPHIN/2010/31173

टेली फैक्स नं. : 2288091, 4065716

avadhanamahindia@gmail.com,

पूर्व नौसैनिकों को कटर की निचली अदालत ने अक्टूबर में मौत की सजा सुनाई थी। केंद्र सरकार इससे हैजान रह गई थी, क्योंकि कटर ने पहले इस बाबत कोई जानकारी नहीं दी थी। भारत ने फैसले के खिलाफ अपील की। कटर प्राकृतिक गैस का भारत को बड़ा आपूर्तिकर्ता है। वहां करीब आठ लाख भारतीय काम करते हैं। दोनों देशों के बीच हमेशा से बेहतर रिश्ते रहे हैं। जिन लोगों के खिलाफ फैसला हुआ है, उनमें सेवानिवृत्त कमांडर पूर्णतु तिवारी हैं। पूर्णतु एक भारतीय प्रवासी हैं जिन्हें 2019 में प्रवासी भारती सम्मान पुरस्कार से सम्मानित किया गया था।

# अब ज्यादा सुरक्षित महसूस करते हैं प्रवासी भारतीय

विदेशों में बसे भारतीय आज अपने को ज्यादा सुरक्षित महसूस कर रहे हैं। वे समझ गए हैं कि वे कहीं भी हो उनका देश उनके साथ खड़ा है। विपरीत परिस्थिति में वे और उनका परिवार भारत से इतर देश में रहकर भी अकेला ही नहीं है।इसके पीछे भारत सरकार की सुरक्षा की गारंटी है। जबकि पहले ऐसा नहीं था। संकट में विदेश में फंसे भारतीय को अपनी लड़ाई खुद लड़नी पड़ती थी। वे अपने को असहाय महसूस करते थे।



अशोक मथुर

वे दो अगस्त 2090 को इराक ने कुवैत पर हमला कर दिया था।इस युद्ध के समय कुवैत में फंसे भारतीयों को देश वापस लाने पर फिल्म बनी एयर लिफ्ट। ये फिल्म सच्ची कहानी पर आधारित बनी बताई गयी थी। कुवैत में फंसे 1,70,000 से अधिक भारतीय असहाय थे। लेकिन दो सराहनीय भारतीय प्रवासी श्री मैथ्यूज और श्री वेदी ने उन्हें बचाने के लिए बहुत कष्ट और प्रयास किए और यह सुनिश्चित किया कि वे सुरक्षित रूप से अपने देश पहुंच जाएं। यह आप्रेशन भारत सरकार ने चलाया था। इंडियन से को सुरक्षित निकालने के लिए तब के विदेश मंत्री आर्द्धे गुजराल इराक में सद्दाम हुसैन से मिलने पहुंचे थे।सद्दाम हुसैन ने सरकार को भारतीयों के रेस्क्यू ऑपरेशन करने की इजाजत दे दी। 13 अगस्त से लेकर 11 अक्टूबर 1990 (59 दिन) तक 500 फ्लाइट्स के जरिए इतिहास का सबसे

मुश्किल एयर रेस्क्यू किया गया।हालांकि सरकार का इस आप्रेशन में बड़ा कार्य रहा किंतु मैथ्यूज दूसरा गया। आज ऐसे आप्रेशन के लिए सरकार स्वयं खड़ी हो जाती है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जानकारी मिलने के पहले ही स्वयं सक्रिय हो जाते हैं। इतना ही नहीं आप्रेशन की मानिट्रिंग भी वे खुद करने लगते हैं। अभी कटर में आठ पूर्व नौसैनिकों को फांसी दिए जाने की खबर आने के बाद भारत सरकार सक्रिय हुई। इसीके फलस्वरूप में भारतीयों पूर्व नौसैनिकों से मिले। न्यायालय में उनके केस की अपील की गई। इससे ये फांसी की सजा टल गई। नियंत्रण के समय कटर में भारत राजदूत और अन्य अधिकारी उनके परिवार के सदस्यों के साथ अपील अदालत में मौजूद थे। मामले की शुरुआत से ही भारत उनके साथ खड़े हैं। विदेश मंत्रालय ने इस बारे में कहा कि हम सभी उन्हें कानूनी सहायता देना जारी रखेंगे। अगले कदम पर फैसला लेने के लिए कानूनी टीम के साथ हम लगातार परिवार के सदस्यों के साथ संपर्क में हैं।अपीलीय कोर्ट का यह फैसला इस मायने में महत्वपूर्ण माना जा रहा है कि यह प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और कटर के अमीर शेख तमीम बिन हमद अल थानी के बीच दुबई में कॉप-28 सम्मेलन से इतर हुई मुलाकात के साहब के अंदर सुनाया गया है। एक दिसंबर को हुंई भेंट के बाद पीएम मोदी ने कहा था कि उन्होंने रेस्क्यू ऑपरेशन करने की इजाजत दे दी। 13 अगस्त से लेकर 11 अक्टूबर 1990 (59 दिन) तक 500 फ्लाइट्स के जरिए इतिहास का सबसे



पूर्व नौसैनिकों को कटर की निचली अदालत ने अक्टूबर में मौत की सजा सुनाई थी। केंद्र सरकार इससे हैरान रह गई थी, क्योंकि कटर ने पहले इस बाबत कोई जानकारी नहीं दी थी। भारत ने फैसले के खिलाफ अपील की। कटर प्राकृतिक गैस का भारत को बड़ा आपूर्तिकर्ता है। वहां करीब आठ लाख भारतीय काम करते हैं। दोनों देशों के बीच हमेशा से बेहतर रिश्ते रहे हैं। जिन लोगों के खिलाफ फैसला हुआ है, उनमें सेवानिवृत्त कमांडर पूर्णतु तिवारी हैं। पूर्णतु एक भारतीय प्रवासी हैं जिन्हें 2019 में प्रवासी भारती सम्मान पुरस्कार से सम्मानित किया गया था।एक अन्य कमांडर सुगुणाकर पकाता का भारतीय नौसेना में बेहतरीन सफर रहा है जो अपने सामाजिक काम के लिए भी जाने जाते हैं।इनमें स्वयं पदक विजेता नागल अमित नागपाल भी शामिल हैं। अमित नागपाल नौसेना में कमांडर रहे हैं। अमित अपनी सेवा के दौरान संचार और इलेक्ट्रॉनिक युद्ध कौशल के लिए जाने जाते रहे हैं। नौसेना में कमांडर रहे संचौव गुप्ता की तोपखाना से जुड़े मामलों में महारत थी। सौरभ विश्वास नौसेना में कैप्टन के ओहदे पर रहे हैं। अपनी सेवा के दौरान सौरभ ने बतौर तकनीकी अधिकारी काम किया है। सजा पाने वाले बॉरेड

कुमार वर्मा नौसेना में कैप्टन रहे हैं। बॉरेड कुमार को नेविगेशन और डायरेक्शन का जानकार माना जाता रहा है। कैप्टन नवतेज गिल के पिता सेना में अधिकारी रहे हैं। चंडीगढ़ से आने वाले नवतेज को राष्ट्रपति के स्वर्ण पदक से सम्मानित किया गया था। यह सम्मान उन्हें सर्वश्रेष्ठ कैप्टे के लिए दिया गया था। वहीं अंतिम सदस्य रागेश गोपाकुमार की बात करें, तो उन्होंने नौसेना में बतौर नाविक काम किया।

भारत सरकार का प्रयास है कि ये सजा पूरी तरह से खत्म हो जाए।सजा खत्म न भी हुई तो लगता है कि इनकी वतन वापसी हो जाएगी। दरअसल, भारत और कटर के लिए बीच दिसंबर, 2014 में कैदियों की अदला-बदली को लेकर सौझ हुई थी। इसमें दोनों देशों की एक-दूसरे की जेलों में बंद कैदियों को बाकी बची सजा काटने के लिए उनके देश भेजने का प्रावधान है। सजा कम न होने पर उम्मीद है कि भारत इन आठ पूर्व नौसैनिकों की वतन वापसी की मांग कर सकता है। इसाइल गाजा युद्ध शुरू होने की सूचना पर केंद्र सरकार भारतीयों को वहां से निकालने के लिए सक्रिय हुई। भारत ने वहां से अपने 1309 नागरिक वापस भारत बुलाए। ये कार्य सरल नहीं था किंतु प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी इस कार्य में खुद लगे। भारतीयों को वापस लाने के लिए अपने मंत्रियों को भी भेजा। अभी दो साल पहले, जब रुस ने यूक्रेन पर हमला किया था तो 23 हजार भारतीयों (जिनमें लगभग 18 हजार मेडिकल के छात्र थे) यूक्रेन में रह रहे थे। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के प्रयास से इन्हें निकालने

के लिए दोनों देश के कुछ समय के लिए युद्ध विराम किया। इसी से इनको स्वदेश ले आया गया था। इतना ही नहीं युद्ध विराम की अवधि में भारतीय राष्ट्रीय ध्वज लेकर कुछ पाकिस्तान और बंगला देश भी युद्ध क्षेत्र से बाहर आये। यही हालत अफगानिस्तान में तालिबान के कब्जे के समय हुई थी। तब भी भारत अपने देशवासियों के साथ खड़ा था।

विदेशों में रह रहे भारतीय भारत की अर्थ व्यवस्था की एक मजबूत रीढ़ है। प्रतिवर्ष लाखों डॉलर वह विदेशों से भारत भेजते हैं। 2023 की रिपोर्ट के अनुसार 125 अरब डॉलर विदेशों में बसे भारतीयों द्वारा देश में भेजा गया। इतना ही रहने वाले देश में बसे भारतीय वह विकास में अपना योगदान देकर देश का नाम प्रसिद्ध कर रहे हैं।ऐसे में वह भी देश से चाहते हैं कि जरूरत पर देश और उसकी सरकार उनके साथ खड़ी हो। भारत सरकार अपने लोगों के साथ खड़ी है, यह अहसास पूर्व विदेश मंत्री सुषमा स्वराज के समय में होना शुरू हुआ। एक टिक्तर पर वह सक्रिय हो जाती थीं। पहले जहां विदेशों के भारतीय राजदूत के बारे में वहां रहने वाले भारतीयों की धारणा ठीक नहीं थी। वह अब बदली है। लगभग छह साल पहले एक समस्या मेरे अमेरिका में बसे बेटे के सामने आई। उसने अमेरिका के इंडियन कॉन्सुलेट से संपर्क किया। उसकी समस्या का निदान हो गया। एक बात और अबसे पहले भारत की स्थिति दुनिया में इतनी मजबूत नहीं थी, जितनी आज है। पिछले कुछ सालों भारत की स्थिति दुनिया में मजबूत हुई है।

# ईडी के खिलाफ खुली अराजकता का दुस्साहस कब तक?

पश्चिम बंगाल के उत्तर 24 परगना जिले के संदेशखली में 5 जनवरी को प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) जब कथित राशन वितरण घोटाले के सिलसिले में कई लोकेशन पर छापेमारी करने गयीं तब टीएमसी के कार्यकर्ता एवं गांव के लोगों ने टीम पर जानलेवा एवं हिंसक हमला बोल दिया, जो न केवल शर्मनाक बल्कि कानून-व्यवस्था को तार-तार करने की दुर्भावपूर्ण घटना है। राशन घोटाले के आरोपी टीएमसी नेता शाहनजहां शेख के घर पर लगे ताले को तोड़ने की ईडी कार्रवाई के दौरान उन पर यह घातक हमला किया है। ईडी के अधिकारियों पर तृणमूल कांग्रेस के इस नेता के समर्थकों ने जिस तरह हमला करने के

साथ उनके वाहनों में तोड़फोड़ की, वह इस केंद्रीय एजेंसी के खिलाफ खुली अराजकता के साथ दुस्साहस का भी परिचायक है। ईडी अधिकारियों पर हमला करने वाले कितने बेवोच थे, इसका पता इससे चलता है कि उन्होंने इन अधिकारियों की सुरक्षा के लिए साथ एच केंद्रीय बल के जवानों पर भी हमला बोल दिया। आखिर जांच दल को बिना कार्रवाई के वापस लाना पड़ा। हालांकि पश्चिम बंगाल में यह पहली अराजक, उन्मादी, हिंसक कार्रवाई होती रही है। स्पष्ट है कि ममता शासन में तृणमूल कांग्रेस के कार्यकर्ता कानून तरीके या बातचीत के जरिए राम मंदिर निर्माण के लिए हामी भरी थी। इसके बावजूद भी कांग्रेस आलाकमान अभी तक समारोह में शामिल होने को लेकर पसोपस में है? उनजाहिर है कि मुस्लिम समुदाय ने राम मंदिर विवाद पर आए सुप्रीम कोर्ट के फैसले को सहर्ष स्वीकार किया है।

काबिले गौर ये है कि बाबरी मस्जिद के लिए 60 साल से भी अधिक समय तक कानूनी लड़ाई लड़ने वाले हाशिम अंसारी का परिवार भी प्राण प्रतिष्ठ समारोह का न्योता पा कर खुश है।उनके पुत्र इकबाल अंसारी को बुलावा आया है और वह जाने को उसाहित हैं।तो वहीं उत्तर प्रदेश के बरेली में तीता तलाक पीडिताएं रामलला के लिए वस्त्र बना रही हैं।तीन तलाक पीडित मुस्लिम महिलाएं अयोध्या जन्मभूमि मंदिर में विराजे रामलला के लिए पोशाक तैयार कर रही हैं।

स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक व सम्पादक तर्कदीप फ़ातिमा रिज्वी ने गुप-5 प्रकाशन, 55-बी, वजीर हसन रोड, लखनऊ से मुद्रित करवाकर प्रथम तत्, मस्जिद नूर महल, साकेत पल्लवी, नरही, लखनऊ से प्रकाशित किया। किसी भी लेख में कोई विवाद के लिए 'अवधानामा' जिम्मेदार नहीं होगा, इसकी जिम्मेदारी लेखक की है। किसी भी समाचार के विवाद के लिए न्याय क्षेत्र लखनऊ ही होगा।

पोलिटिकल एडिटर : एम.एम. मोहम्मद  
स्थायी संपादक  
मोहम्मद आलम रिज्वी  
RNI No UPHIN/2010/31173  
टेली फैक्स नं. : 2288091, 4065716  
avadhanamahindia@gmail.com,

ममता के शासन में अराजकता एवं अपराध बिखरे हैं। वहां हर दिखते समर्पण की पीठ पर स्वार्थ चढ़ा हुआ है। इसी प्रकार हर अभिव्यक्ति में कहीं न कहीं स्वार्थ है, किसी न किसी को नुकसान पहुंचाने की ओधी मनोवृत्ति है। वहां आज हर हाथ में पत्थर है। वहां के समाज में नायक कम खलनायक ज्यादा हैं। प्रसिद्ध शायर नज्मी ने कहा है कि अपनी खिड़कियों के कांच न बदलो नज्मी, अभी लोगों ने अपने हाथ से पत्थर नहीं फेंके हैं। डर पत्थर से नहीं डर उस हाथ से है, जिसने पत्थर पकड़ रखा है। पश्चिम बंगाल में हर टीएमसी कार्यकर्ता ने पत्थर पकड़ रखा है, कानून एवं व्यवस्था नाम की कोई चीज वहां नहीं है।

के निरंकुश आचरण, उद्वेग, उद्वेगडा, हिंसक एवं उन्मादी गतिविधियों का बचाव करने उतर आती है। इससे संवैधानिक संस्थाओं का अस्तित्व एवं अस्मिता कैसे सुरक्षित रह पायेगी?

आजकल देश में कहीं भी विपक्षी दलों एवं उनकी सरकारों से जुड़े घोटालों एवं अनियमितता पर सरकारी एजेंसियों की कार्रवाई को राजनीतिक बदले की कार्रवाई बताते हुए उसका विरोध शुरू हो जाता है। ईडी के लिए इस तरह के आरोप नए नहीं हैं, बल्कि आजकल तो जैसे ही वह किसी मामले की जांच शुरू करती है, तुरंत ही आरोप लगने शुरू हो जाते हैं कि यह काम राजनीतिक बदले की भावना से किया जा रहा है। ऐसी संस्था कैसे निष्पक्ष दिखाई दे एवं कैसे स्वतंत्र होकर अपना काम करे? पश्चिम बंगाल में जो हुआ, वह उसका तरीका नहीं है, वह आपत्तिजनक और आतंरिक है। ममता की तानाशाही का ही परिणाम है कि उनके कार्यकर्ता बेवोच हो चीज का फैसला करने दंगा से कलना-कराना चाहते और इसके लिये खुलेआम हिंसा एवं अराजकता का सहारा लेते हैं। पश्चिम बंगाल के लिए यह नई बात नहीं है, चुनावी हिंसा एवं प्रतिहिंसा तो वहां लगातार चलती रहती है। अगर कोई व्यक्ति अंगुली उठाता है या विरोध करता है तो उसकी जान पर आती है। ममता खुद मुख्यमंत्री होकर अपने एक कार्यकर्ता को हत्या करवा कर धार थाने पहुंच गयी थी, स्वाभाविक



ही है कि वे अपने कार्यकर्ताओं का गलत एवं अलोकतांत्रिक तरीके से समर्थन एवं सहयोग करती है जिससे उनका मनोबल बढ़ा है। ऐसे मामले की जांच शुरू करती है, तुरंत ही आरोप लगने शुरू हो जाते हैं कि यह काम राजनीतिक बदले की भावना से किया जा रहा है। ऐसी संस्था कैसे निष्पक्ष दिखाई दे एवं कैसे स्वतंत्र होकर अपना काम करे? पश्चिम बंगाल में जो हुआ, वह उसका तरीका नहीं है, वह आपत्तिजनक और आतंरिक है। ममता की तानाशाही का ही परिणाम है कि उनके कार्यकर्ता बेवोच हो चीज का फैसला करने दंगा से कलना-कराना चाहते और इसके लिये खुलेआम हिंसा एवं अराजकता का सहारा लेते हैं। पश्चिम बंगाल के लिए यह नई बात नहीं है, चुनावी हिंसा एवं प्रतिहिंसा तो वहां लगातार चलती रहती है। अगर कोई व्यक्ति अंगुली उठाता है या विरोध करता है तो उसकी जान पर आती है। ममता खुद मुख्यमंत्री होकर अपने एक कार्यकर्ता को हत्या करवा कर धार थाने पहुंच गयी थी, स्वाभाविक

ममता के शासन में अराजकता एवं अपराध बिखरे हैं। वहां हर दिखते समर्पण की पीठ पर स्वार्थ चढ़ा हुआ है। इसी प्रकार हर अभिव्यक्ति

# इतिहास रचते पीएम मोदी, मीडिया में क्यों हो रही जमकर तारीफ?

किसी भी राजा के शासन की वास्तविक उपलब्धि न केवल जन मानस के लिए किये जा रहे आधारभूत बदलाव के कार्य होते हैं, बल्कि आम जन मानस समेत विरोधियों में भी राजा के कार्यों की छवि और चर्चा किस स्वरूप में है ! यही निर्धारित करता है की राजा का शासन उत्तम दर्जे का है या फिर नहीं? देश के वर्तमान प्रधानमंत्री और ऐतिहासिक रूप से सबसे अधिक सफल नेतृत्वकर्ता के रूप में उन्होंने देश को पूर्ण रूप से परिवर्तित कर दिया है और अब आकर्षक परिणाम सभी के सामने है। फिर चाहे मूलभूत परिवर्तनों की बात है या वैश्विक आवश्यकताओं की पूर्ति की बात हो। सुधार और विकास का पहिया वैश्विक स्तर पर नई पहचान के साथ 5जी मोड में आगे बढ़ रहा है।



अंजय कुमार मिश्रा

अपने एक दशक के कार्यकाल में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सभी के लिए और सभी क्षेत्रों में कार्य किया है उन्होंने गरीबों और हाशिये पर पड़े लोगों के लिए, किसान कल्याण सुनिश्चित कर किसानों के लिए, नए भारत के लिए नारी शक्ति को प्राथमिकता देना, युवा नेतृत्व विकास पर विशेष जोर देना, मध्यम वर्ग और उनके जीवनयापन में आसानी करना, गति और पैमाने पर इन्फ्रा स्ट्रक्चर तेजी से बढ़ाना, स्वास्थ्य देखभाल और महामारी प्रबंधन से आम आदमी को

साफ नियत और सभी के विकास की मूलभूत अवधारणा ने नरेन्द्र मोदी को सभी का चेहता बना रखा है। इनकी लोकप्रियता और प्रभावशाली कार्यशैली का आलम यह है की धुर विरोधी देश भी इनकी तारीफ कर रहे हैं। हलियाँ चाइना सरकार की ऑफिसियल न्यूज मीडिया ग्लोबल टाइम्स में मोदी की तारीफ कोई अतिशयोक्ति नहीं है बल्कि उनके द्वारा किये गए कार्यों की वजह से विश्वतावस चाइना द्वारा स्वीकार किया जाना है। पाकिस्तान, बांग्लादेश, अमेरिका, ब्रिटेन समेत कई देश मोदी के नेतृत्व, भारत का विकास और लिए गए बड़े निर्णयों की चर्चा और सराहना कर चुके हैं। नरेन्द्र मोदी भारत ने इतना कुछ प्राप्त किया है जिसका कई दशकों से आम जन को प्रतीक्षा रही।

सुरक्षित किया है, राष्ट्रीय सुरक्षा और विदेश नीति की खुली चर्चा और सराहना हर जगह है, अर्थव्यवस्था और सुधार चारो तरफ प्रदर्शित किया है, व्यापार करने में आसानी दिख रही है, पूर्वीय को विकास इंजन के रूप में स्थापित किया, सांस्कृतिक विरासतों का संरक्षण दिया है, तकनीक-संचालित भारत के नए स्वरूप को जन-जन से जोड़ रहे हैं, पर्यावरण और स्थिरता पर विशेष कार्य करके सभी जगह अपना लोहा मनवाया है। मोदी सरकार के पूर्व सरकारी योजनाओं की आम आदमी तक पहुंच में पारदर्शिता का गहरा आभाव था पर वर्ष 2014 से अब तक सरकार ने हर क्षेत्र के लिए योजना बनाकर व्यक्ति को केंद्र में रख कर, पारदर्शी तरीके से कार्य किया है। आप उनकी सफलता का आकलन इसी बात से कर सकते हैं की आज मोदी सरकार की योजनायें सभी उम्र, तबके के लोगों की जुबान पर है। आकड़ें भी इस बात की गवाही दे रहे है की मोदी महापुरुषों की श्रेणी में खड़े दिख रहे है तभी तो उनकी चर्चा वैश्विक स्तर पर लगातार हो रही है। लोगों को मुफ्त अनाज दिया जाना, लोगों को नल से पानी की सुविधा उपलब्ध कराना, लोगों को आधुनिक घर प्रदान करना, शौचालय



का बनाया जाना, फुटपाथ विक्रताओं को सरल नियमों के तहत ऋण प्रदान करना, छोटे उद्यमियों को ऋण प्रदान करना, पिछड़े वर्ग के लिए राष्ट्रीय पिछड़ा आयोग बनाना, कोरोना के दौरान महिलाओं के खातों में पैसे डालना, खास ऋण एससी और एसटी लाभार्थियों को देना, सरकार में 60 प्रतिशत मंत्री एससी, चर्चा वैश्विक स्तर पर लगातार हो रही है। लोगों को मुफ्त अनाज दिया जाना, लोगों को नल से पानी की सुविधा उपलब्ध कराना, लोगों को आधुनिक घर प्रदान करना, शौचालय

का पीएम सुरक्षा बीमा प्रदान करना, लोगों को पीएम जीवन ज्योति सुरक्षा बीमा कवर देना, लोगों का स्वास्थ्य योजना देना, सीधे बैंक खातों में पैसे ट्रांसफर करना, लोगों के सौभाग्य योजना में बिजली लागू करना, और लोगों को उज्वला योजना देना, फसल बीमा, किसान सम्मान निधि, मुद्रा योजना, ईडब्ल्यूएस कोटा निर्धारण, ट्रांसजेंडर, दिव्यांगजन के लिए नियम एवं सहायता, ई-श्रम एवं श्रम योगी योजना, समेत आज अनेकों योजना करोड़ों लोगों के जीवन में बड़ा बदलाव ला रही है। अंतर्राष्ट्रीय उपलब्धियां मोदी सरकार की अनेकों रही है। आपदा में देश विदेश में बैठे सभी भारतीय को सरकार ने सुरक्षित पहुंचाया है।

साफ नियत और सभी के विकास की मूलभूत अवधारणा ने नरेन्द्र मोदी को सभी का चेहता बना रखा है। इनकी लोकप्रियता और प्रभावशाली कार्यशैली का आलम यह है की धुर विरोधी देश भी इनकी तारीफ कर रहे हैं। हलियाँ चाइना सरकार की ऑफिसियल न्यूज मीडिया ग्लोबल टाइम्स में मोदी की तारीफ कोई अतिशयोक्ति नहीं है बल्कि उनके द्वारा किये गए कार्यों की वजह से विश्वतावस चाइना द्वारा स्वीकार किया

जाना है। पाकिस्तान, बांग्लादेश, अमेरिका, ब्रिटेन समेत कई देश मोदी के नेतृत्व, भारत का विकास और लिए गए बड़े निर्णयों की चर्चा और सराहना कर चुके हैं। नरेन्द्र मोदी सरकार में भारत ने इतना कुछ प्राप्त किया है जिसका कई दशकों से आम जन को प्रतीक्षा रही। अब राजनीतिक संसर्गमय बहने लगी है और विपक्ष की एक जुटता कही न कही विवशता और उनकी कमजोरी को भी जाहिर करने लगा है क्योंकि दशकों से स्थापित और सत्ता पर काबिज होने लगे यदि अन्य दलों के साथ सांगठित पार्टी के लिए विचारों और कार्यप्रणाली मुद्दों की पार्टियों में अंतर आम जन को दिखाई नहीं देगा, जिसके अस्तित्व पर राजनीतिक पार्टियों का का जन्म हुआ है। अब यह कहा जा सकता है की एक दशक में मोदी ने यह जरूर सभी को सोखा दिया है की विकास क्या है और विकास को अवरोध करने के लिए एकजुट होने का उद्देश्य क्या है ? एक दशक के किये गए कार्यों और विदेशी मीडिया में मोदी की तारीफ और अपने देश के नागरिकों का विशेष ध्यान रखना उन्हें अवश्य ही महा पुरुषों के श्रेणी में खड़ा करती है। अटूट विश्वास, अनवरत कार्य करने की शक्ति, सभी के लिये सोचने और नियम बना कर व्यवहार में लाने की दृष्ट्यता नरेन्द्र मोदी को सभी के दिलों में स्थापित कर दिया है। जिन्हें भी इन तथ्यों और विचारों से असहमति हो उन्हें समय निकालकर नरेंद्र मोदी के एक दशक के कार्यकाल की सभी योजनायें, निर्णय, वैश्विक उपलब्धि का बिना पक्षपाती हुए अध्ययन करना चाहिए।







## पूर्व क्रिकेटर ने भारतीय सेलेक्शन पर उठाए सवाल, पूछा- शिवम दुबे को मौका लेकिन ईशान किशन कहां है?

बीसीसीआई ने अफगानिस्तान के खिलाफ 3 मैचों की टी20 सीरीज के लिए टीम इंडिया के स्कोड का ऐलान कर दिया है। वहीं इसी कड़ी में आकाश चोपड़ा ने ट्वीट करते हुए श्रेयस अय्यर और ईशान किशन के स्कोड में नहीं होने पर सवाल उठाए हैं।



अफगानिस्तान के खिलाफ 3 मैचों की टी20 सीरीज के लिए बीसीसीआई ने टीम इंडिया के स्कोड का ऐलान कर दिया है। एक साल बाद कप्तान रोहित शर्मा की टी20 क्रिकेट में वापसी हुई है। विराट कोहली भी वापस आए हैं। दोनों ने एक साल पहले यानी साल 2022 के नवंबर में आखिरी टी20 मैच खेला था। अफगानिस्तान के खिलाफ टी20 स्कोड में कई बदलाव देखने को मिले हैं, कई खिलाड़ियों को आराम मिला है तो कुछ को वापसी देखने को मिली है। लेकिन इसी कड़ी

में पूर्व खिलाड़ी आकाश चोपड़ा ने टीम सेलेक्टर पर सवाल उठाए हैं। दरअसल, आकाश चोपड़ा ने ट्वीट करते हुए श्रेयस अय्यर के स्कोड में नहीं होने पर सवाल उठाए हैं। उन्होंने लिखा कि, श्रेयस अय्यर को ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ 5 मैचों की टी20 सीरीज के लिए उपकप्तान के रूप में नामांकित किया गया था। दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ भी टीम का हिस्सा थे, अब अफगानिस्तान के खिलाफ टीम में जगह नहीं मिली?

साथ ही आकाश चोपड़ा ने शिवम दुबे के स्कोड में होने को लेकर कहा कि वह अंदर क्यों हो रहे हैं। उन्होंने लिखा कि, शिवम दुबे ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ घरेलू मैदान पर टीम में थे। साथ अफ्रीका के खिलाफ कप नहीं गए थे। अफगानिस्तान के खिलाफ टी20 स्कोड में उनकी वापसी? पूर्व भारतीय खिलाड़ी ने ईशान किशन के टीम में नहीं होने पर सवाल किया है। बता दें कि, ईशान किशन को साथ अफ्रीका दौरे के लिए चुना गया था

लेकिन जितेश शर्मा को प्लेइंग 11 में जगह दी गई। ईशान किशन ने अचानक साउथ अफ्रीका दौरे पर टेस्ट सीरीज से अपना नाम वापस लिया। खबरों में इसके पीछे कारण सामने आया कि वह लगातार ट्वेल के कारण थकान महसूस कर रहे हैं और आराम करना चाहते हैं।

आकाश चोपड़ा ने ट्वीट में ईशान किशन को लेकर लिखा, इसके अलावा ईशान किशन कहां हैं? उसकी उपलब्धता पर कोई खबर? अफगानिस्तान के खिलाफ टी20 सीरीज के लिए भारतीय स्कोड रोहित शर्मा (कप्तान) शुभम गिल, यशस्वी जायसवाल, विराट कोहली, लितल वर्मा, रिंकू सिंह, जितेश शर्मा (विकेटकीपर), संजु सैमसन (विकेटकीपर), शिवम दुबे, वाशिगटन सुंदर, अशर पटेल, रवि बिशोई, कुलदीप यादव, अर्शदीप सिंह, आवेश खान, मुकेश कुमार।

## ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ टी20 सीरीज जीतने के इरादे से उतरेगा भारत

ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ भारतीय महिला क्रिकेट टीम में पहली बार टी20 अंतरराष्ट्रीय सीरीज जीतकर करना चाहेगी। तीन मैच की श्रृंखला 1-1 से बराबर चल रही है और हरमनप्रीत कौर की अगुआई वाली भारतीय टीम के पास गत विश्व चैंपियन ऑस्ट्रेलिया को हराकर 2024 टी20 अंतरराष्ट्रीय विश्व कप के साल की शुरुआत इस प्रारूप में जीत के साथ करने का मौका है।

भारतीय महिला क्रिकेट टीम लंबे और मिश्रित सफलता वाले घरेलू सत्र का अंत मंगलवार को यहां तीसरे और अंतिम मुकाबले में जीत के साथ ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ स्वदेश में पहली बार टी20 अंतरराष्ट्रीय श्रृंखला जीतकर करना चाहेगी। तीन मैच की श्रृंखला 1-1 से बराबर चल रही है और हरमनप्रीत कौर की अगुआई वाली भारतीय टीम के पास गत विश्व चैंपियन ऑस्ट्रेलिया को हराकर 2024 टी20 अंतरराष्ट्रीय विश्व कप के साल की शुरुआत इस प्रारूप में जीत के साथ करने का मौका है।

भारत ने ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ पांच द्विपक्षीय टी20 श्रृंखलाओं में से केवल एक में जीत दर्ज की है जबकि चार में उसे हार का सामना करना पड़ा है। भारत ने एकमात्र श्रृंखला 2015-16 में ऑस्ट्रेलिया में जीती थी और इस टीम के खिलाफ उसकी उपलब्धियों में यह शीर्ष पर है। भारत ने पहले मैच में ऑस्ट्रेलिया को रिकॉर्ड नौ विकेट से हराया था लेकिन दूसरे मैच में मेघनाम टीम को छह विकेट से हार का सामना करना पड़ा। भारत के लिए हरमनप्रीत की फॉर्म चिंता का विषय बनी हुई है। भारतीय कप्तान सभी प्रारूपों में पिछले 10 मैच में



अर्धशतक जड़ने के नाकाम रही है।

वह पिछली 11 पारियों में सात बार दोहरे अंक में पहुंचने में नाकाम रही हैं। दूसरे मैच में ऑलराउंडर दीप्ति शर्मा ने गेंद और बल्ले दोनों से अच्छे प्रदर्शन किया था लेकिन भारत को जीत दिलाने में नाकाम रही। उन्होंने 27 गेंद में 31 रन बनाकर भारत को सम्मानजनक स्कोर तक पहुंचाया और फिर ऑस्ट्रेलिया को पारी के शुरुआती दो विकेट भी चटकाए लेकिन यह टीम को जीत दिलाने के लिए नाकाफी थी। शुरुआती दो टी20 मुकाबलों की पिच पर बल्लेबाजों को स्वच्छंद होकर खेलने का मौका नहीं मिला है विशेषकर पहली पारी में जिससे गेंदबाजों का दबदबा देखने को मिला।

विचार को दूसरे टी20 में मैच की सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी रही ऑस्ट्रेलिया की किम गार्थ ने कहा, "यह बल्ले और गेंद के बीच वास्तव में अच्छे मुकाबला रहा है, इसमें बल्लेबाजों और गेंदबाजों दोनों के लिए कुछ ना कुछ है।"

दीप्ति को भी दूसरे मैच की पिच बल्लेबाजी के लिए चुनौतीपूर्ण लगी। उन्होंने कहा, "यह बल्लेबाजी के लिए आसान विकेट नहीं था। गेंद टॉन के साथ-साथ (पिच पर टप्पा खाने के बाद) धीमी रह रही थी। मुझे लगता है कि हमने लगभग 15 रन कम बनाए।"

**टीम इस प्रकार हैं**

भारत: हरमनप्रीत कौर (कप्तान), स्मृति मंधाना, जेमिमा रोड्रिग्स, शेफाली वर्मा, दीप्ति शर्मा, यस्तिका भाटिया, रिचा घोष, अमनजोत कौर, श्रेयाका पांडित, मन्नत कश्यप, मेइका इशक, रेणुका सिंह यदु, टियास साधु, पूजा वसत्राकर, कनिका आहजा और मीनू पाणि।

ऑस्ट्रेलिया: डार्ली ब्राउन, हीथर ग्राहम, एशले गार्डनर, किम गार्थ, जेस हैरिस, एलिशा हीली (कप्तान), जेस योनासन, एलेना किंग, फोबे लीचफील्ड, ताहलिया मैकग्रा, बेथ मूनी, एलिस पेरी, मेगन शुट्ट, एनबेल सल्टरैंड और जॉन्सिया वेयरहेम।

## ब्राजील ने महान फुटबॉलर मारियो जगालो को अंतिम विदाई दी

ब्राजील में महान फुटबॉलर मारियो जगालो को अंतिम विदाई दी जब एक खिलाड़ी और मैनेजर दोनों के रूप में विश्व कप जीतने वाले पहले व्यक्ति को रियो डी जिनेरियो कब्रिस्तान में दफनाया गया।

खिलाड़ियों और कोचों ने रविवार को ब्राजील में महान फुटबॉलर मारियो जगालो को अंतिम विदाई दी जब एक खिलाड़ी और मैनेजर दोनों के रूप में विश्व कप जीतने वाले पहले व्यक्ति को रियो डी जिनेरियो कब्रिस्तान में दफनाया गया। जगालो ने अपने स्वभाव और कोशल से वैश्विक स्तर पर लोकप्रियता हासिल की। रविवार को श्रद्धांजलि की शुरुआत सार्वजनिक सभा के साथ हुई और ब्राजीलियाई फुटबॉल परिसंघ (सीबीएफ) के संहालय में दोस्तों और परिवार को मौजूदगी में निजी तौर पर अंतिम संस्कार हुआ। बाद में उनके ताबूत को एक दमकल गाड़ी पर रियो ले जाया गया। यह



ताबूत फुटबॉल की वैश्विक संचालन संस्था फीफा, दक्षिण अमेरिकी फुटबॉल संस्था कोनमेबोल और सीबीएफ के झंडों से ढका हुआ था। साओ जोआओ बतिस्ता कब्रिस्तान में पहुंचने पर ताबूत पर केवल ब्राजील का राष्ट्रीय ध्वज था। इस दौरान परिवार के सदस्यों के साथ दर्जनों प्रशंसक और महान फुटबॉलर काफू जैसे पूर्व खिलाड़ी जगालो को विदाई देने पहुंचे।

जगालो ने खिलाड़ी के रूप में 1958 और 1962 में दो विश्व कप जीते। वह 1970 में कोच और 1994 में सहायक कोच के रूप में भी विश्व कप जीतने में सफल रहे। शुरुआत देर रात 92 साल की उम्र में कई अंगों के काम करना बंद करने के कारण उनका निधन हो गया था। स्थानीय मीडिया ने बताया कि क्रिसमस के बाद उन्हें अस्पताल में भर्ती कराया गया था।

## सलमान खान सुरक्षा में संध! पनवेल फार्महाउस में दो लोगों ने अवैध रूप से घुसने की कोशिश की, पुलिस ने की कार्रवाई

पुलिस ने कहा कि महाराष्ट्र के पनवेल में अभिनेता सलमान खान के फार्महाउस में घुसने की कोशिश करने के आरोप में दो लोगों को गिरफ्तार किया गया। आरोपी अजेश कुमार ओमप्रकाश गिल और गुरुसेवक सिंह तेजसिंह सिख ने गाड़ी से कहा था कि वे 58 वर्षीय अभिनेता के प्रशंसक हैं और उनसे मिलना चाहते हैं। अभिनेता सलमान खान के पनवेल स्थित फार्महाउस में अवैध रूप से घुसने की कोशिश करने के आरोप में पनवेल तालुका पुलिस ने दो लोगों को हिरासत में लिया है। सलमान खान के फार्महाउस का नाम उनकी बहन के नाम पर अर्पिता रखा गया है और यह पनवेल के वाजे गांव में स्थित है। बताया जा रहा है कि आरोपी ने कथित तौर पर बाड़ को कुदने और परिसर के माध्यम से फार्महाउस में प्रवेश करने की कोशिश की। यह घटना गुरुवार 4 जनवरी की है।



रूप में हुई है। वे कथित तौर पर पंजाब के फाजिल्का जिले के निवासी हैं। फार्महाउस प्रबंधक शशिकांत ने कहा कि सुरक्षा गार्ड मोहम्मद हुसैन ने दोनों को पकड़ने के बाद उन्हें सतर्क किया। उन्होंने स्पष्ट रूप से अपना परिचय उतर प्रदेश के बलिया जिले के महेशकुमार रामनिवास और विनोद कुमार राधेश्याम के रूप में दिया, लेकिन पुलिस ने आधार कार्ड में उनकी नकली तस्वीरें बरामद की हैं, जो विरोधाभासी विवरण प्रकट करती हैं। कथित तौर पर दोनों को अतिक्रमण और जालसाजी के आरोप में गिरफ्तार किया गया है। हाल के दिनों में सलमान खान को काफी धमकियों का सामना करना पड़ रहा

है, जिसके बाद अभिनेता के घर के आसपास सुरक्षा बढ़ा दी गई है। खतरे की आशंका के कारण उन्हें मुंबई पुलिस द्वारा ड्यू श्रेणी की सुरक्षा भी प्रदान की गई है। 2022 में, सलमान खान को आत्म-सुरक्षा के लिए बंदूक का लाइसेंस भी दिया गया था, अपनी सुरक्षा के लिए, अभिनेता बुलेट प्रूफ कार में यात्रा करते हैं। काम के मोर्चे पर, सलमान खान ने हाल ही में कैटरिना कैफ के साथ टाइगर के रूप में एक बड़ी हिट दी। उम्मीद है कि वह इस साल टाइगर वॉसेस पवन की शूटिंग शुरू करेंगे। इस जासूसी थ्रिलर में उनका मुकाबला सलमान खान से होगा, जिसका निर्देशन सिद्धार्थ आनंद कर रहे हैं।

## एंटरेटेनमेंट गैलेक्सी में एक उभरता सितारा है स्वर्णिम आलिया भट्ट की इस फिल्म में कर चुके हैं अभिनय

छोटे पर्दे पर अपना जलवा दिखाने के बाद स्वर्णिम ने बड़ी लीग में छलांग मारी और करण जोहर की फिल्म रॉकी और रानी की प्रेम कहानी में उनके रोल की काफी सराहना हुई। स्वर्णिम के लिए टेलीविजन से सिनेमा तक का दृष्टीकरण सहज था, जिससे साबित हुआ कि उनकी प्रतिभा की कोई सीमा नहीं है।

इस एंटरेटेनमेंट की गतिशील दुनिया में, कुछ लोग दूसरों की तुलना में ज्यादा चमकते हैं। स्वर्णिम नीमा उन चमकते सितारों में से एक हैं। छोटे और बड़े पर्दे पर अपनी शानदार अदाकारी के लिए जाने जाने वाले स्वर्णिम ने अपने टैलेंट, समर्पण और वेस्टिलिटी से करोड़ों लोगों का दिल जीता है। स्वर्णिम ने बहुत ही छोटी सी उम्र में इस एंटरेटेनमेंट इंडस्ट्री के सफर की शुरुआत की थी। वह सिर्फ 6 साल के थे जब उन्होंने इस इंडस्ट्री में पहला कदम रखा और उनके लावण्य टैलेंट ने उन्हें दूसरो से हमेशा अलग और ऊपर रखा।

महाराजा रणजीत सिंह, मरियम खान रिपोर्टिंग लाइव, और पांड्या स्टोर परशुराम चन्ना मेरया बाल शिव जैसे धारावाहिकों में उनकी शुरुआती भूमिकाओं ने दर्शकों से जुड़ने की उनकी सहज क्षमता का प्रदर्शन किया।

छोटे पर्दे पर स्वर्णिम का सफर शानदार रहा है। फिर चाहे पांड्या स्टोर में कृष पांड्या का किरदार हो या फिर शिव शक्ति शो में कार्तिकेय की भूमिका हो, स्वर्णिम ने हर रोल को बखूबी निभाया और अपनी बहुमुखी प्रतिभा का झंडा गाड़ा। उनकी आन स्क्रीन प्रजेस के करिश्मा और भावनात्मक गहराई ने लाखों लोगों को उनका दीवाना बना दिया है।

स्वर्णिम नीमा एक टैलेंटेड एक्टर ही नहीं बल्कि विभिन्न प्रतिभाओं में रचि दिखाने हुए उममे सक्षम हैं। फुटबॉल और क्रिकेट जैसे खेलों में उत्कृष्ट प्रदर्शन से लेकर जिमनास्टिक, तीरंदाजी और तलवारबाजी में महारत हासिल करने तक, स्वर्णिम की रचि



अभिनय के क्षेत्र से कहीं आगे तक फैली हुई है। वह शतरंज में भी काफी रचि रखते हैं और यह बात उनकी रियलिटी शो 'एंटरेटेनमेंट' में साफ स्पष्ट होती है। वह राष्ट्रीय स्तर पर फुटबॉल भी खेल चुके हैं।

एक्टिंग के साथ साथ, स्वर्णिम ने कर्मशील और एड्स की दुनिया में भी अपनी अलग पहचान बनायी है। जस बत हिंदी, रागी बाइस्ट और वूट जैसे ब्रांड्स ने उनकी अपील को पहचाना और उन्हें अपने ब्रांड का चेहरा बनाया। उन्होंने कई कर्मशील और प्रिंट शूट भी किए हैं। स्वर्णिम

सिद्धेश्वरी तिवारी के निर्देशन में बनी फिल्म पी से प्यार एफ से फरार में भी अपने अभिनय कौशल का प्रदर्शन किया। एंटरेटेनमेंट दुनिया में स्वर्णिम का सफर बहुत ही प्रेरणादायक रहा है और वह अभी भी लगातार रूप से ऑडियंस को अपनी अदाकारी से एंटरेटेन करते आ रहे हैं। इस से यह बात साफ साबित होती है कि उनका भविष्य बहुत ही उज्ज्वल है। चाहे छोटा पर्दा हो या सिल्वर स्क्रीन, स्वर्णिम का अपनी कला के प्रति समर्पण उन्हें औरो से अलग करता है।

एंटरेटेनमेंट के इस बदलती दुनिया में, स्वर्णिम नीमा अपने टैलेंट, वेस्टिलिटी और पैशन की वजह से आज एक चमकते सितारे के रूप में देखे जाते हैं। जैसे जैसे वह नए रस्ते तलाश रहे हैं और नयी ऊंचाइयों को हासिल करने की कोशिश कर रहे हैं, यह इंडस्ट्री बहुत बेसब्री से उनके जीवन के अगले अध्याय को देखने का इंतजार कर रही है।

## 'एनिमल' से कुछ लोगों को दिक्कत हो सकती है, लेकिन दर्शकों ने फिल्म को पसंद किया फिल्म की ससेस पार्टी में बोले रणबीर कपूर

अभिनेता रणबीर कपूर ने कहा है कि उनकी फिल्म 'एनिमल' से कुछ लोगों को दिक्कत हो सकती है, मगर इसे बैंक्स ऑफिस पर मिली कामयाबी साबित करती है कि लोगों ने फिल्म को पसंद किया है।

मुंबई। अभिनेता रणबीर कपूर ने कहा है कि उनकी फिल्म 'एनिमल' से कुछ लोगों को दिक्कत हो सकती है, मगर इसे बैंक्स ऑफिस पर मिली कामयाबी साबित करती है कि लोगों ने फिल्म को पसंद किया है। 'एनिमल' को दर्शकों और आलोचकों के एक वर्ग ने स्वीकृति और हिंसक बताया था, इसके बावजूद यह 2023 में सबसे ज्यादा कमाई करने वाली फिल्मों में शामिल है। संदीप रेड्डी वांगा द्वारा निर्देशित फिल्म एक दिवंबर को रिलीज हुई थी और इसने दुनियाभर में 900 करोड़ रुपये से ज्यादा की कमाई की।

फिल्म के कामयाब होने के महेंजर शनिवार रात को एक पार्टी रखी गई थी जहां कपूर ने उन्हें फिल्म



का हिस्सा बनाने के लिए निर्देशक का आभार जाताया। अभिनेता ने कार्यक्रम में कहा, फिल्म 'एनिमल' की कामयाबी के जश्न के मौके पर आज यहां आने के लिए आप सबका शुक्रिया। फिल्म से लोगों के एक वर्ग को दिक्कत हो सकती है, लेकिन मेरा मानना है कि जिस तरह का प्यार, सफलता और कमाई इसने हासिल की है, वे यह साबित करती हैं कि फिल्म के प्रति प्रेम से बढ़कर कुछ भी नहीं है। पार्टी में रेड्डी वांगा और

'एनिमल' के अन्य अभिनेता अनिल कपूर, बांकी देओल, रश्मिका मंदाना, तुषि डिव्री, प्रेम चोपड़ा, सुरेश ओबेरॉय, सौरभ सचदेवा और सिद्धांत कार्निंक ने भी शिरकत की। निर्देशक ने इस फिल्म में योगदान के लिए कलाकारों और अन्य जुड़े लोगों का आभार जाताया। रेड्डी वांगा ने कहा, हर चरित्र बहुत खास था और उसने बेहतरीन काम किया। यह सबकी कड़ी मेहनत से मुमकिन हो सका। निर्माता, गीतकार, संगीतकारों

का शुक्रिया। आप सबका शुक्रिया। अनिल कपूर ने मुख्य किरदार निभाने वाली अभिनेत्री मंदाना को फिल्म का भाग्यशाली शिखरसयत बताया। रणबीर की पत्नी एवं अभिनेत्री आलिया भट्ट, मां-अभिनेत्री नीतू सिंह, फिल्म निर्माता मोहेश भट्ट, अभिनेता विवेक ओबेरॉय, राधिका मदान और फिल्म निर्माता अनीस बज्मी और फराह खान भी इस कार्यक्रम में शामिल हुए।

## देशद्रोही निकलीं बिपाशा बसु? मालदीव में पति के साथ छुट्टियां मना रही हैं एक्ट्रेस, पीएम मोदी के लक्षद्वीप विवाद के बीच जमकर ट्रोल हुई अदाकारा

मालदीव के कुछ मंत्रियों द्वारा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के प्रति की गई अपमानजनक टिप्पणियों को लेकर चल रहे विवाद के बीच, भारत ने एकजुट होकर अपमानजनक टिप्पणियों की निंदा की है और मालदीव के बहिष्कार पर विचार करते हुए भारतीय द्वीपों की खोज के लिए समर्थन व्यक्त किया है।

मालदीव के कुछ मंत्रियों द्वारा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के प्रति की गई अपमानजनक टिप्पणियों को लेकर चल रहे विवाद के बीच, भारत ने एकजुट होकर अपमानजनक टिप्पणियों की निंदा की है और मालदीव के बहिष्कार पर विचार करते हुए भारतीय द्वीपों की खोज के लिए समर्थन व्यक्त किया है। रिपोर्ट्स से संकेत मिलता है कि मालदीव सरकार ने पीएम मोदी के लक्षद्वीप पोस्ट का मजाक उड़ाने के लिए जिम्मेदार तीन मंत्रियों को निलंबित कर कार्यवाही की है। सलमान खान, अक्षय कुमार, सचिन तेंदुलकर, ईशा गुप्ता और जान्हवी कपूर सहित कई उल्लेखनीय हस्तियां भारतीय द्वीपों की खोज आंदोलन में शामिल हो गई हैं। हालांकि, इस हंगामे के बीच इन दिनों मालदीव में वैकेशन एंजॉय कर रही बिपाशा बसु इस चल रहे विवाद से अंजान नजर आ रही हैं।

पीएम मोदी के लक्षद्वीप विवाद के बीच मालदीव छुट्टियों की तस्वीरें पोस्ट करने पर बिपाशा बसु को ट्रोल किया गया। अपनी मालदीव



यात्रा के क्षणों को साझा करने वाली बिपाशा की सोशल मीडिया पोस्ट ने इंटरनेट उपयोगकर्ताओं की आलोचना को जन्म दिया है, जो इस संवेदनशील समय के दौरान मालदीव में उनकी छुट्टियां मनाने पर अस्वीकृति व्यक्त करते हैं। एक इंटरनेट उपयोगकर्ता ने टिप्पणी अनुभाग में लिखा, आपका पूरा भारतीय फिल्म उद्योग मालदीव का बहिष्कार कर रहा है, लेकिन आप इसे बढ़ावा दे रहे हैं। तुम लोगों को शर्म आनी चाहिए कि तुम एक बेतनभोगी कठपुतली हो। एक अन्य ने

लिखा, मालदीव सरकार ने हमारा अपमान किया और आप मालदीव में घूम रहे हैं। देशद्रोही निकले आप तो। विवाद बढ़ने से पहले बिपाशा बसु अपना जन्मदिन मनाने के लिए मालदीव गई थीं। हालांकि, उनकी हालिया पोस्ट ने नेटिजन्स को नाराज कर दिया है, जो मानते हैं कि अगर उन्हें स्थिति के बारे में पता होता, तो उन्होंने अनावश्यक ट्रोलिंग और प्रतिक्रिया से बचने के लिए इन तस्वीरों को साझा करने से परहेज किया होता।



# विकसित भारत संकल्प यात्रा का उद्देश्य हर व्यक्ति के चेहरे पर खुशहाली लाना: मनीष

**आज देश में गरीबों के लिए सिर्फ योजनाएं ही नहीं बन रही हैं बल्कि उनका क्रियान्वयन भी हो रहा है: मनीष शुक्ला**

## अवधनामा संवाददाता

**जौनपुर।** विकसित भारत संकल्प यात्रा की वैन आज कर्जुकाकला ब्लाक के परसनी ग्राम पहुंची जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में भाजपा के प्रदेश प्रवक्ता मनीष शुक्ला उपस्थित रहे। एवं विशिष्ट अतिथि के रूप में जिला मंत्री रविन्द्र सिंह राजू दादा एवं ब्लाक प्रमुख प्रतिनिधि सुनील यादव मम्मन उपस्थित रहे। भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश प्रवक्ता मनीष शुक्ला ने कहा कि देश में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और उत्तर प्रदेश में मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ

की सरकार की योजनाओं और उनके सफल क्रियान्वयन से विपक्ष विचलित है। गरीबों के हक पर उकेंती डालने वालों को आज जाति दिखाई पड़ती है। वह लोग समाज का विभाजन करने का कार्य कर रहे हैं। हमें ऐसे लोगों से सावधान रहकर समाज को एकजुट करते हुए राष्ट्रीय सशक्तिकरण की दिशा में कार्य करना होगा।

विकसित भारत संकल्प यात्रा के दौरान लाभार्थियों से सोमवार को संबोधन करते हुए भाजपा प्रदेश प्रवक्ता मनीष शुक्ला ने कहा कि आज देश में गरीबों के लिए सिर्फ योजनाएं ही



## श्याम की सटीक गेंदबाजी से एमआईसी फाइनल में

**प्रयागराज।** एमआईसी क्रिकेट क्लब ने चैलेंजर कप अंडर-12 क्रिकेट प्रतियोगिता में दौलत हुसैन इंटर कॉलेज को चार विकेट से हराकर फाइनल में जगह बनाई है। विजेता



टीम के मो. श्याम की सटीक गेंदबाजी (5 - 1 - 19 - 4) कर अपनी टीम को फाइनल में

जगह बनाई है। सोमवार को दौलत हुसैन इंटर कॉलेज मैदान टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए दौलत हुसैन इंटर कॉलेज ने 20.1 ओवर में सभी विकेट पर महज 88 रन ( मो. हम्मद 30, मो. बरधर उद्दीन 13 रन, मो. श्याम 4/19, आरुष पाल 2/11, शिवांश गुप्ता 2/22, अली अहमद 1/24 ) पर सिमट गई। जवाब में एमआईसी क्रिकेट क्लब की टीम ने 23 ओवर में छह विकेट पर 89 रन ( प्रांजल सिंह 43, हसनी खान 16 रन, अहमद वाजी 3/11, कैफी 1/13, आर्यन चंद्रा 1/16, मो. नौमान 1/19 ) पर बना लिए।

## पीयू में देखा गया विकसित भारत संकल्प यात्रा का लाइव

### अवधनामा संवाददाता

**जौनपुर।** वीर बहादुर सिंह पूर्वांचल विश्वविद्यालय के आर्यभट्ट सभागार में सोमवार को विकसित भारत संकल्प यात्रा कार्यक्रम को लाइव देखा गया। इस मौके पर देश के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने देश के विभिन्न हिस्सों से जुड़े लोगों से उनको प्राप्त हो रही विकास योजनाओं के बारे में जानकारी प्राप्त की। उन्होंने कहा कि भारत सरकार सबका साथ सबका विकास की सोच के साथ कार्य कर रही है।

इस यात्रा पर मात्र 10 दिन में ही 10 करोड़ से अधिक लोग जुड़ चुके हैं। अरुणाचल प्रदेश के मुकुट रत्न, अंजव से लेकर गुजरात के पश्चिमी तट पर देवभूमि झुका तक, लाहौर की बर्फाली चोटियों पर चढ़ाई और अंडमान के फिरोजा तटों की शोभा बढ़ाने तक, विकसित भारत संकल्प यात्रा ने देश के सुदूरवर्ती इलाकों में समुदायों तक पहुंचकर सभी क्षेत्रों को

नहीं बन रही हैं बल्कि उनका क्रियान्वयन भी हो रहा है। शासन की योजनाओं का लाभ बिना भेदभाव के गांव, गरीब और नौजवान तक पहुंच रहा है। प्रधानमंत्री मोदी को जनता से मिल रहा था इस बात का प्रमाण है। इस विकसित भारत संकल्प यात्रा का उद्देश्य भी हर व्यक्ति के चेहरे पर खुशहाली लाना है। इस दौरान मनीष शुक्ला ने जौनपुर जिले के करंजाकला ब्लॉक के जमालपुर ग्रामसभा और सौंधी ब्लाक के गुरौनी ग्रामसभा के लाभार्थियों से भी बातचीत की। उसके उपरान्त वहा पर उपस्थित गर्भवती महिलाओं की

गोदभराई की एवं बच्चों का अन्नप्राशन का कार्यक्रम किये।

उन्होंने प्रधानमंत्री मोदी के पंच प्रण गुलामी की मानसिकता से मुक्त, विकसित भारत, विरासत पर गर्व, एकता और एकजुटता एवं नागरिक कर्तव्य की बात करते हुए कहा कि नेतृत्व 140 करोड़ लोग एक स्वर और नेतृत्व में आगे बढ़ेंगे तो दुनिया की कोई ताकत विकसित भारत बनने से रोक नहीं सकती है। पीएम मोदी के नेतृत्व में देश आज इसी संकल्प के साथ आगे बढ़ रहा है। भाजपा प्रवक्ता मनीष शुक्ला ने कहा कि डबल इंजन की सरकार की मेहनत का परिणाम है

कि आज प्रदेश के अंदर प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत 55 लाख गरीबों को घर मिला है, तीन करोड़ लोगों को शौचालय, 1.75 लाख गरीबों को उच्चलया योजना के तहत फ्री गैस कनेक्शन, 1 करोड़ 54 लाख परिवारों को फी में बिजली का कनेक्शन, 1 लाख 21 हजार गांवों तक बिजली पहुंची है। 10 करोड़ लोग आयुष्मान भारत योजना से कवर हुए हैं। 15 करोड़ लोगों को फी में राशन मिल रहा है। अगर मैं जौनपुर जिले की बात करूं तो यहां सरकार की विभिन्न योजनाओं के बड़ी संख्या में लाभार्थी हैं।

## मोबाइल लूट कर पैसा ट्रान्सफर करने वाला गिरफ्तार

### अवधनामा संवाददाता

**जौनपुर।** पुलिस अधीक्षक डा. अजय पाल शर्मा द्वारा अपराध एवं अपराधियों के विरुद्ध चलाये जा रहे अभियान के तहत अपर पुलिस अधीक्षक नगर/ग्रामीण व क्षेत्राधिकारी नगर कुलदीप गुप्ता के पर्यवेक्षण एवं दिशा निर्देशन में साइबर क्राइम पुलिस टीम ने धारा 392 भादवि व 66डी आईटी एक्ट से सम्बन्धित वांछित अभियुक्त को साइबर थाने द्वारा ट्रान्जैक्शन हिस्ट्री से ट्रैस कर चिन्हित किया। रंजीत गौतम पुत्र अमर बहादुर निवासी अमरपुर थाना सुजानगंज का नाम प्रकाश में आया जिसकी गिरफ्तारी एवं बरामदगी हेतु पुलिस टीम लग गयी कि बताया गया कि उक्त अभियुक्त मोटरसाइकिल से बधवा बाजार से पड़री की तरफ आ रहा है। इस पर पुलिस टीम लग गयी जो पडरी चौराहा थाना महाराजगंज से उसे गिरफ्तार कर ली। तलाशी के उसके कब्जे से लूट में प्रयोग की गयी

मोटरसाइकिल एवं लूटी मोबाइल बरामद किया। इस बाबत पुलिस ने बताया कि उक्त अभियुक्त वादी के बनकट लोदी स्थित परचुन की दुकान पर गुटखा खरीदा तथा कहा कि भेरे पास नकद नहीं है। आप अपना यूपीआई आईडी या क्यूआर कोड दीजिये जिस पर वादी ने अपने मोबाइल में क्यूआर कोड दिखाया। इस पर अभियुक्त उपरोक्त वादी के मोबाइल को छैनकर मोटरसाइकिल से भाग गया जिसके बाद वादी के मोबाइल से उनके फोन पे खाते में पड़े पैसे को अपने अन्य के खाते में ट्रान्सफर कर उससे नकद प्राप्त कर लिया। गिरफ्तारी/ बरामदगी वाली पुलिस टीम में निरीक्षक हरीनाथ भारती क्राइम ब्रान्च के अलवा 30नि0 दिनेश कुमार साइबर क्राइम पुलिस थाना, हे0का0 सुखनन्दन जायसवाल, हे0का0 सुखनन्दन यादव, का0 संग्राम सिंह यादव साइबर क्राइम पुलिस थाना, का0 रणविजय यादव, का0 धर्मेन्द्र सिंह थाना महाराजगंज शामिल रहे।

इस यात्रा पर मात्र 10 दिन में ही 10 करोड़ से अधिक लोग जुड़ चुके हैं। अरुणाचल प्रदेश के मुकुट रत्न, अंजव से लेकर गुजरात के पश्चिमी तट पर देवभूमि झुका तक, लाहौर की बर्फाली चोटियों पर चढ़ाई और अंडमान के फिरोजा तटों की शोभा बढ़ाने तक, विकसित भारत संकल्प यात्रा ने देश के सुदूरवर्ती इलाकों में समुदायों तक पहुंचकर सभी क्षेत्रों को

नहीं बन रही हैं बल्कि उनका क्रियान्वयन भी हो रहा है। शासन की योजनाओं का लाभ बिना भेदभाव के गांव, गरीब और नौजवान तक पहुंच रहा है। प्रधानमंत्री मोदी को जनता से मिल रहा था इस बात का प्रमाण है। इस विकसित भारत संकल्प यात्रा का उद्देश्य भी हर व्यक्ति के चेहरे पर खुशहाली लाना है। इस दौरान मनीष शुक्ला ने जौनपुर जिले के करंजाकला ब्लॉक के जमालपुर ग्रामसभा और सौंधी ब्लाक के गुरौनी ग्रामसभा के लाभार्थियों से भी बातचीत की। उसके उपरान्त वहा पर उपस्थित गर्भवती महिलाओं की

- सबका साथ-सबका विकास की सोच से कार्य कर रही
- भारत सरकार: नरेन्द्र मोदी

गले लगाया है। इस आंदोलन का उद्देश्य देश के प्रत्येक नागरिक को सशक्त बनाना और 2047 तक भारत को विकसित राष्ट्र बनाने के लक्ष्य के करीब लाने का साहसिक संकल्प लेना है।

इस मौके पर कुलपति प्रो वंदना सिंह, कुलसचिव महेंद्र कुमार, वित्त अधिकारी संजय कुमार राय, अमृतलाल, प्रो. देवराज सिंह, डॉ. मिथिलेश सिंह, प्रमोद कुमार यादव, डॉ. राजकुमार, डॉ. मनोज मिश्र, डॉ. गिरधर मिश्र, डॉ. सुनील कुमार, डॉ. दिग्विजय सिंह राठौर, डॉ. अनु त्यागी, डॉ. नितेश जायसवाल, डॉ. सुजीत कुमार चौरसिया, डॉ. राहुल कुमार, डॉ.वैकट अंकित कुमार, आदि मौजूद रहे।

## धर्मांतरण करने वाला एक अभियुक्त गिरफ्तार

**आजमगढ़।** वादी मुकदमा अतवारु पुत्र समारु ग्राम चकडेवानी थाना गम्भीरपुर आजमगढ़ मय हमराह सुजीत बरनवाल पुत्र स्व0 राजाराम बरनवाल निवासी सरायमीर कस्बा थाना सरायमीर जनपद आजमगढ़ के उपस्थित थाना आकर एक लिखित तहरीर दिये कि विपक्षी श्यामानन्द विन्द पुत्र भूलई निवासी ग्राम लूहसामुबारकपुर थाना गम्भीरपुर आजमगढ़ के द्वारा दूसरे धर्म के मशिरोन को बुलाकर वादी के पुत्रवधु को लालच देकर धर्म परिवर्तन कराना व वादी को धर्म परिवर्तन के लिये लालच देना वादी के न मानने पर जान सम्बन्ध से लेकर गरीबों के मुफ्त इलाज व फ्री राशन से लेकर गर्भवती महिलाओं का टीका करण पुष्टहार पर चर्चा हुई सरकार द्वारा चल रहे जनकल्याणकारी योजनाओं के विषय में लोगों को बताया गया इस अवसर पर प्रेम चंद तिवारी राजू सिंह वीडियो व तमाम कर्मचारी उपस्थित रहे।

## संक्षिप्त समाचार

### अव्यवस्था देख विफटे वी.डी.ओ.



**जौनपुर (खुटहर)** सोमवार को काजीशाहपुर गांव में विकसित भारत संकल्प यात्रा कार्यक्रम में अव्यवस्था दिखने पर वीडियो गौरवेंद्र सिंह ने ग्राम प्रधान इंद्रेश को कड़ी फटकार लगाई महिलाओं के बैठने के लिए कुर्सियां नहीं थी जिसे ब्लाक मुख्यालय से मंगवाया गया वहीं पुरे कार्यक्रम के दौरान ग्राम प्रधान लापरवाह दिखे प्रधान मंत्री जी के लाइव प्रसारण के दौरान भी इधर उधर बात करते नजर आये कार्यक्रम में बहुत ही कम संख्या में ग्रामीण नजर आये कहीं न कहीं सायद ग्रामीणों तक ग्राम प्रधान द्वारा इस बात की जानकारी नहीं पहुंचाई गई कार्यक्रम में किसान सम्मान निधि से लेकर गरीबों के मुफ्त इलाज व फ्री राशन से लेकर गर्भवती महिलाओं का टीका करण पुष्टहार पर चर्चा हुई सरकार द्वारा चल रहे जनकल्याणकारी योजनाओं के विषय में लोगों को बताया गया इस अवसर पर प्रेम चंद तिवारी राजू सिंह वीडियो व तमाम कर्मचारी उपस्थित रहे।

### राष्ट्र संविधान समिति ने नकाली अक्षत कलश यात्रा



**प्रयागराज।** आज प्रयागराज दक्षिण भाग के देवप्रयाग नगर में राष्ट्र संविधान समिति की बहनों ने श्रीराम जन्म भूमि न्यास से प्राप्त पूजित अक्षत-कलश शोभा यात्रा निकाली। पीले वस्त्र में लगभग सौ बहनें श्रीराम जी का चित्र एवं कलश लेकर रामधुन गाते हुए खेल ताने के साथ निकलीं। यात्रा देवप्रयाग पीडीए कॉलेजी फेज एक के अन्नपूर्णा मंदिर से स्टेट बैंक कौशांबी रोड झलवा, झलवा चौराहा होते हुए भैरव मंदिर झलवा पहुंची। दर्शन पूजन के बाद टिपल आइटी होते हुए वापस अन्नपूर्णा मंदिर पहुंची। शोभा यात्रा का नेतृत्व समिति की विभाग शारीरिक प्रमुख श्रीमती सुलोचना ने किया। स्वयंसेविका ऊषारानी पाठक, मधु अग्निहोत्री, संध्या श्रीवास्तव, वाई 35 (झलवा) की पापंद श्रीमती प्रीति साहू सहित अनेक महिलाएं सम्मिलित हुईं। सुक्शा का दायित्व नगर के स्वयंसेवकों ने सम्भाला।

### उत्कृष्ट कार्या के लिए हुए सम्मानित

**आजमगढ़।** महाराणा प्रताप सेना के वार्षिकोत्सव में स्वतंत्रता संग्राम सेनानी के परिजन प्रभुनारायण पांडेय प्रेमी, कैप्टन उमाशंकर सिंह, शशि राय सहित 8 लोग सम्मानित हुए वहीं कला क्षेत्र में अभिषेक पंडित, ममता पंडित, राजकुमार को सम्मानित किया गया। साथ ही संगीत क्षेत्र में अजय मिश्र, आराधना सिंह, शैलेन्द्र सिंह वहीं प्रख्यात मूर्तिकार शैलेंद्र सिंह का सम्मान हुआ।

## कैप लगाकर विभिन्न योजनाओं दी गयी जानकारी

### अवधनामा संवाददाता

**आजमगढ़।** शासन के निर्देश के क्रम में प्रमुख योजनाओं का लाभ लक्षित लाभार्थियों तक समथबद्ध तरीके से पहुंचाने एवं इस दिशा में नागरिकों को उपलब्ध लाभों और विभिन्न सुविधाओं के बारे में जागरूकता सुनिश्चित करते हुए समाज के अतिम व्यक्ति तक योजना की पहुंच को सुगम बनाने जाने के उद्देश्य से -विकसित भारत संकल्प यात्रा- का आयोजन दिनांक 24 नवम्बर से किया जा रहा है। इसी क्रम में आज विकसित भारत संकल्प यात्रा कार्यक्रम के अंतर्गत विकास खण्ड अहिरोला के ग्राम पंचायत बहेरा व आरलपुर, अतरौलिया के ग्राम पंचायत चतुरपुर मढ़ई पट्टी व महंगपुर दुहार, अन्नमताढ़ के ग्राम पंचायत सराय सागर मालटारी व समुन्दपुर, बिलारियागंज के ग्राम पंचायत तोहफापुर



व पन्ती खुर्द, हरैया के ग्राम पंचायत बगई करपुर व बनहरा, जहानगंज के ग्राम पंचायत काजीपुर व पारसपुर, कोयलसा के ग्राम पंचायत अरांव गुलजार व रतनावे, लालगंज के ग्राम पंचायत मिर्जापुर व बकवा उर्फ मोलानपुर चक, महाराजगंज के ग्राम पंचायत चौरासी व देवेनपुर, मेहनार के ग्राम पंचायत हटवा आडमा व देवहत, मिर्जापुर के ग्राम पंचायत मुंडियार व खांपुर चितरावल, पल्हनी के ग्राम पंचायत सराय सादी व सम्पोपुर, रानी की सराय के ग्राम पंचायत

चुड़ई व बिटलपुर, सटियांव के ग्राम पंचायत मुस्ताफाबाद व केरमा, तहबनपुर के ग्राम पंचायत जानकीपुर, तरवां के ग्राम पंचायत महवापर व मऊ पारसपुर, ठेकमा के ग्राम पंचायत मिर्जा जगदीशपुर व बीरभटपुर, तरवां के ग्राम पंचायत तियरा व मठवेजनाथपुर, ठेकमा के ग्राम पंचायत रसूलपुर बाबनहादुर व अमेठी में वैन ध्रमण कार्यक्रम के माध्यम से लोगों को जागरूक किया गया। इसी के साथ ही संबंधित ग्राम पंचायतों में कैम्प लगाकर विभिन्न योजनाओं के अंतर्गत पात्र लाभार्थियों को योजनाओं का लाभ एवं प्रमाण पत्र वितरित किया गया तथा विकसित भारत

बनाने का शपथ दिलाया गया। इसी के साथ ही लाभार्थियों द्वारा सफलता की कहानी भी सुनाई गयी। इसी क्रम में दिनांक 09 जनवरी 2024 को विकसित भारत संकल्प यात्रा कार्यक्रम के अंतर्गत विकास खण्ड अहिरोला के ग्राम पंचायत खड्डुरी व पीठापुर, अतरौलिया के ग्राम पंचायत बहया व हरदिया, खलमतगढ़ के ग्राम पंचायत सोकहना खलमत व सोहराभार मु0 बरडीहा, हरैया के ग्राम पंचायत महाजी सिधवारा व करंखिया रूस्तम सराय, जहानगंज के ग्राम पंचायत पोवटा व बीरभटपुर, तरवां के ग्राम पंचायत तियरा व मठवेजनाथपुर, ठेकमा के ग्राम पंचायत रसूलपुर बाबनहादुर व अमेठी में वैन ध्रमण कार्यक्रम/कैम्प के माध्यम से लोगों को विभिन्न जन कल्याणकारी योजनाओं के बारे में जागरूक एवं लाभार्थित किया जायेगा।

## तहसील कर्मियों को ईवीएम/वीवीपैट की दी गई हैड्स ऑन ट्रेनिंग

### अवधनामा संवाददाता

**आजमगढ़।** भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार एवं जिला निर्वाचन अधिकारी के मार्गदर्शन में लोकसभा सामान्य निर्वाचन-2024 के दृष्टिगत आगामी 10 तारीख से तहसील एवं जिला मुख्यालय पर ईवीएम प्रदर्शन सेंटर (ईडीसी) लाए जाने के क्रम में आज कलेक्ट्रेट सभागार में प्रत्येक तहसील से 5-5 कर्मचारियों को ईवीएम/वीवीपैट की हैड्सऑन ट्रेनिंग दी गई।

स्टेट लेवल मास्टर ट्रेनर इ0 कुलभूषण सिंह द्वारा ईवीएम/वीवीपैट का विस्तार से प्रशिक्षण दिया गया। उन्होंने बताया कि यह कार्यक्रम आम जनमानस को ईवीएम के प्रति



जागरूक करने हेतु चलाया जा रहा है। उन्होंने बीयू/सीयू एवं वीवीपैट का कनेक्शन करने के बारे में बताया एवं डेमोंस्ट्रेशन सेंटर पर भारत निर्वाचन आयोग के एसओपी के बारे में भी बताया गया। उन्होंने बताया कि जागरूकता कार्यक्रम में वोट देने वाले वोटों के लिए लॉगबुक रजिस्टर बनाया जाएगा एवं प्रत्येक दिन ईवीएम में खले गए वोटों को वीवीपैट के ड्रॉप बॉक्स से समस्त परिचाय निकालकर नष्ट की जाएगी।

## इविवि के छात्रावासों में अवैध कब्जा हटाने के लिए अभियान शुरू

- ताराचंद हॉस्टल में विश्वविद्यालय प्रशासन के साथ पहुंची भारी पुलिस फोर्स
- सभी छात्रावासों में चलेगा अभियान



से अवैध कब्जा हटाने की जानकारी दी थी। इसकी सूचना विश्वविद्यालय के कैम्पस और हॉस्टलों के नोटिस बोर्ड पर भी चस्पा कर दिया गया था। विवि प्रशासन को सूचना मिली थी की बड़ी संख्या में ऐसे छात्र हॉस्टलों में कब्जा जमाए हुए हैं जो विवि के छात्र नहीं हैं या उनका कोर्स पूरा हो चुका है। ताराचंद के साथ शताब्दी ब्वॉयज और केपीयूसी में भी अभियान चलाया

गया। इलाहाबाद विश्वविद्यालय के चीफ प्रॉक्टर डॉ. राकेश सिंह के अनुसार यह अभियान लगातार चार दिनों तक विश्वविद्यालय के 10 हॉस्टलों में चलाया जाएगा। 11 जनवरी को डायमंड जुबली हॉस्टल एवं एएन झा हॉस्टल, 10 जनवरी को जीएन झा हॉस्टल एवं पीसीसीबी हॉस्टल और 11 जनवरी को एसआरके हॉस्टल, सर सुंदर लाल हॉस्टल एवं हॉलैंड

हॉल हॉस्टल में अभियान चलाया जाएगा। इस अभियान की वीडियो रिकॉर्डिंग भी कराई जाएगी। शनिवार को चीफ प्रॉक्टर कार्यालय में हुई अधीक्षकों की बैठक में अभियान की रूपरेखा तैयार की गई थी। सभी हॉस्टलों के अधीक्षकों से वैध अंत:वासियों की लिस्ट भी मांगी गई थी, ताकि अभियान के दौरान वैध अंत:वासियों को भी प्रवेश संबंधी आवश्यक दस्तावेजों एवं फोटो का भौतिक सत्यापन किया जा सके। दरअसल, कई हॉस्टलों से शिकायत आई है कि जिन छात्रों के नामकाम अर्वाटिव हैं, उनमें कोई दूसरा व्यक्ति रहता है। ऐसे ही लोगों हॉस्टलों से जारी अराजक गतिविधियों में लिप्त हैं और हॉस्टल प्रशासन के पास इनका कोई रिकॉर्ड भी उपलब्ध

नहीं है। अभियान के दौरान हॉस्टलों के जिन कमरों में अवैध कब्जा है, उन कमरों पर इविवि प्रशासन अपना ताला लगा देगा। इसके बाद खाली कराए गए कमरे छात्रों को नए सिर से अर्वाटिव किए जाएंगे। गौरतलब है कि पिछले दिनों हॉस्टलों में लगातार घटनाएं हुईं। दो हॉस्टलों के छात्रों के बीच जमकर मारपीट, पत्थरबाजी, बमबाजी और गोलीबारी की घटना हुई। इसके बाद एक हॉस्टल में बम बनाने वक्त पीजी के छात्र का हाथ उड़ गया। इविवि प्रशासन ने जब छानबीन शुरू की तो पता चला कि हॉस्टलों के कमरों में बड़ी संख्या में अवैध कब्जा है। इसी वजह से इविवि प्रशासन ने हॉस्टलों में अवैध कब्जे के खिलाफ अभियान चलाने का निर्णय लिया।

## सम्मानित किए गए सफाई सैनिक

- सफाई सैनिक वार्षिक सम्मान दिवस समारोह का हुआ आयोजन

### अवधनामा संवाददाता

**प्रयागराज।** पुजारी मानव सेवा एवं प्रकृति संरक्षण संस्थान व शांतिपुर विकास समिति के संयुक्त तत्वाधान में शांतिपुर राजपुर में भव्य आयोजन के साथ सफाई सैनिक वार्षिक सम्मान दिवस समारोह का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि महापौर उमेश चंद्र गणेश केसरवानी, विधायक हर्षवर्धन बाजपेई, विधायक गुरु प्रसाद मौर्य, प्रधनाचार्य ज्वालाल देवी इंटर कॉलेज गंगापुरी युगल किशोर मिश्र, भास्कर पटेल पार्षद, पार्षद भोला तिवारी सहित कई गणमान्य नागरिक मौजूद रहे। कार्यक्रम की अध्यक्षता पुजारी मानव



सेवा एवं प्रकृति संरक्षण संस्थान के अध्यक्ष के पी मिश्र (मनोज) ने करते हुए अपने उद्बोधन में सफाई सैनिकों को नगर को स्वच्छ रखने में उनके सहयोग के लिए उनका धन्यवाद करते हुए लोगों से अपील की कि सफाई सैनिक शहर को स्वच्छ बनाने में समाज की रीढ़ हैं। हमें इनके साथ सद्भाव एवं समरसता का व्यवहार करना चाहिए। महापौर द्वारा प्रशस्ति पत्र एवं कंबल से सम्मानित होने पर सभी सफाई सैनिकों ने प्रसन्नता

व्यक्त किया। महापौर ने अपने उद्बोधन में इन सफाई सैनिकों के प्रति आभार जताते हुए संस्था को ऐसा कार्य सम्मान समारोह आयोजित करने के लिए धन्यवाद दिया। अपने कथन में उन्होंने कहा वास्तव में सफाई सैनिक सम्मानित होने के पात्र हैं इतना कठिन कार्य करते हुए भी यह अपना कार्य लगन से करते रहते हैं यह समाज का दायित्व है कि हम ऐसे कार्यक्रम के माध्यम से जब भी कभी मौका हो हम उनको सम्मान देते रहें।

## हनुमान मंदिर में 11 हजार दीपों के साथ मनेगा राम उत्सव: लालू मितल

### अवधनामा संवाददाता

**प्रयागराज।** 22 जनवरी को अयोध्या में श्री राम जन्मभूमि पर भगवान राम की प्राण प्रतिष्ठा की तर्ज पर शहर के हनुमत निकेतन सिविल लाइंस में श्री राम उत्सव की तैयारी जोरशोर से की जा रही है। कार्यक्रम के संयोजक लालू मितल ने बताया कि 22 जनवरी को पूरे सिविल लाइंस हनुमान मंदिर परिसर को दुल्हन की तरह सजाया जाएगा, जिसमें विशेष प्रकार की रोशनी, ध्वज होगी। विशेष आकर्षण राम मंदिर मॉडल होगा, जो कलाकारों द्वारा कड़ी मेहनत से बनाया गया है। कार्यक्रम का शुभारंभ सुबह 10 बजे से सिविल लाइंस हनुमान मंदिर में



11 हजार दीप जलाकर किया जाएगा। इस मौके पर सुंदरगांड का पाठ भी मुंबई के संगीतकारों द्वारा किया जाएगा। मंदिर प्रांगण में एक विशाल एलईडी लगाई जाएगी, जिसमें प्राण प्रतिष्ठा अयोध्या का सजीव प्रसारण समूहिक रूप से सभी लोग देखेंगे। 12:32 शुभ मुहूर्त में प्राण प्रतिष्ठा के उपरान्त शंखघाटा का आयोजन होगा, जो दिनभर चलेगा। सूर्यास्त के बाद शाम छह बजे से शानदार आतिशबाजी

की जाएगी और 500 वर्षों के बाद दूसरी दिवाली मनाई जाएगी। प्रचार प्रसार का कार्य देख रहे। अमरेंद्र सिंह ने कार्यक्रम में महामंडलेश्वर, साधु संत, मंदिरों के पुजारी आदि भी शामिल होंगे। इसी के साथ किन्नर अखाड़ा आचार्य महामंडलेश्वर लक्ष्मी नारायण त्रिपाठी से विशेष मुलाकात करके उनको इस कार्यक्रम में अतिथि के रूप में पधारने के लिए निमंत्रण दिया गया।

## अहंकारी भाजपा के खिलाफ न्याय की जीत: प्रमोद तिवारी

### अवधनामा संवाददाता

**प्रयागराज।** गुजरात के चर्चित बिलकीस बानों केस पर सुप्रीम कोर्ट से आज आए फैसले को लेकर सियासत भी शुरू हो गई है। सोमवार को सिविल लाइन्स स्थित एलगिन रोड आवास पर पत्रकारों से वार्ता के दौरान राज्यसभा में कांग्रेस के डेप्युटी लीडर प्रमोद तिवारी ने कहा है कि सुप्रीम कोर्ट का फैसला गुजरात सरकार के मुंह पर शनोटेदार तमाचा है। उन्होंने सियासी निशाना साधते हुए कहा है कि सुप्रीम कोर्ट के फैसले के बाद गुजरात के सीएम को अपने पद से इस्तीफा दे देना चाहिए और अगर वह ऐसा नहीं करते हैं तो केंद्र सरकार को उन्हें बर्खास्त कर देना चाहिए। कहा की गुजरात सरकार को अपने फैसले को लेकर पूरे देश से माफी

भी मांगनी चाहिए। प्रमोद तिवारी का कहना है कि बिलकिस बानों की घटना से भारत माता और नारी जाति शर्मिदा हुई थी। जिन अपराधियों को जेल में होना चाहिए था, सरकार ने उन्हें न सिर्फ रिहा किया था बल्कि विजय पर्व भी मनाया था। प्रमोद तिवारी ने कहा है कि वह और उनकी पार्टी सुप्रीम कोर्ट के फैसले को पूरी तरह से सम्मान और स्वगान करती है। वहीं सुप्रीम फैसले को लेकर अहंकारी भाजपा के खिलाफ न्याय की जीत बताया। इस दौरान अयोध्या राम मंदिर के मुख्य पुजारी आचार्य सत्येंद्र दास के बयान पर राज्यसभा सांसद प्रमोद तिवारी ने अयोध्या राम मंदिर के मुख्य पुजारी सत्येंद्र दास को आड़े हाथों लेते हुए कहा है कि उनका काम पूजा पाठ करना है और उन्हें वही करना चाहिए। उन्हें



सियासी बयानबाजी नहीं करनी चाहिए। कांग्रेस पार्टी कभी सत्ता में नहीं आएगी, तारीफें का क बयान सिर्फ एक तानाशाह ही दे सकता है। प्रमोद तिवारी ने कहा की कांग्रेस पार्टी ने जब देश को आजाद कराया था तब बीजेपी के लोग अंग्रेजों से मिले हुए थे। महंत सत्येंद्र दास को काम है उन्हें उसे ही बेहतर तरीके से करना चाहिए। कांग्रेस और बीजेपी की कोई तुलना नहीं हो सकती। अयोध्या का राम मंदिर सुप्रीम कोर्ट के आदेश पर बना हो। बीजेपी का इसमें

कोई रोल नहीं है। कोर्ट के आदेश पर कांग्रेस सरकार के वक्त ही अयोध्या में ताला खुला था, लेकिन कांग्रेस पार्टी ने कभी इस पर सियासत नहीं की और इसका श्रेय लेने की कोशिश नहीं की। सीट बंटवारे और प्रियंका व राहुल के चुनाव लड़ने पर विपक्षी इंडिया गठबंधन में सीटों के बंटवारे के सवाल पर प्रमोद तिवारी ने कहा कि इस पर काम चल रहा है और जल्द ही सीटों का बंटवारा हो जाएगा। उन्होंने दोहराया कि इंडिया गठबंधन ने फैसला लिया है कि पीएम पद को लेकर चुनाव नतीजे के बाद ही कोई निर्णय लिया जाएगा। प्रियंका राहुल और सोनिया गांधी के लोकसभा चुनाव लड़ने के फैसले पर प्रमोद तिवारी ने कहा कि यह तीनों पार्टी के सर्वोच्च नेता हैं और इन्हें खुद ही तय करना होगा कि

वह किस सीट से चुनाव लड़े। चुनाव लड़ने या ना लड़ने का फैसला भी इन्हें खुद ही लेना है। कांग्रेस परिवार उनके फैसलों का स्वागत करेगा। वाराणसी सीट पर पीएम मोदी के खिलाफ कांग्रेस को स्वच्छ बनाने में समाज की रीढ़ है चुनाव लड़ेगा, इस बारे में समय पर फैसला लिया जाएगा, लेकिन यह जरूर तय है कि बेहद मजबूत प्रत्याशी उतारा जाएगा। कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष सम्मान के वाराणसी से चुनाव लड़ने की संभावनाओं पर प्रमोद तिवारी ने कहा कि यह उनकी इच्छा जरूर है, लेकिन इस बारे में फैसला पार्टी की करना है। इस मौके पर पूर्व विधायक विजय प्रकाश, जिलाध्यक्ष सुरेश यादव, मुकुंद तिवारी, संजय तिवारी, हसीब अहमद, मनोज पासी, रईस अहमद, दिनेश सोनी साहित आदि लोग मौजूद रहे।

# देश में मिला नया तेल भंडार

उत्पादन शुरू

सर्वजनिक क्षेत्र की तेल कंपनी ओएनजीसी ने बंगाल की खाड़ी में कृष्णा गोदावरी डीप-वाटर ब्लॉक 98/2 से पहला तेल उत्पादन शुरू कर दिया है।



करने में सक्षम होने की उम्मीद करते हैं। यह उत्पादन हमारे देश के कुल कच्चे तेल के उत्पादन का 7 प्रतिशत और हमारे गैस उत्पादन का 7 प्रतिशत होगा।

सार्वजनिक क्षेत्र की तेल कंपनी ओएनजीसी ने बंगाल की खाड़ी में कृष्णा गोदावरी डीप-वाटर ब्लॉक 98/2 से पहला तेल उत्पादन शुरू कर दिया है। जिस स्थान पर तेल निकाला जाता है वह कृष्णा गोदावरी बेसिन में काकोनाडा के तट से 30 किलोमीटर दूर, कल पहली बार तेल निकाला गया था। 2016-17 में इस पर काम शुरू हुआ था हालांकि, फिर कोविड के कारण कुछ देरी हुई। केंद्रीय मंत्री ने कहा कि वहां 26 कुओं में से 4 कुएं पहले से ही चालू हैं। उन्होंने कहा, हमारे पास न केवल बहुत कम समय में गैस होगी। इसके अलावे मई और जून तक, हम प्रति दिन 45,000 बैरल का उत्पादन

के कुल तेल और गैस उत्पादन में क्रमशः 11 प्रतिशत और 15 प्रतिशत की वृद्धि होने की संभावना है।

दुनिया का तीसरा सबसे बड़ा तेल आयातक और उपभोक्ता भारत अपनी घरेलू मांग को पूरा करने के लिए वैश्विक बाजार के विभिन्न स्रोतों से आयातित कच्चे तेल पर निर्भर है।

ओएनजीसी ने एक्स पर एक पोस्ट में बताया कंपनी ने 7 जनवरी 2024 को कृष्णा गोदावरी डीप-वाटर ब्लॉक 98/2 (बंगाल की खाड़ी में) से पहली बार एफपीएसओ के लिए तेल निकाला शुरू किया जो परियोजना के चरण-2 के पूरा होने के करीब है। तेल और गैस उत्पादन के लिए चरण-3 पहले से ही चल रहा है और जून 2024 में इसके समाप्त होने की संभावना है। 98/2 परियोजना से ओएनजीसी के कुल तेल और गैस उत्पादन में क्रमशः 11 प्रतिशत और 15 प्रतिशत की वृद्धि होने की संभावना है।

## डीजीसीए ने पायलट्स की ड्यूटी टाइम से जुड़े नियम बदले

साप्ताहिक विश्राम अवधि बढ़कर अब 48 घंटे होगा नई दिल्ली। नागर विमानन महानिदेशालय (डीजीसीए) ने सोमवार को उड़ान चालक दल के सदस्यों के लिए उड़ान ड्यूटी समय सीमा के संशोधित नियम जारी किए हैं। नियामक ने साप्ताहिक विश्राम अवधि बढ़ाकर 48 घंटे करने, रात के घंटे बढ़ाने और रात में उतरने वाले विमानों की संख्या छह से बढ़ाकर केवल दो करने का प्रावधान किया है।

एक आधिकारिक बयान में कहा गया है कि ये नियम एक दशक से अधिक समय से थकान से संबंधित विमानन सुरक्षा जोखिमों के प्रबंधन में सहायक रहे हैं। विमानन कंपनियों को एक जून तक संशोधित नियमों का अनुपालन करना होगा। बयान में कहा गया है कि पायलट्स की थकान से जुड़ी चिंताओं को दूर करने और उन्हें कम करने के लिए नागर विमानन महानिदेशालय (डीजीसीए) ने एयरलाइन ऑपरेटर्स की ओर से सौंपी गई पायलट थकान रिपोर्ट के साथ बड़ी संख्या में पायलट रोस्टर एक्टर किए और उनका विश्लेषण किया। अध्ययन और विश्लेषण के आधार पर, थकान पैदा करने वाले कुछ प्रमुख क्षेत्रों की पहचान की गई, इनमें अधिकतम उड़ान ड्यूटी अवधि, रात की ड्यूटी, साप्ताहिक आराम की अवधि, उड़ान ड्यूटी अवधि विस्तार, आदि शामिल हैं। बयान के अनुसार, एयरलाइन ऑपरेटर्स, प्रथाओं और व्यक्तियों सहित विभिन्न हितधारकों से व्यापक डेटा विश्लेषण और प्रतिक्रिया के बाद संशोधित एफडीटीएल नियम तैयार किए गए हैं। इसमें यह भी कहा गया है कि भारत में विशिष्ट परिचालन माहौल को ध्यान में रखते हुए नियमों में संशोधन करते समय दुनिया की सर्वश्रेष्ठ प्रथाओं- अमेरिका के एएए और यूरोपीय संघ के ईएएसए को भी ध्यान में रखा गया है। संशोधित नियमों में विमान चालक दल के सदस्यों के लिए साप्ताहिक आराम की अवधि 36 घंटे से बढ़ाकर 48 घंटे करना अनिवार्य है, जिससे थकान से उबरने के लिए पर्याप्त समय सुनिश्चित हो सके।

## तमिलनाडु को जीआईएम 2024 में 6 लाख करोड़ रुपये से अधिक का निवेश प्रस्ताव



नई दिल्ली। तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एमके स्टालिन ने सोमवार को कहा कि राज्य की द्रमुक सरकार की ओर से आयोजित ग्लोबल इन्वेस्टर्स मीट 2024 के दौरान विभिन्न कंपनियों ने राज्य में छह लाख करोड़ रुपये से अधिक का निवेश का वादा किया। जीआईएम 2024 के समापन सत्र में भाग लेते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि कंपनियों ने तमिलनाडु में कुल 6,64,180 करोड़ रुपये का निवेश करने की प्रतिबद्धता जताई है और इससे राज्य में 26,90,657 लाख रोजगार और अप्रत्यक्ष नौकरियां पैदा होंगी। महेंद्रा समूह के चेयरमैन आनंद महेंद्रा और टैफे लिमिटेड की प्रमुख महिला

श्रीनिवासन सहित पार्टी मंत्रिमंडल के सहयोगियों और उद्योगपतियों की मौजूदगी में स्टालिन ने उद्योगपतियों को आश्वासन दिया कि नए निवेश के लिए सभी आवश्यक मंजूरी एफएल खिडकी मंजूरी के माध्यम से जारी की जाएगी। रिवर क्रूज पर्यटन पर 60,000 करोड़ रुपये का निवेश करेगी सरकार, बोले सोनोवाल केंद्रीय मंत्री सर्बानंद सोनोवाल ने सोमवार को कहा कि सरकार 2047 तक रिवर क्रूज पर्यटन और हरित जहाजों के विकास में 60,000 करोड़ रुपये का निवेश करेगी। सोनोवाल ने शुक्रवार को कोलकाता में पहली अंतर्देशीय जलमार्ग विकास परिषद की बैठक से इतर कहा, -हम रिवर क्रूज में

45,000 करोड़ रुपये का निवेश करने जा रहे हैं, जिससे 2047 तक यात्रियों की क्षमता दो लाख से बढ़कर 15 लाख हो जाएगी। बंदरगाह, जहाजयानों और जलमार्ग मंत्री ने यह भी कहा कि सरकार का लक्ष्य अगले 10 वर्षों में हरित परिवहन में 15,000 करोड़ रुपये का निवेश करना है, ताकि 1,000 जहाजों और घाटों को विकसित किया जा सके। उन्होंने कहा, कुल मिलाकर 2047 तक 60,000 करोड़ रुपये का निवेश होगा और यह सार्वजनिक-निजी भागीदारी (पीपीपी) मॉडल के माध्यम से होगा। इन परियोजनाओं से हजारों नौकरियां पैदा करने में मदद मिलेगी।

## इस सर्दी में, बादाम आधारित इस स्वस्थ और आसानी से बनने वाली मिठाई को आजमाएं



सर्दी भोजन और मिठाइयों का आनंद लेने का मौसम है, लेकिन विशेष रूप से आपके द्वारा खाए जाने वाले मोटे व्यंजनों के बारे में सावधान रहना महत्वपूर्ण है, यदि आप मधुमेह जैसी जीवनशैली संबंधी बीमारियों से जूझ रहे हैं यदि आप इस सर्दी में कुछ चीजें खाने का मन कर रहे हैं, तो स्वादिष्ट बादाम और गाजर का हलवा रसिपी आजमाने पर विचार करें। यह आपके आहार में गाजर को शामिल करने का एक अच्छा समय है क्योंकि यह मौसम में है और कई स्वास्थ्य लाभ प्रदान करता है जैसे स्वस्थ दृष्टि को बढ़ावा देना, त्वचा के स्वास्थ्य में सुधार और हृदय स्वास्थ्य का समर्थन करना। इसके अतिरिक्त, व्यंजनों में मुट्ठी भर बादाम शामिल करने से न केवल उनका स्वाद बल्कि उनकी स्वास्थ्यप्रदाता और पौष्टिक गुण भी बढ़ जाते हैं हलवा के लिए बादाम को गाजर के साथ मिलाना न सिर्फ एक आसान रसिपी है, बल्कि बेहद स्वादिष्ट और स्वास्थ्यवर्धक भी है। ये नट्स विटामिन ई, मैग्नीशियम, प्रोटीन, राइबोफ्लेविन, जिंक और प्रोटीन जैसे 15 आवश्यक पोषक तत्वों से भरपूर हैं, न केवल उर्जा देने वाले हैं, बल्कि मांसपेशियों के विकास और रखरखाव में योगदान देने के लिए भी जाने जाते हैं। आप जो व्यंजन बनाते हैं उनमें मुट्ठी भर बादाम शामिल करने से भी इस सर्दी में त्वचा और हृदय के स्वास्थ्य में मदद मिलती है। प्रकाशित आयुर्वेद, सिद्ध और यूनानी ग्रंथों के अनुसार, बादाम त्वचा के स्वास्थ्य के लिए अच्छे हैं और त्वचा की चमक बढ़ा सकता है। इसके अतिरिक्त, बादाम अपने तृप्तियुक्त गुणों के कारण वजन घटाने में मदद करता है। इसलिए, सर्दियों में बादाम को अपने आहार और व्यंजनों में शामिल करना एक अच्छा विचार है और इससे विभिन्न स्वास्थ्य लाभ मिल सकते हैं। सबसे पहले, बनाने में आसान और स्वादिष्ट बादाम और गाजर का हलवा आजमाएं। नीचे दी गई रसिपी देखें।

सर्विंग 6 लोग, सामग्री मात्रा, (गाजर के लिए), गाजर 1/2 कि., क्रोम दूध आधा लि., शकर आधा कप., इलायची (पाउडर) 4 ना., ची 2 चम्मच., बादाम (ब्लॉच) द कप. (कंबल या चूरा के लिए), आटा ड कप., मक्खन (बिना नमक वाला) आधा कप., शकर आधा कप., पिसा हुआ बादाम आधा कप

तरीका: एक पैन में दूध और गाजर को एकसाथ डालें और तब तक पकाते रहें जब तक कि दूध तीन चौथाई (3/4) न रह जाए।

इसमें इलायची पाउडर, ची और चीनी डालें फिर इसे अच्छे से मिला लें। इसमें कटे हुए, ब्लॉच किए हुए बादाम डालें और अच्छी तरह मिलाएं।

फिर आटा, मक्खन, चीनी और पिसे हुए बादाम को एकसाथ मिलाकर इसका चूरा बना लें।

इस मिश्रण (चूरा) को 180°C पर तब तक पकाएं जब तक कि उसका रंग भूरा न हो जाए।

जब हलवे से भीनी-भीनी खुशबू आने लगे तो गैस बंद कर दें। आपका बादाम का हलवा बन कर तैयार हो गया है।

इसे सर्व करने से पहले एक बड़े बाउल में निकाल लें और ऊपर से सेकें हुए बादाम डाल दें।

**पोषण विश्लेषण**  
कैलोरी 3,705 प्रोटीन 65.5 ग्राम  
कुलवसा 216.2 ग्राम संतुप्त वसा 77.6 ग्राम  
बहुअसंतुप्तवसा 63.9 ग्राम असंतुप्तवसा 22.6 ग्राम  
कार्बोहाइड्रेट 373.9 ग्राम फाइबर 43.2 ग्राम  
कोलेस्ट्रॉल 306 मिग्रा सोडियम 359.4 मिग्रा  
कैल्शियम 1141.8 मिग्रा मॅग्नेशियम 633.9 मिग्रा  
पोटेशियम 3329.5 मिग्रा विटामिन-ई 39.7 मिग्रा

## धर्मप्रधान ने पहियों पर कौशल प्रदान करने वाली बस कौशल रथ लॉन्च की

प्रशिक्षण

डिजिटल साक्षरता, वित्तीय साक्षरता, खुदरा और उद्यमशीलता कौशल सहित अन्य पाठ्यक्रम मॉड्यूल में प्रशिक्षण और प्रमाणन प्रदान करना।



प्रदान करने के लिए डिजाइन की गई है।

अत्याधुनिक उपकरणों, सुविधाओं और प्रमाणित प्रशिक्षकों से सुसज्जित, ये बसें डिजिटल साक्षरता, वित्तीय साक्षरता, खुदरा और उद्यमशीलता कौशल सहित अन्य पाठ्यक्रम मॉड्यूल में प्रशिक्षण और प्रमाणन प्रदान करेंगी। ये सभी पाठ्यक्रम रिमल इंडिया डिजिटल (एनआईडी) पर किए जा सकेंगे हैं, जिसे विशेष रूप से एक ऑनलाइन प्रशिक्षण मंच के माध्यम से भारतीय नागरिकों में कौशल, पुनः कौशल और उन्नयन के लिए विकसित किया गया। कौशल रथ ओडिशा के कई जिलों से गुजरेगी और युवाओं को रोजगार और स्व-रोजगार के लिए प्रशिक्षण के अवसर प्रदान करके उनके साथ संबंध

स्थापित करेगा। कंप्यूटर, उपकरण, सुविधाओं और योग्य प्रशिक्षकों से सुसज्जित, कौशल रथ अंगुल, संबलपुर और दाली जिलों से होकर गुजरेगी। इस चरण के दौरान, यह इन क्षेत्रों में युवाओं को कौशल प्रशिक्षण प्रदान करेगी। इस कार्यक्रम में राष्ट्रीय कौशल विकास निगम (एनएसडीसी) के सीईओ और एनएसडीसी इंटरनेशनल के एमडी वेद मणि तिवारी उपस्थित थे।

इस अवसर पर भारत सरकार के शिक्षा और कौशल विकास और उद्यमिता मंत्री, धर्मप्रधान ने कहा, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी ने 2047 तक 30 ट्रिलियन डॉलर की अर्थव्यवस्था के साथ भारत को एक विकसित राष्ट्र बनाने का आह्वान किया है। हालांकि, आने वाले दिनों

## 'अपोलो' मार्क का दुरुपयोग कर डुलीकेट स्टील की चदर निर्माता कंपनी पर FIR दर्ज

कानपुर। कानपुर के फजलगंज इन्डस्ट्रियल क्षेत्र में स्थित श्री गंगा गेवल्नार्डिंग कंपनी के ऊपर अपोलो ब्रांड की नकल करने के आरोप में एपीएल अपोलो ट्यूब्स लिमिटेड द्वारा पुलिस उपायुक्त सेंट्रल कानपुर के समक्ष शिकायत दर्ज की गयी जिसके पश्चात श्री गंगा गेवल्नार्डिंग कंपनी पर स्थानीय पुलिस द्वारा छापेमारी की कार्यवाही की गयी। शिकायतकर्ता कंपनी अपोलो एवं एपीएल अपोलो ब्रांड नाम से मेटल पाइप व ट्यूब के लिए प्रसिद्ध कंपनी है। हाल ही में शिकायतकर्ता कंपनी को पता चला की कानपुर फजलगंज स्थित श्री गंगा गेवल्नार्डिंग कंपनी लिमिटेड जिसके निदेशक संजय अग्रवाल और अपूर्व अग्रवाल हैं, द्वारा अपोलो सुप्रीम नाम से स्टील की चदर की प्रोफाइलिंग की जाती है जो की अपोलो एवं एपीएल अपोलो ब्रांड से भ्रामक रूप से सामान है। शिकायतकर्ता कंपनी एपीएल अपोलो ट्यूब्स लिमिटेड के अधिकारियों द्वारा फजलगंज पुलिस स्टेशन की स्थानीय पुलिस के साथ की गई छापेमारी में अपोलो सुप्रीम मार्क वाली 155 स्टील की चदर और 18 प्लास्टिक लेमिनेशन रोल ब्रामद कर जब्त किए गए। एपीएल अपोलो ट्यूब्स लिमिटेड का प्रतिनिधित्व कर रहे अधिवक्ता श्रीहर त्रिपाठी ने बताया कि आरोपी कंपनी के पास ट्रेडमार्क अपोलो सुप्रीम के लिए कोई पंजीकरण नहीं है। उन्होंने बताया की आरोपी कंपनी ने वर्ष 2019 में अपोलो सुप्रीम ट्रेडमार्क के लिए एक आवेदन किया था किन्तु उस ट्रेडमार्क आवेदन में शिकायतकर्ता कंपनी एपीएल अपोलो ट्यूब्स लिमिटेड द्वारा वर्ष 2022 में आपत्ति दखिल कर दी गयी थी। अतः आरोपी कंपनी के पास अपोलो या अपोलो सुप्रीम ट्रेडमार्क के लिए कोई कानूनी अधिकार नहीं है। एपीएल अपोलो ट्यूब्स लिमिटेड के कानूनी विभाग के उपाध्यक्ष श्री राजीव कोठारी और उनके अधिवक्ता श्रीहर त्रिपाठी ने 29 दिसंबर 2023 को ट्रेडमार्क अधिनियम 1999 और कॉपीराइट अधिनियम 1957 की प्रासंगिक धाराओं के तहत श्री गंगा गेवल्नार्डिंग कंपनी लिमिटेड के खिलाफ FIR संख्या 150/2023 फजलगंज थाने में दर्ज कराई गई है।

## गैलेक्सी अनपैक 2024: मोबाइल एआई के नये जमाने की शुरुआत

मोबाइल का एक नया और क्रान्तिकारी अनुभव आ रहा है। गैलेक्सी में नये-नये इन्वेंशन के साथ संभावनाओं से भरे एक नये युग का आनंद उठाने के लिए तैयार हो जाइए। इसे आपके जीने, लोगों से जुड़ने और कुछ नया किएट करने का तरीका बदलने के लिए डिजाइन किया गया है। नई गैलेक्सी एस सीरीज अभी तक के सबसे इंटेलिजेंट मोबाइल अनुभवों के मानक को ऊँचा करने जा रही है। रोजाना की ज़िंदगी में एक शानदार आनंद का अनुभव कीजिये। 17 जनवरी को सैमसंग इलेक्ट्रॉनिक्स सैन जोस में 'अनपैक' की मेजबानी करेगी। गैलेक्सी के नये-नये प्रीमियम इन्वेंशन से परदे हटाने में हमारे साथ हो जाइये। इसमें एआई से चॉइस मोबाइल का बिलकुल नया अनुभव मिलेगा। इस इवेंट को सैमसंग.कॉम , सैमसंग न्यूज़रूम इंडिया और सैमसंग के यूट्यूब चैनल पर भारतीय समय के अनुसार रात 11.30 बजे स्ट्रीम किया जाएगा।

## 'सरपंच संवाद' में प्रधानमंत्री मोदी के 9 संकल्पों को पूरा करने का लिया संकल्प

वाराणसी। वाराणसी और इसके पड़ोसी जिलों के 500 से ज्यादा सरपंच एक साथ आए और

विकसित भारत यात्रा में योगदान देने के लिए एक सशक्त माध्यम के रूप में कार्य करती है। गुणवत्तापूर्ण गांवों

हमने पूरे भारत में लगभग 2.5 लाख सरपंचों का एक डिजिटल नेटवर्क बनाने के उद्देश्य से सरपंच संवाद मोबाइल ऐप बनाया है। यह ऐप जानकारी साझा करने और सहयोग को बढ़ावा देने के लिए एक विशेष और यूजर फ्रेंडली एकीकृत मंच प्रदान करता है।

प्रतिबद्धता  
विकसित भारत@2047 के लिए गुणवत्तापूर्ण गांवों के निर्माण के लिए प्रतिबद्धता जताई

प्रधानमंत्री रेंद्र मोदी जी द्वारा दिए गए 9 संकल्पों को पूरा करने के लिए सामूहिक रूप से प्रतिज्ञा ली। गौरतलब है कि ये सभी सरपंच क्रांतिटी कार्डिसल ऑफ इंडिया द्वारा आयोजित सरपंच संवाद पहल के तहत इकट्ठा हुए थे। यह एक ऐसी पहल है जो जमीनी स्तर पर गुणवत्ता बढ़ाने का काम करती है। विकसित भारत@2047 के लिए गुणवत्तापूर्ण गांवों का निर्माण विषय के तहत आयोजित कार्यक्रम में माननीया वाणिज्य और उद्योग राज्य मंत्रीअनुप्रिया पटेल की विशिष्ट उपस्थिति रही। इस दौरान क्रांतिटी



और उद्योग राज्य मंत्री अनुप्रिया पटेल ने ग्राम प्रधानों को सशक्त बनाने पर जोर दिया। उन्होंने कहा, -इस गौरव काल के दौरान माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी द्वारा शुरू की गई विकसित भारत संकल्प यात्रा में योगदान देने में गांव महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। चहूडू की सरपंच संवाद पहल गांव के प्रधानों को जमीनी स्तर पर विकास को बढ़ावा देने के लिए आवश्यक जानकारी और संसाधनों से जोड़कर

के निर्माण में मात्र बुनियादी ढांचे का ही निर्माण नहीं करना है बल्कि हमें एक मजबूत और समावेशी समाज का भी निर्माण करना है जहां प्रत्येक नागरिक भारतीय गांवों को गुणवत्तापूर्ण गांवों में बदलने की दिशा में काम करने के लिए एक दूसरे को प्रेरित करते हुए आगे बढ़ सके। क्रांतिटी कार्डिसल ऑफ इंडिया के अध्यक्ष श्री जशय शहा ने कार्यक्रम के दौरान ग्रामीण विकास

के निर्माण में आम गलतफहमियों को संबोधित किया। दुर्भाग्य से, आज भी, बड़ी संख्या में भारतीयों में प्रोटीन की महत्वपूर्ण आहार आवश्यकता के बारे में जागरूकता का अभाव है। एक सर्वेक्षण के अनुसार, 73 प्रतिशत भारतीय अनुशासित दैनिक प्रोटीन सेवन को पूरा करने में विफल रहते हैं, 90 प्रतिशत से अधिक इस हद की कमी के बारे में जागरूकता की कमी है। इसके अलावा, एक अन्य सर्वेक्षण ने एक महत्वपूर्ण मैक्रोन्यूट्रिएंट के रूप में प्रोटीन के महत्व के बारे में समझ की व्यापक कमी को उजागर किया है, विशेष रूप से भारतीय परिवारों, विशेषकर माताओं के बीच। इस सेशन के दौरान, डायटीशियन रितिका समहर ने इस बात पर जोर दिया कि बादाम जैसे प्राकृतिक प्रोटीन स्रोत अक्सर किसी की प्रोटीन की जरूरतों को पर्याप्त रूप से पूरा कर सकते हैं। उन्होंने शाकाहारी भोजन में प्रोटीन की कमी, वजन बढ़ने की चिंता और प्रोटीन पाचन से संबंधित मुद्दों

## सेट एम.आर. जयपुरिया स्कूल टीम के लिए बड़े पैमाने पर प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित किया गया

लखनऊ। सेट एम.आर. जयपुरिया स्कूल टीम के लिए बड़े पैमाने पर प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित करता है, JAIP और JLP 2024 का आयोजन 200+ मार्केटिंग और प्रवेश कर्मचारियों और 60 अकादमिक नेताओं के लिए किया गया। प्रशिक्षण और चर्चाई 4-7 जनवरी, 2024 तक गोमती नगर, लखनऊ में हुई। सेट एम. आर. जयपुरिया स्कूल पूरे भारत के 5 राज्यों में 55 K-12 स्कूल संचालित करता है।

जयपुरिया समूह के उपाध्यक्ष श्रीवत्स जयपुरिया ने प्रतिभागियों को संगठन के विकास में उनके निरंतर योगदान के लिए बधाई दी और प्रेरित किया। उन्होंने दृष्टि को संरक्षित करने, संस्कृति के निर्माण, प्रतिभा घनत्व, नवाचार और सबसे महत्वपूर्ण आत्म-विकास पर ध्यान केंद्रित करते हुए नेतृत्व के अर्थ के बारे में बात की। शिक्षा का असली की अद्भुत आकांक्षा स्तरों के बारे में

हमारे परिवार की चौथी पीढ़ी है जो शिक्षा के लिए प्रतिबद्ध है। हमारा दृष्टिकोण बरकरार है पूरे भारत में अधिक से अधिक सौखिन के लिए छात्रों तक पहुंच प्रदान करना। आज, मुझे सभी 55 स्कूलों और 5 राज्यों में हमारे प्रभाव को देखकर गर्व है। हम भारत को बेहतर बनाने में एक मजबूत खिलाड़ी बने रहेंगे। बड़े होते हुए, मुझे टियर-2 टियर-3 के भारत की अद्भुत आकांक्षा स्तरों के बारे में

# कुशीनगर में पर्यटकों के लिए लागू नहीं हुई टेंट एकोमोडेशन योजना

शकील अहमद



**वार एकड़ में बनेगा टेंट का आवास, एक वर्ष पूर्व पर्यटन विभाग ने सर्वे किया था जमीन**

**अंतरराष्ट्रीय पर्यटक केंद्र कुशीनगर का मामला**

कुशीनगर में पर्यटन विकास के लिए एक वर्ष पूर्व टेंट एकोमोडेशन (टेंट का आवास) योजना लागू की गई थी। इसके तहत भारतीय व विदेशी पर्यटकों को खुले में आवासीय व्यवस्था उपलब्ध कराना था। दिसंबर 2022 में केंद्रीय पर्यटन की टीम ने यहां तीन स्थलों का निरीक्षण किया था, लेकिन योजना में अब तक कोई प्रगति नहीं हो सकी है।

भारत सरकार के पर्यटन मंत्रालय ने उत्तर प्रदेश में पर्यटन विकास के लिए इको टूरिज्म की एक नई योजना बनाई है। इसके तहत पर्यटकों को प्राकृतिक वातावरण में उतराया जाएगा। इसके लिए केंद्रीय पर्यटन मंत्रालय द्वारा कुशीनगर सहित श्रावस्ती व कपिलवस्तु का

**केंद्रीय पर्यटन विभाग के आदेश की प्रतीक्षा**  
केंद्रीय पर्यटक अधिकारी गोरखपुर रवींद्र कुमार ने बताया कि केंद्रीय पर्यटन विभाग की टीम ने टेंट एकोमोडेशन के लिए एक वर्ष पूर्व ही सर्वे कर लिया था। रिपोर्ट भी प्रस्तुत की जा चुकी है। केंद्रीय पर्यटन विभाग के आदेश की प्रतीक्षा है। आदेश आने पर अगली प्रक्रिया प्रारंभ होगी।

डा. प्राण रंजन ने स्थानीय प्रशासनिक अधिकारियों के साथ बुद्धस्थली में तीन स्थलों का निरीक्षण किया। टीम ने थाई बुद्धिस्ट मोनस्ट्री के सामने की भूमि, निरस्त हुए मैत्रेय प्रोजेक्ट स्थल व रामाभार पुल के पास स्थान का निरीक्षण किया था। योजना के तहत राज्य सरकार को भूमि उपलब्ध कराना है जबकि बजट की व्यवस्था केंद्र सरकार को करनी है।

## सर्द हवाओं के आगे कमजोर साबित हुई धूप

अमेठी। जनपद में कल से गुनगुनी धूप खिल रही है लेकिन सोमवार को सर्द हवाओं के आगे खिली धूप कमजोर साबित हो रही थी। लगभग पिछले एक पखवाड़े से जिले में कड़ुके की सर्दी पड़ रही है ऐसे में जनजीवन बेहाल है कोहरा बारिश और बफौली हवाओं ने लोगों को खूब कंपाया। रविवार से धूप खिल रही है लेकिन सर्द हवाओं के आगे धूप कमजोर साबित हो रही है लोग खुले आमसाम के नीचे सोमवार को भी धूप सेकते नजर आए। वहीं सर्दी से बेहाल छुट्टा मवेशी भी जहां-तहां मैदान में एकत्रित होकर धूप लेते नजर आ रहे थे। अपराह्न बाद धूप काफी कमजोर हुई और सर्द हवाओं ने मौसम को फिर अपने आगोश में ले लिया। लोग टिड्डन महसूस करने पर मजबूर हुए। शाम ढलते ही लोग घरों में दुबक गए और अलाव के सहारे बैठे रहे। वहीं ग्रामीण अंचल में सार्वजनिक स्थलों पर अभी तक अलाव नहीं जले हैं। जिसके कारण घास फूस जलाकर सुबह शाम लोग सर्दी भगते नजर आ रहे हैं। गर्म कपड़ों में ढके होने के बावजूद बाइक सवार टिड्डुकर कर आवागमन करने को मजबूर हैं।

# अदालत प्रसाद को मथौली का मंडल अध्यक्ष बनाए जाने पर लोगों में हर्ष, दी बधाई

सौपी गई जिम्मेदारियों को ईमानदारी के साथ निर्वहन करूंगा: अदालत

अवधनामा संवाददाता



नवनिर्वाचित मथौली मंडल अध्यक्ष को माला पहनाकर स्वागत करते सभासद

मथौली बाजार, कुशीनगर। कस्बा निवासी व वार्ड नंबर एक के सभासद प्रतिनिधि अदालत प्रसाद आर्या को मथौली का मंडल अध्यक्ष बनाए जाने पर लोगों में हर्ष है। नवनिर्वाचित अध्यक्ष को लोगों बधाई देने के साथ कस्बे कई जगह माला पहनाकर स्वागत किया। बता दें कि अदालत प्रसाद पूर्व में अनुसूचित मोर्चा के मंडल अध्यक्ष थे। पार्टी के प्रति इनकी मेहनत और लगन को देखते हुए प्रदेश नेतृत्व ने मथौली का मंडल अध्यक्ष के पद पर मनोनित किया है। मंडल अध्यक्ष बनने की सूचना मिलते ही कस्बे में खुशी की लहर दौड़ गई। जगह जगह माला पहनाकर स्वागत किया। सोमवार को नगर पंचायत कार्यालय में एक बैठक कर सभासदों ने स्वागत किया। इस मौके पर मनोनित मंडल अध्यक्ष अदालत प्रसाद ने कहा कि पार्टी के

शीर्ष नेतृत्व ने मुझे जो दायित्व सौंपा है उसे ईमानदारी पूर्वक व निष्ठा के साथ निभाऊंगा। मैं अनुसूचित जाति का हूँ लेकिन भाजपा में कोई जाति पाती नहीं देखी जाती है। सबका साथ, सबका विकास के साथ कार्य कर रही है। मैं प्रदेश व शीर्ष नेतृत्व को तहे दिल से आभार व्यक्त करता हूँ मुझे इतनी बड़ी जिम्मेदारी सौंपी है। बैठक

का संचालन सभासद हेमंत सिंह ने किया। इस दौरान सभासद प्रिंस जायसवाल, प्रिंस मद्देशिया, रामाशंकर चौरसिया, रामकृपाल यादव, महेंद्र यादव, विवेक चौबे, मानवेन्द्र सिंह, बसंत कुशवाहा, जायसवाल, अजय कन्नौजिया, लक्ष्मण वर्मा, वेद प्रकाश आदि मौजूद रहे।

# त्यय होने वाली सामग्रियों को लेकर डीएम ने दलों के साथ की बैठक

अवधनामा ब्यूरो



**निर्धारित दरों में आपति की दशा में राजनीतिक दल चार दिन में प्रस्तुत करें आपति: डीएम**

पंडाल, सभा स्थल, फूल माला, बुके कपड़े का बैनर सहित कुल 69 सामग्रियों हेतु की गई दरों के निर्धारण की सूची सभी राजनीतिक दलों को उपलब्ध कराए जाने हेतु सम्बन्धित को निर्देश दिए। जिला निर्वाचन अधिकारी ने इस अवसर पर निर्वाचन

नामावलियों के संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्य के सम्बन्ध में भी राजनीतिक दलों से जानकारी देते हुए सभी से सहयोग की अपेक्षा भी की गई। उन्होंने कहा की हमारा लक्ष्य है आगामी चुनाव के दृष्टिगत सभी अर्ह युवा को मतदाता सूची में जोड़ना तथा मूलक व्यक्तियों का विलोपन करते हुए सबसे शुद्ध मतदाता सूची तैयार करना। निर्वाचन से संबंधित कोई भी परेशानी हो तो तत्काल मुझे या अपर जिलाधिकारी को अवगत करा सकते हैं।

# विकसित भारत संकल्प यात्रा को लेकर लाभार्थियों से संवाद हुआ



अवधनामा संवाददाता

**देवरिया, गौरीबाजार।** विकसित भारत संकल्प यात्रा के अंतर्गत जन-जन तक मोदी सरकार की योजनाओं को पहुंचाने वाली 'मोदी की गांठी गाड़ी' देवरिया सदर अंतर्गत गौरीबाजार ब्लॉक के ग्राम पंचायत सवना परशुराम, भरिया तथा बखरा खास में पहुंची कार्यक्रम मुख्य अतिथि पूर्व विधायक प्रोफेसर (डॉ.) सत्यप्रकाश मणि त्रिपाठी ने लगे स्थलों का निरीक्षण करते हुए महिलाओं की गोदभराई कराई एवं शिशु अन्नप्राशन संस्कार कराए कार्यक्रम को संबोधित करते हुए पूर्व विधायक ने कहा कहा कि गरीब और पात्र व्यक्ति को शासन की योजनाओं का लाभ दिलाना तीर्थ यात्रा करवाने के समान है हर कमजोर व्यक्ति का ध्यान सरकार रखती है उसकी हर सम्भव मदद कर रही है प्रधामंत्री ने पूरे देश का विचार किया है, हर परिवार को शुद्ध पानी मिले। इसके लिए जल जीवन मिशन बनाया गया। बीमार होने पर

ईलाज के लिए आयुष्मान कार्ड बनवाया गया है सरकार ने हर मूलभूत आवश्यकता की पूर्ति की है उन्होंने कहा कि भारत को विश्व गुरु के स्थान पहुंचने के लिए हम सभी को प्रयास करने होंगे। साथ ही उन्होंने भारत को वर्ष 2047 तक आत्मनिर्भर एवं विकसित राष्ट्र बनाने हेतु लोगों को शपथ दिलाई। कार्यक्रम में प्रधामंत्री श्री नरेंद्र मोदी ने वीडियो कॉन्फ्रेंस के माध्यम से विकसित भारत संकल्प यात्रा को लेकर लाभार्थियों से संवाद किया कार्यक्रम में उपस्थित ब्लॉक प्रमुख प्रतिनिधि प्रभाकर राय, मंडल अध्यक्ष आदित्य सिंह, चैयमैन प्रतिनिधि छट्टेचाल निगम, राजेश मिश्र, कृष्णनाथ राय, ग्राम प्रधान विकास यादव, रवि यादव, शिला देवी तथा शशिप्रभा राव, ग्राम प्रधान प्रतिनिधि आनन्द राव गोलू, अनुज प्रताप सिंह तथा राजेश राव तथा देवेन्द्र राव, विकास मणि त्रिपाठी, धीरज प्रताप राव, अतुल राय, कपिलदेव सिंह, प्रिंस मोहनवाल, रामप्रदीप कुमार व अन्य वरिष्ठ पदाधिकारियों व कार्यकर्ताओं के साथ उद्बोधन को सुना।

# परवेज आलम को सपा जिला उपाध्यक्ष बनाए जाने पर जगह-जगह हुआ स्वागत

अवधनामा संवाददाता



कार्यकारणी में जिला उपाध्यक्ष के पद पर मनोनित किया गया है। इनके मनोनित होने पर लक्ष्मीगंज, कप्तानगंज व लक्ष्मीपुर में कार्यकर्ताओं ने जोरदार स्वागत किया। बधाई देने वालों में रणविजय सिंह उर्फ मोहन सिंह, विजय यादव, अशोक पांडेय, इमदाद हुसैन, मो. इमरान, सेराज खान, आफताब, राकेश उर्फ भोला यादव, तारिक अहमद, पिंटू यादव, सोनू यादव, रामसागर सिंह सहित तमाम लोग शामिल है।

## कड़ुके की सर्दी में फसल की रखवाली को मजबूर किसान

अमेठी। कड़ुके की सर्दी के बीच किसान रतजगा कर अपने फसलों की रखवाली करने को मजबूर हैं जिले के गांव और नगर में आवाज पशुओं का कहर कम नहीं हो रहा है ग्रामीण इलाकों में जगह-जगह आवाज पशु झुंड नजर आते हैं कहीं-कहीं तो इनकी संख्या बहुत ज्यादा रहती है। रात के समय ज्यादातर आवाज पशुओं का झुंड सड़क पर ही देखा जा रहा है। जिससे आवागमन भी पूरी तरेके से बाधित हो जाता है इन्हीं आवाज पशुओं के कारण आए दिन सड़क दुर्घटनाओं में भी इजाफा हुआ है। कड़ुके की सर्दी में किसानों को रात-रात भर जागकर अपनी फसलों की सुरक्षा इन आवाज पशुओं से कस्ती पड़ रही है इन सभी समस्याओं से जूझ रही आम जनता की बातों को कोई भी सुनने वाला नहीं है। जिम्मेदार इन समस्याओं से मुहं पेरते नजर आते हैं जो की कृषि का विषय है। अन्नदाता विभिन्न तरह की समस्याओं से घिर हुआ है और शासन प्रशासन मुकदरसक बने ही किसान आए दिन आवाज पशुओं की समस्याओं को समय समय पर उठाते हैं फिर भी किसानों को इस बड़े समस्या को नजरअंदाज किया जाता है।

# ग्रामीण विकास ही विकसित भारत की नींव: डॉ. अजय गांव गरीब किसान महिलाओं को सम्मान प्रधानमंत्री मोदी का विजन

अवधनामा संवाददाता

**देवरिया।** देश में भारत सरकार की विकसित भारत संकल्प यात्रा चल रही है। इसी क्रम में जनपद के विकासखंड पथरदेवा के उदयपुरा और गरीब पट्टी में संकल्प यात्रा पहुंची। यात्रा का पहुंचने पर समस्त ग्रामवासी एवं भाजपा कार्यकर्ताओं ने जोर-शोर से स्वागत किया।

कार्यक्रम के मुख्य अतिथि भाजपा के वरिष्ठ नेता प्रधामन्त्री डॉ. अजय मणि त्रिपाठी रहे। कार्यक्रम का शुभारंभ मां सरस्वती के चित्र पर पुष्प अर्पित कर, दीप प्रज्वलन कर किया गया। इस दौरान सभी ने प्रधामन्त्री नरेंद्र मोदी के लाभार्थियों के संवाद कार्यक्रम को लाइव सुना, देखा। मुख्य अतिथि डॉ. अजय मणि त्रिपाठी ने कहा कि



प्रधामन्त्री द्वारा शुरू किए गए विकसित भारत संकल्प यात्रा का उद्देश्य जनहित की सरकारी योजनाओं का लाभ से वंचित रह जाते हैं ऐसे लोगों तक पहुंचना हमारी सरकार अपना दायित्व समझती है इसलिए मोदी की गांठी की गांठी गांव-गांव जा रही है। उत्तर प्रदेश के लगभग पचास हजार गांव तक यह यात्रा पहुंच चुकी है। विकसित भारत के लिए समाज के अंतिम व्यक्ति का उथान, गांव, गरीब, किसान महिलाओं को हमें सम्मान देना होगा।

यह सभी प्रधामन्त्री मोदी जी के विजन में है।

उन्होंने कहा कि योजनाओं के लिए जनता को सरकार के पास नहीं बल्कि सरकार को जनता के पास पहुंचना है। इसी संकल्प के साथ मोदी की गांठी वाली वैन पूरे देश में चलाई जा रही है। इसका आप सभी क्षेत्रवासी लाभ अवश्य उठाएं और इसका ज्यादा से ज्यादा क्षेत्र में प्रचार प्रसार करें जिससे अन्य लोग भी लाभ ले सकें। डा. त्रिपाठी ने कार्यक्रम में लगे विभागों के कैम्पों का सघन निरीक्षण किया जिम्मेदारों से लोगों की पूरी मदद करने को कहा। कार्यक्रम को भाजपा नेता अवधेश सिंह, संजीत धर बुटे, जिला उपाध्यक्ष अजय शाही, मंडल अध्यक्ष नगेश पति त्रिपाठी, अनुज शाही, ने भी संबोधित किया।

# बुद्धा घाट व पाथवे का डीएम ने किया निरीक्षण, दिये दिशा-निर्देश



अवधनामा ब्यूरो

**कुशीनगर।** कुशीनगर स्थित बुद्धा घाट रामाभार स्तूप के निकट हिरण्यवती नदी घाटों पर बने पाथवे का जिलाधिकारी उमेश मिश्र ने सोमवार को निरीक्षण किया। जिलाधिकारी ने नगर पालिका परिषद कुशीनगर के ई.ओ. शैलेन्द्र मिश्र से बुद्धा घाट व नदी के निकट कराए गए विकास परक निर्माण कार्यों एवं आसपास की साफ सफाई की जानकारी ली। घाट पर अच्छे साफ सफाई और चल रहे मोटर बोटिंग पर प्रसन्नता जाहिर करते हुए कहा की यहां पानी रुकने की उचित व्यवस्था करे जिससे की बोटिंग लगातार हो सके।

विशेषज्ञों के सलाह उपरांत विस्तृत कार्य योजना बनाकर समक्ष प्रस्तुत करने के भी निर्देश ईओ कुशीनगर को दिए। उन्होंने कहा की हम सब को मिलकर बुद्धा घाट, हिरण्यवती नदी का सर्वांगीण विकास कर पर्यटन एवं आकर्षण का केंद्र बनाना है। उन्होंने कहा की इसकी नियमित रूप से उचित साफ सफाई होनी चाहिए ताकि पर्यटन हेतु आए पर्यटकों और आस पास के निवासियों के लिए यह आकर्षण का केंद्र बन सके।

पर्यटन के क्षेत्र में यहां अपार संभावनाएं हैं जिसे हम सब को मिलकर विकसित करना है। निरीक्षण के दौरान जिलाधिकारी द्वारा घाट के आसपास खाली स्थान पर मियावाकी पद्धति से वृक्षारोपण या पौधरोपण कर ग्रीन बेल्ट एरिया का विकास करने हेतु ई.ओ. और ज्वाइंट मजिस्ट्रेट कसया को निर्देश दिया गया। इस अवसर पर ज्वाइंट मजिस्ट्रेट अंकिता जैन, तहसीलदार कसया नरेंद्र राम, अधि0 अधि0 कुशीनगर शैलेन्द्र मिश्र, लेखपाल निलेश रंजन तथा सम्बन्धित अधिकारी गण उपस्थित थे।

# गायों के लिए टीनशेड निर्माण का कार्य सेवा समिति की तरफ से शुरू

भठनी अवधनामा संवाददाता। भठनी नोनापार निवासी (एनआरआई अमेरिका)



श्री वीरेन्द्र प्रसाद एवं नोनापार निवासी विधिक सलाहकार राज तिवारी का सराहनीय पहल- श्रीमती आर सी देवी सेवा समिति के संरक्षक एकडंगा निवासी (एनआरआई अमेरिका) श्री वीरेन्द्र प्रसाद एवं नोनापार निवासी विधिक सलाहकार राज तिवारी (पूर्व वायुसेना) ने भठनी स्थित अनाथ गोशाला में गायों के लिए टीनशेड निर्माण का कार्य सेवा समिति की तरफ से शुरू किया। अनाथ गोशाला के संचालक श्री कुंजेश दीक्षित के निजी अनुग्रह और उनके गौ सेवा से प्रभावित होकर सेवा समिति के पदाधिकारियों ने यह सराहनीय पहल की। इस वर्ष गोपाछ्मी पर्व में जिलाधिकारी श्री अखंड प्रताप सिंह और भाजपा नेता श्री शंका मणि त्रिपाठी, श्री हिंदेंद्र तिवारी, श्री अशोक तिवारी, श्री सिद्धु तिवारी, श्री दिव्य तिवारी के साथ विधिक सलाहकार मानवाधिकार नोनापार निवासी राज तिवारी जी ने कार्यक्रम में शामिल थे। श्री वीरेन्द्र प्रसाद निवासी ग्राम एकडंगा भठनी देवरिया पिछले 30 सालों से अमेरिका में रह रहे हैं और भारत में अपने स्व पिता के सुखदा गेजर श्री हरिहर प्रसाद के स्मृति में सेवा समिति चलाते हैं और भारत में सक्रिय रूप से विधिक सलाहकार राज तिवारी के साथ मिलकर पुनीत कार्य करते रहते हैं। सेवा समिति गौ सेवा के साथ साथ आर्थिक छेत्री, महिला उथान, बुद्धी सेवा आदि समाज सेवा में महत्वपूर्ण योगदान दे रहे हैं और गौ सेवा आश्रम अमेरिका को श्रीमती आर सी देवी सेवा समिति एकडंगा द्वारा एक लाख रुपए का दिया गया सहयोग

# डीएम ने की संवेदनशील एवं मानवीय पहल हृदय रोग से गंभीर रूप से बीमार युवती के इलाज के लिए दो लाख का चेक कराया उपलब्ध

अवधनामा संवाददाता



देवरिया। नगर पंचायत हैतिमपुर निवासी राजेश कुमार वर्मा अपनी पुत्री रेनु वर्मा के हृदय रोग से पीड़ित होने के कारण उसके इलाज हेतु सहयोग की अनुरोध के साथ जिलाधिकारी अखंड प्रताप सिंह से मिले व बताया कि मेरी पुत्री के हृदय में चिकित्सको ने वाल्व लगाये जाने के लिये संस्तुति किये है, जो गंभीर रूप से अस्वस्थ है और इलाज अर्थाभाव के कारण हो रही पा रही है। जिलाधिकारी श्री सिंह ने श्री वर्मा के इस समस्या पर अत्यन्त ही संवेदनात्मक रूप से सहानुभूतिपूर्वक विचार किया और इन्हे आर्थिक सहायता उपलब्ध कराये जाने की मानवीय पहल की।

जिलाधिकारी ने भुजौली कालोनी निवासी विजय राय समाज सेवी से रेनु वर्मा के इलाज हेतु आर्थिक

सहयोग किये जाने की अपील की। जिलाधिकारी के इस पहल पर विजय राय ने दो लाख रुपए का चेक रेनु वर्मा के इलाज हेतु दिया, जिसे जिलाधिकारी एवं विजय राय ने संयुक्त रूप में कलक्ट्रेट अवस्थित जिलाधिकारी कक्ष में राजेश कुमार वर्मा को अपने हाथों प्रदान किया तथा बीमार श्री वर्मा की पुत्री के शीघ्र स्वस्थ होने की कामना भी किये। जिलाधिकारी ने कहा कि किसी बीमार के इलाज हेतु आर्थिक सहयोग

किया जाना अत्यन्त ही पुनीत कार्य है। बीमार युवती के पिता राजेश कुमार वर्मा ने कहा कि जिलाधिकारी की संवेदनशीलता व पहल अत्यन्त ही सराहनीय है। इससे मेरी पुत्री के इलाज में काफी सहयोग मिलेगा तथा उसके हार्ट का आपरेशन भी शीघ्रता से करा सकूंगा। इस अवसर पर एडीएम प्रशासन गौरव श्रीवास्तव, एसडीएम सदर विपिन द्विवेदी, बीमार चल रही रेनु वर्मा के भाई पवन वर्मा उपस्थित रहे।

# तम्बाकू और तम्बाकू उत्पादों के सेवन से दूर रहे युवा: सीएमओ

अवधानामा संवाददाता

बहराइच। जनपद में मुख्य चिकित्साधिकारी कार्यालय के सभागार कक्ष में राष्ट्रीय तंबाकू नियंत्रण कार्यक्रम के अंतर्गत ओरिएंटेशन ऑफ लॉ इनफोर्सेस प्रशिक्षण/उन्मुखीकरण कार्यशाला का आयोजन हुआ। इस प्रशिक्षण/उन्मुखीकरण कार्यशाला में बैसिक शिक्षा विभाग, पंचायती राज विभाग, रेल विभाग आदि समेत समस्त स्वास्थ्य इकाइयों पर कार्यरत आशा एवं एएनएम ने तम्बाकू नियंत्रण पर प्रशिक्षण प्राप्त कर तंबाकू सेवन से होने वाली बीमारियों और बचाव के बारे में विस्तार से चर्चा की। कार्यक्रम की अध्यक्षता मुख्य चिकित्साधिकारी डॉ० सतीश कुमार सिंह ने की जबकि कार्यक्रम का संचालन डीएचआईओ बुजेश सिंह ने किया। सीएमओ डॉ० सतीश कुमार

ओरिएंटेशन ऑफ लॉ इनफोर्सेस प्रशिक्षण/उन्मुखीकरण कार्यशाला का हुआ आयोजन

राष्ट्रीय तम्बाकू नियंत्रण कार्यक्रम के तहत आयोजित हुई कार्यशाला

सिंह ने कहा कि बेहद चिन्ताजनक है कि तम्बाकू उद्योग अब युवाओं को निशाना बनाते हुए उनके स्वास्थ्य को नुकसान पहुंचा रही है। अगर हम जागरूक नहीं बने तो तम्बाकू उद्योग के इस अनैतिक आचरण के चलते जल्द ही तम्बाकू और निकोटीन का उपयोग करने वाली अगली पीढ़ी हमारे सामने होगी। इसलिए इससे बचना बेहद जरूरी है। युवाओं को तम्बाकू उत्पादों का प्रचार प्रसार करने वाले अभिनेताओं को अपना रोल मॉडल



नहीं बनाना चाहिए। युवा पीढ़ी को तम्बाकू और तम्बाकू उत्पाद के सेवन से बचना चाहिए। एनसीडी कार्यक्रम के नोडल अधिकारी डॉ० एस० सोलंकी ने कार्यशाला में बताया कि तंबाकू नियंत्रण के लिए कोटपा अधिनियम 2003 बनाया गया है जिसमें धारा 4 के तहत सभी सार्वजनिक स्थानों पर धूम्र पान करना अपराध है। पकड़े जाने पर दो सौ रुपये जुर्माना हो सकता है। धारा 6बी के तहत विद्यालय के सौ गज के दायरे में कोई भी तंबाकू की दुकान नहीं होनी चाहिए। उन्होंने बताया कि तंबाकू उत्पाद पर अगर चित्र के

साथ चेतानवी नहीं होगी तो धारा 7 के तहत अपराध की श्रेणी में आता है। डॉ० परितोष तिवारी ने तंबाकू के सेवन से होने वाली बीमारियों व उससे बचाव की जानकारी देते हुए कहा कि तम्बाकू उत्पादों से मुंह में छले पडना, गले में छले पडना, घेठ में छले पडना तथा फेफड़ों में छले पड़ जाते हैं तथा टीवी होने की संभावना बढ़ जाती है। इसके साथ-साथ ही श्वास की बीमारियां एलजी की बीमारियां डायबिटीज ब्लड प्रेशर बढ़ना, अनिद्रा इत्यादि प्रकार की बीमारियां भी इससे हो जाती है। जो लोग इसके आदी हो जाते हैं या जिनको

लत लग जाती है वह चाहकर भी इसे नहीं छोड़ पाते हैं। मानसिक रोग विशेषज्ञ डॉ० विजित जायसवाल ने बताया कि तम्बाकू के उपयोग का प्रभाव केवल मृत्यु दर तक ही सीमित नहीं है, बल्कि यह जीवन की गुणवत्ता और खराब मानसिक स्वास्थ्य से निपटने के प्रयासों को भी प्रभावित करता है। उदाहरण के लिए तम्बाकू मानसिक स्वास्थ्य के लिए कुछ दवाओं की प्रभावशीलता को कम कर देता है। मानसिक बीमारी के कारण लोगों में तम्बाकू का उपयोग करने की संभावना दोगुनी हो जाती है और साथ ही तम्बाकू लोगों को मानसिक स्वास्थ्य संबंधी चिन्ताओं के प्रति अधिक संवेदनशील बना देता है। कार्यक्रम के अंत में जिला स्वास्थ्य शिक्षा सूचनाधिकारी बुजेश सिंह ने स्वास्थ्य कर्मचारियों समेत विभिन्न विभाग से आए प्रतिनिधियों को शपथ दिलाई कि

हम कभी भी धूम्रपान या तंबाकू या अन्य प्रकार के तंबाकू उत्पादों का सेवन नहीं करेंगे साथ ही अपने परिजनों या परिचितों को धूम्रपान का या अन्य तंबाकू उत्पादों का सेवन नहीं करने के लिए प्रेरित करेंगे और अपने अस्पताल परिसर को तंबाकू मुक्त रखेंगे।

इस मौके पर अपर मुख्य चिकित्साधिकारी डॉ० संतोष राणा एवं डॉ० शंभू दयाल, उप मुख्य चिकित्साधिकारी डॉ० सतीश गौतम, डीपीएम सरजू खान, एनसीडी सेल से विवेक श्रीवास्तव, मो० हारून, फहीम अहमद, शरद श्रीवास्तव, एनसीडी क्लीनिक के डॉ० अंशुमान सिंह श्रीनेत, फिजियोथेरेपी विशेषज्ञ डॉ० रियाजुल हक, पुनीत शर्मा, संतोष सिंह, राज प्रकाश, मनीष कुमार सिंह, राज कुमार महतो, सीमा कुमारी, अजय एवं मुकेश हंस आदि मौजूद रहे।

## लोकतंत्र रक्षक रहे सेनानी रामदुलार मोर्य की मनाई पुण्यतिथि



अवधानामा संवाददाता

सुल्तानपुर। नगर के चौक स्थित सब्जी मंडी में लोकतंत्र रक्षक सेनानी रहे स्व० रामदुलार मोर्य की पुण्यतिथि उनके पौत्रकार आशीष कुमार मोर्य के संयोजकत्व में मनाई गई। उक्त कार्यक्रम में पूर्व विधायक हरिचरण यादव की अध्यक्षता मुख्य अतिथि के रूप में समाजसेवी करतार केशव यादव मौजूद रहे। उपस्थित सभी ने स्वर्गीय रामदुलार मोर्य को भावभीनी

श्रद्धांजलि अर्पित की। कार्यक्रम में मौजूद जगन्नाथ वर्मा ने स्व. राम दुलार मोर्य जी को महानतम लोकतंत्र रक्षक सेनानी बताया उक्त मौके पर आशीष कुमार मोर्य, प्रतीक कुमार मोर्य, अमित मोर्य, संजय कुमार यादव, मनोज मोर्य, योगेश यादव, राम सुंदर यादव, कन्हैया लाल यादव, राजेश्वर प्रसाद मोर्य, राहुल तिवारी, राजेश शुक्ला, ज्वाला प्रसाद मिश्र, छेदी लाल यादव, आरके मोर्य, चंदन अग्रहरी, आदि लोग मौजूद रहे।

## भौतिक राजनीति में सादगी के परिचायक रहे पूर्व विधायक स्व. अम्बिका प्रसाद

अवधानामा संवाददाता

सुल्तानपुर। बाबू अम्बिका प्रसाद सिंह जी को आज 16 वीं पुण्यतिथि है। 1974 में इसीली से विधायक चुने गए तो विधानसभा में किसानों, जरूरतमंदों की आवाज बुलंद करते रहे। सुल्तानपुर जनपद के कोआपरेटिव बैंक के चेयरमैन रहते 80 के दशक में कादीपुर में सरकार द्वारा आवंटित बजट से कम में कोल्ड स्टोरेज बनाकर शासन को बची धनराशि वापस कर एक नई मिसाल कायम कर दी जिले में ही नहीं वरन् पूरे प्रदेश में उनके इमानदारी के चर्चे आम हो गये थे। विधान पदों पर आने के बावजूद भी धन वैभव की मानसिकता से दूर रहे। जमींदार परिवार में जन्म लेने के बावजूद पूरी जिंदागी गरीब एवं शोषित वर्ग की लड़ाई लड़ते रहे। गरीब परिवारों के बच्चों की पढ़ाई में आर्थिक मदद करके औरों से भी सहयोग कराकर



उनके सपनों को साकार किया। आज भी उनके तरासे गये लोग विभिन्न क्षेत्रों में डॉक्टर और इंजीनियर व अन्य पदों पर रहकर सेवा प्रदान कर रहे हैं। जो कुछ भी पास रहा जरूरतमंदों की मदद को हमेशा खड़े रहते थे, पूरा जीवन दूसरों का सहयोग किया अपने लिए कुछ नहीं रखा।

सरकार द्वारा आवंटित किराये के मकान में अपना पूरा जीवन बिता

## स्मार्टफोन मिलाने से खिल उठे छात्र-छात्राओं के चेहरे

अवधानामा संवाददाता

दिया। देहावसान के कुछ दिन पूर्व अपने पैतृक गांव में अपने गृह निवास पर मौजूद थे। सकट चौध थी शाम को अलाव जला हुआ था लोगों के साथ क्षेत्र के विकास की चर्चा कर रहे थे। और अचानक देहावसान हो गया वो अमरत्व को प्राप्त हो चुके थे लोगों को यकीन नहीं हुआ लेकिन यह सत्य था राजनीति में इमानदारी का सूर्य अस्त हो चुका था। राजनीति में शुचिता इमानदारी और सादगी के प्रतिमूर्ति रहे। सरल और सहज व्यवहार के धनी विधायक जी कमजोरों और गरीबों के लिए सरलता से उपलब्ध रहते थे। धन वैभव से दूर रहकर समाज के लिए पूर्णतया समर्पित रहे एक कवि की पंक्तियाँ उनके किरदार को परिभाषित करती है।

अमीरी की तो ऐसी की कि अपना घर लुटा बैठे। फकीरी की तो ऐसी की कि उसके घर में जा बैठे



अवधानामा संवाददाता

जयसिंहपुर, सुल्तानपुर। प्रदेश सरकार की अति महत्वाकांक्षी स्मार्टफोन/टैबलेट वितरण योजना अंतर्गत रामबरन पी जी कालेज बिहारपुर के 567 छात्र छात्राओं को स्मार्ट फोन का वितरण मुख्य अतिथि अपर पुलिस अधिकारी अरुण कृष्ण ने किया। मुख्य अतिथि ने कहा कि स्मार्टफोन वितरण योजना सरकार की बेहद महत्वपूर्ण योजना है। स्मार्ट फोन का बच्चे दुरुपयोग न करे। जिसका लाभ समाज के अति पिछड़े बच्चों तक पहुंच रहा है फोन पा कर बच्चे अपने भविष्य का बेहतरीन निर्माण कर सकते हैं। स्मार्ट फोन पाकर छात्र छात्रा खुशी से झूम उठे। प्रबन्धक अजय सिंह ने कहा कि

राम बरन महाविद्यालय जयसिंहपुर में 567 छात्रों को मिला स्मार्टफोन

सरकार बच्चों के ज्ञानार्जन के लिए स्मार्टफोन वितरण कर रही है। स्मार्ट फोन और टैबलेट से सारी जानकारीयें हासिल की जा सकती हैं। विशेष अतिथि उपजिलाधिकारी जयसिंहपुर अरविन्द कुमार ने अपने वक्तव्य में कहा कि जहां हमारी बच्चियों के लिए समाज में तमाम प्रतिबंध हैं वहीं सरकार की फोन वितरण योजना से बालिकाओं को बल मिलेगा। इस मौके पर प्रशासक संजय सिंह, डॉक्टर अमर प्रताप सिंह, प्राचार्य अजय तिवारी, राम प्रताप दुबे, जितेंद्र सिंह, सिंथुलता आदि मौजूद रहे।

## सरकारी जमीनों से अतिक्रमण हटाने का आदेश धराशायी

पूर्व सहायक कोषाधिकारी के धन बल के आगे दम तोड़ रहे मुख्यमंत्री की मंशा

अवधानामा संवाददाता

सुल्तानपुर। उत्तर प्रदेश की योगी सरकार सरकारी जमीनों को अतिक्रमण मुक्त करने का हजारों फरमान जारी कर चुकी है। लेकिन जनपद में बैठे राजस्व विभाग के अधिकारियों पर इसका कोई असर नहीं दिख रहा है मामला जनपद के तहसील सदर भंडा,परशुरामपुर में सरकारी जमीन गाटा संख्या 1361 का है। जहां कागजों में नवीनपरती के रूप में ग्राम सभा के खाते की भूमि है,जिस पर पूर्व सहायक कोषाधिकारी आत्माराम मिश्रा द्वारा जबरन कब्जा करके कातिलों तार से घेर कर अपनी पत्नी दशवती के नाम दर्ज गाटा संख्या 1349 में मिला लिया गया है। जिसकी शिकायत जिलाधिकारी सुल्तानपुर से लेकर

मुख्यमंत्री कार्यालय तक हुई की गई।शिकायत में जांच में अतिक्रमण पाया भी गया,लेकिन राजस्व महकमे के जिम्मेदारों ने अब तक सरकारी जमीन को अतिक्रमण मुक्त नहीं करवाया ग्रामीणों ने पुनः शिकायत तहसीलदार सदर सुल्तानपुर से किया। जिस पर तहसीलदार सदर केशव प्रसाद सिंह ने दिनांक 1 दिसंबर 2023 को राजस्व निरीक्षक कुडुवार माता प्रसाद उपाध्याय,लेखपाल भंडा परशुरामपुर दिनेश कुमार को तत्काल ग्राम सभा की सरकारी जमीन से अतिक्रमण हटाने का आदेश दिया गया। लेकिन उक्त राजस्व कर्मियों ने अतिक्रमणकारी आत्माराम मिश्रा को कार्रवाई से बचाने के लिए अपने ही उच्च अधिकारी तहसीलदार सदर का आदेश रद्दी की टोकरी में डाल दिया।

## विकसित भारत संकल्प यात्रा पहुंची ग्राम पंचायत नोनरा व टिकरिया

ग्रामीणों ने बड़ चढ़कर कर लिया हिस्सा

अवधानामा संवाददाता

दुबेपुर,सुल्तानपुर। विकास खंड दुबेपुर के ग्राम पंचायत नोनरा व टिकरिया में सोमवार को विकसित भारत संकल्प यात्रा कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में शामिल हुए भाजपा नगर पालिका अध्यक्ष प्रवीण अग्रवाल व व्हीक प्रमुख दुबेपुर प्रतिनिधि अखिलेश शरण सिंह डिंपल ने ग्रामीणों को जनाहित में शासन द्वारा संचालित योजनाओं की जानकारी दिया। भारत संकल्प यात्रा का उद्देश्य केंद्र सरकार की प्रमुख योजनाओं को जन-जन तक पहुंचाने और उन्हें लाभान्वित



करना है, जिसको देखते हुए जिले के हर एक पंचायत में कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है। विकसित भारत संकल्प यात्रा कार्यक्रम में अलग-अलग विभागों द्वारा केंद्र सरकार की योजनाओं का स्टॉल लगाए गए थे, जिनका अवलोकन प्रमुख जी ने किया व मौजूद विभागीय अधिकारियों से ग्रामीणों की समस्याओं का निस्तारण करने को कहा। इसके बाद नगर पालिका अध्यक्ष व प्रमुख प्रतिनिधि ने

लाभार्थियों को आयुष्मान कार्ड, प्रधान मंत्री आवास, किसान सम्मान निधि, का प्रमाण पत्र वितरित किया। कार्यक्रम में एडीओ दिनेश कुमार सिंह, सचिव अनीता श्रीवास्तव, भाजपा जिला उपाध्यक्ष सुनील कुमार वर्मा, प्रधान लक्ष्मी नारायण त्रिपाठी, नोनरा के ग्राम प्रधान हकीम उल्ला, टिकरिया प्रधान मंजू यादव, प्रधान प्रतिनिधि अनुरुद्ध यादव, प्रधान हरिचंद्र मोर्या सहित तमाम ग्राम प्रधान व ग्रामीण मौजूद रहे।

## वरिष्ठ नागरिकों को मिले सरकार की कल्याणकारी योजनाओं का लाभ: गंधर्व सिंह

अवधानामा संवाददाता

ललितपुर। वरिष्ठ नागरिक कल्याण समिति की मासिक बैठक कचहरी प्रांगण स्थित हनुमान जी मंदिर पर संपन्न हुयी। बैठक की अध्यक्षता समिति के अध्यक्ष गंधर्व सिंह लोधी बाबूजी एवं समिति के वरिष्ठ संरक्षक पं.प्रताप नारायण दीक्षित के आस्थित में संपन्न हुई। बैठक में कई महत्वपूर्ण बिंदुओं पर गहन चर्चा की गयी। बैठक में उपस्थित वरिष्ठ जनों ने सरकार से मांग की कि वरिष्ठ जनों को रेलवे में

वरिष्ठ नागरिक कल्याण समिति की मासिक बैठक हनुमानजी मंदिर पर

पहले जो सुविधा मिलती थी उसको फिर से बहाल किया जाए, सभी बुजुर्गों एवं वरिष्ठ जनों का प्राथमिकता के तौर पर आयुष्मान कार्ड बनाया जाए। सभी बुजुर्ग एवं वरिष्ठ जन शीतलहर के चलते अपने आप को सुरक्षित रखें एवं ऐसा आहार ले जिससे उन्हें इस सर्दी के मौसम में किसी प्रकार की कोई परेशानी ना हो।



समिति के महामंत्री जयशंकर प्रसाद द्विवेदी ने कहा कि आगामी 22 जनवरी को अयोध्या में भगवान श्री रामलला मन्दिर की स्थापना हो रही

है इसको देखते हुए आप सभी भी अपने-अपने घरों में 22 जनवरी को राम ज्योति जलाएं एवं अपने-अपने घरों को सजाएं। उन्होंने बताया कि

वरिष्ठ नागरिक कल्याण समिति आगामी 22 जनवरी को स्टेशन स्थित शिव जी के मंदिर में सुबह 9 बजे राम ज्योति की स्थापना,रामरक्षा स्त्रोत का पाठ एवं सुदरकांड का आयोजन होगा, शाम को भजन संध्या का भी आयोजन रखा गया है। जिसमें आप सभी नगरवासी पधारें एवं धर्म लाभ लें। मासिक बैठक में और भी कई महत्वपूर्ण प्रस्ताव रखे गए। आगामी कार्यक्रमों को लेकर भी गहन चर्चा हुई। बैठक का संचालन महामंत्री जयशंकर प्रसाद द्विवेदी ने किया अंत

में सभी का आभार राजाराम गोस्वामी द्वारा किया गया। इस अवसर पर प्रताप नारायण दीक्षित, गंधर्व सिंह लोधी, अवध बिहारी कौशिक, गिरजा शंकर दुबे, राजाराम गोस्वामी, जगदीश पाराशर, मनजोत सिंह सलूजा, अवध बबूले, रामप्रसाद रिछारिया, डा.राजेंद्र श्रीवास्तव, राजेंद्र कुमार दुबे, विजय सिंह परमार, जयशंकर प्रसाद द्विवेदी, आत्माराम रिछारिया, कैलाश चंद्र, प्रदीप रिछारिया एवं मीडिया प्रभारी कृष्णकांत सोनी आदि उपस्थित रहे।

## पति ने पत्नी व एक साल की मासूम को उतारा मौत के घाट

अवधानामा संवाददाता

ललितपुर। सोमवार की सुबह मोहल्ला चांदमारी निवासी नीरज कुशवाहा ने पुलिस को सूचना दी कि उसके घर में आधा दर्जन बदमाशों ने घुसकर उसकी पत्नी व एक साल की पुत्री की हत्या कर सोने-चांदी के जेवरत लूट लिये गये हैं। सूचना मिलने पर पुलिस ने मौके पर पहुंच कर मुआयना किया। तदोपरान्त एसी मो.मुस्ताक, एसएम अनिल कुमार व सीओ सदर अमय नारायण राय ने मौके पर पहुंच कर मुआयना किया और जांच के लिए एसओजी, फॉरेंसिक, सर्विलांस टीमों के अलावा कोतवाली पुलिस को निर्देशित किया था। मामले का महज चार

बैट से किया पत्नी के सिर पर प्रहार, मासूम पुत्री का दबाया गला

स्वयं घायल होकर हुआ अस्पताल में भर्ती

घण्टों में ही पुलिस ने खुलासा करते हुये पति को ही गिरफ्तार कर लिया। मामले को लेकर पुलिस अधीक्षक ने पत्रकारों को पुलिस लाइन में बुलाकर जानकारी दी। गौरतलब है कि चांदमारी निवासी नीरज कुशवाहा ने बताया कि देर रात करीब 2-3 के दरम्यान करीब आधा दर्जन लोग उसके घर में घुस आये और तोड़फोड़ करने लगे। आवाज सुनकर वह व उसकी 24 वर्षीय पत्नी मनीषा

जाग गये। आरोप है कि बदमाशों ने उसकी पत्नी के सिर पर किसी भारी हथियार से हमला कर दिया, जिससे उसकी मौत हो गयी, जबकि वह जब बचाने पहुंचा तो उसे भी घायल कर दिया। इसी बीच एक वर्षीय मासूम पुत्री निपेक्षा को भी मौत के घाट उतार दिया गया। घायल को उपचार के लिए जिला अस्पताल में दाखिल कराया गया है। सूचना मिलने पर पुलिस अधीक्षक मो.मुस्ताक, अपर पुलिस अधीक्षक अनिल कुमार व क्षेत्राधिकारी सदर अमय नारायण राय ने मौके पर पहुंच कर मुआयना किया और जल्द से जल्द मामले के पटक्षेप के निर्देश दिये। जांच के दौरान पुलिस ने आसपास लगे सीसीटीवी कैमरों में जांच की, जिसमें



पाया गया कि पिछले 12 घण्टों से कोई भी अन्य व्यक्ति घर के अंदर जाते हुये नहीं दिखा। इधर मृतका का पति लगातार डकैती की कहानी बनाकर पुलिस को गुमराह करता था। पुलिस टीम की जांच में निकलकर आया कि अवैध सम्बन्धों के चलते नीरज का उसकी पत्नी से झगड़ा हुआ करता था। पुलिस ने जब

नीरज से गहनता से पूछताछ की तो उसने अपना गुनाह कबूल कर लिया। मृतका के पति नीरज ने बताया कि रात करीब दो बजे उसके व पत्नी मनीषा के मध्य विवाद हो गया। इस बीच उसने क्रिकेट बैट से मनीषा के सिर पर कई बार प्रहार किये और उसके बाद एक वर्षीय पुत्री निपेक्षा का गला दबा दिया, जिससे

पुलिस ने इन धाराओं में किया मामला दर्ज

पूरे प्रकरण को लेकर मृतका मनीषा के पिता मोहल्ला चौबयाना निवासी पुष्पलतम कुशवाहा पुत्र सीताराम कुशवाहा की तहरीर के आधार पर पुलिस ने नीरज कुशवाहा पुत्र मोहन कुशवाहा के खिलाफ धारा 498 ए, 323, 304 बी, 302, 120 बी व दहेज उन्पीड एक्ट की धारा 4 के तहत मामला दर्ज कर विवेचना शुरू कर दी।

हत्याकाण्ड का खुलासा करने वाली टीम

देर रात अंजाम दिये गये मासूम पुत्री व पत्नी के हत्याकाण्ड को लेकर जांचोपरान्त पति को गिरफ्तार करने वाली टीम में कोतवाली प्रभारी शशिभूषण, अतिरिक्त निरीक्षक जनादन, गोविन्द सागर चौकी प्रभारी उप निरीक्षक पारुल, उप निरीक्षक विवेक धामा, उप निरीक्षक रामप्रकाश, निरीक्षक हीरीशंकर चन्द एसओजी व सर्विलांस टीम से उप निरीक्षक रातीश कुमार शामिल रहे।

उसकी भी मौत हो गयी। बताया कि साक्ष्य छिपाने के उद्देश्य से उसने सोने-चांदी के जेवरत को टी.वी. के पीछे

छिपाते हुये डकैती की मनगढ़न्त कहानी बनायी। पुलिस ने आलाकल्ल के रूप में बैट भी बरामद कर लिया है।

अपना दल (एस) की मासिक बैठक संपन्न

ललितपुर। केन्द्रीय मंत्री/अपना दल एस की राष्ट्रीय अध्यक्ष अनुप्रिया पटेल के निर्देशानुसार रिवार को बड़ी नहर के पास चौकाबाग में मासिक बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में प्रदेश सचिव कपूर सिंह पटेल व प्रदेश उपाध्यक्ष व्यापार मंच लोकेन्द्र सिंह बतौर मुख्य अतिथि के मौजूद रहे। जबकि अध्यक्षता जिलाध्यक्ष मनोहर पटेल ने की। बैठक के दौरान वक्ताओं ने कहा कि आगामी लोकसभा चुनाव की तैयारियों में सभी कार्यकर्ता व पदाधिकारी जुट जायें और गांव-गांव जाकर पार्टी का प्रचार करते हुये नीतियों से लोगों को अवगत करायें। यह भी कहा गया कि पार्टी की नीतियों से समाज के लोगों व आमजन को होने वाले लाभ के बारे में भी लोगों को जानकारी दी जाये। बैठक में प्रदेश सचिव कपूर सिंह पटेल, प्रदेश उपाध्यक्ष व्यापार मंच लोकेन्द्र सिंह पटेल, जिलाध्यक्ष मनोहर पटेल, जिला महासचिव सोहन लाल निरंजन, जिला सचिव सुखलाल कुशवाहा, फण्टल जिलाध्यक्ष युवा आशीष पटेल, महिला मंच विद्या श्रीवास्तव, छत्र मंच शैलेश पटेल, सुमन यादव, कुबती, चतुर्भुज सिंह राजपूत, गिरबल राजपूत ने सदस्यता ग्रहण की।



# अकबरनगर विस्थापितों के लिये आवंटन शुरू

अवधानामा ब्यूरो

लखनऊ। लखनऊ विकास प्राधिकरण ने अकबरनगर प्रथम व द्वितीय में कुकरैल नदी व बंधे के विस्थापितों के लिए प्रधानमंत्री आवास का आवंटन शुरू कर दिया है। प्राधिकरण की अध्यक्ष/मण्डलायुक्त डॉ. रोशन जैकब ने सोमवार को अकबरनगर में लगे विशेष शिविर में पहुंच कर 33 विस्थापितों को आवंटन पत्र वितरित किये। इस मौके पर प्राधिकरण उपाध्यक्ष डॉ. इन्द्रमणि त्रिपाठी ने सचिव पवन कुमार गंगवार सहित प्राधिकरण के अन्य अधिकारी व कर्मचारी उपस्थित थे। आवंटन पत्र

## 33 विस्थापितों को आवंटन पत्र वितरित किये

वितरण के दौरान मण्डलायुक्त ने विस्थापितों से अफवाहों में न आने की अपील की। उन्होंने कहा कि प्रशासन व प्राधिकरण विस्थापितों को विशेष छूट देते हुए सिंगल विण्डो सिस्टम के तहत आवास और दुकानें आवंटित कर रहा है। इसे लेकर कोई सदेह हो तो शिविर में जानकारी प्राप्त की जा सकती है। मण्डलायुक्त ने दिव्यांगों को प्राथमिकता व उपलब्धता के आधार पर भूतल पर भवन आवंटित करने के निर्देश दिये। आवंटन की प्रक्रिया के पहले दिन 33



विस्थापितों को बसंतकुंज योजना स्थित प्रधानमंत्री आवास के आवंटन पत्र सौंपे। लविप्रा अपर सचिव ज्ञानेन्द्र वर्मा ने बताया कि अकबरनगर प्रथम व द्वितीय के विस्थापितों को आवास और दुकानें आवंटित की जा रही हैं। विस्थापितों को कोई परेशानी न हो

इसलिए अकबरनगर पुलिस चौकी के पास विशेष पंजीकरण शिविर 21 जनवरी तक आयोजित होगा। शिविर में डूड की आसरा योजना के लिए भी पंजीकरण कराया जा सकता है। श्री वर्मा ने बताया कि अब तक 82 विस्थापितों ने प्रधानमंत्री आवास के लिए पंजीकरण कराया है, जिसमें से डूड ने 46 विस्थापितों का सत्यापन कर लिया है। शेष का सत्यापन प्रक्रियाधीन है। सोमवार को शिविर में आए 33 विस्थापितों को आवंटन पत्र सौंपे गये। 5000 रुपये में आवास का हो रहा पंजीकरण प्राधिकरण उपाध्यक्ष डॉ. इन्द्रमणि त्रिपाठी ने बताया कि विस्थापितों को कई सुविधाएं दी जा रही हैं जिसमें

प्रधानमंत्री आवास की पंजीकरण धनराशि 10 हजार से घटकर 5 हजार रुपये कर दी गयी है। व्यवसायिक श्रेणी में 25 प्रतिशत के स्थान पर 15 प्रतिशत धनराशि के अग्रिम भुगतान पर दुकानों का कब्जा दिया जा रहा है। इसके अलावा जिनके परिवार बड़े हैं या बड़े क्षेत्रफल के आवास चाहते हैं वे प्राधिकरण की विभिन्न योजनाओं में खाली प्लेटों को 15 प्रतिशत के अग्रिम भुगतान पर लेकर निवास कर सकते हैं। सभी श्रेणियों में हायर परचेज एग्रीमेण्ट के तहत विस्थापितों को आवास व दुकान का कब्जा दिया जाएगा और शेष धनराशि 10 सालों की आसान किस्तों में जमा करने की सुविधा है।

# मुम्बई व अहमदाबाद रूट की कई ट्रेनें 10 जनवरी से रहेंगी कैसिल

अवधानामा ब्यूरो

लखनऊ। मुम्बई व अहमदाबाद रूट की कई ट्रेनें 10 जनवरी से अलग अलग तारीखों में कैसिल रहेंगी। इससे हजारों यात्रियों को असुविधा का सामना करना पड़ेगा। यह बदलाव आगरा मंडल के मथुरा जंक्शन स्टेशन पर 10 से 21 जनवरी तक याई रिमॉडलिंग और छह फरवरी से 21 मार्च तक प्री.नॉन इंटरलॉकिंग कार्यों की वजह से किया गया है। इसके चलते ब्लॉक लिया गया है। गोरखपुर से चलने वाली गोरखपुर अहमदाबाद एक्सप्रेस 22, 27 व 29 जनवरी और तीन व पांच फरवरी को निरस्त रहेगी। उद्यपुर से चलने वाली उद्यपुर सिटी कामाख्या एक्सप्रेस 22 व 29 जनवरी को, कामाख्या से चलने वाली कामाख्या उद्यपुर सिटी एक्सप्रेस 25 जनवरी और एक फरवरी को नहीं चलेगी। गांधीधाम से चलने वाली गांधीधाम भागलपुर स्पेशल ट्रेन 26 जनवरी और दो फरवरी को कैसिल रहेगी। इसी तरह भागलपुर से चलने वाली अहमदाबाद लखनऊ स्पेशल 29 जनवरी और पांच फरवरी को, गोरखपुर से चलने वाली गोरखपुर बांद्रा टर्मिनस स्पेशल 12, 19 व 26 जनवरी और दो फरवरी को रद्द रहेगी। बांद्रा टर्मिनस से चलने वाली बांद्रा टर्मिनस गोरखपुर विशेष गाड़ी 13, 20 व 27 जनवरी और तीन फरवरी को निरस्त रहेगी। बांद्रा टर्मिनस से चलने वाली बांद्रा टर्मिनस गोरखपुर एक्सप्रेस 21 व 28 जनवरी और चार फरवरी को, गोरखपुर से चलने वाली गोरखपुर बांद्रा टर्मिनस एक्सप्रेस 23 व 30 जनवरी और छह फरवरी को निरस्त रहेगी। इसी तरह बांद्रा से चलने वाली बांद्रा टर्मिनस लखनऊ जंक्शन एक्सप्रेस 20 व 27 जनवरी और तीन



## गणतंत्र दिवस: पार्सल गोदाम और प्लेटफॉर्म, पार्सल पैकेज पैकिंग से रहेंगे मुक्त

लखनऊ। गणतंत्र दिवस समारोह की सुरक्षा व्यवस्था को ध्यान में रखते हुए दिल्ली क्षेत्र यानि कि नई दिल्ली, दिल्ली जंक्शन, हजरत निजामुद्दीन, आनन्द विहार टर्मिनल, दिल्ली सराय रोहिल्ला और आदर्श नगर दिल्ली में सभी प्रकार के पार्सल लेनदेन, लीड एसएलआर, वीपी और डिमांड वीपीएस पर 23 से 26 जनवरी तक अस्थायी प्रतिबंध लगाया गया है। पार्सल गोदाम और प्लेटफॉर्म, पार्सल पैकेज पैकिंग से मुक्त रहेंगे और सभी उपरोक्त स्टेशनों पर लीड एसएलआर और वीपी, मांग वीपी सहित सहित आक और जावक पार्सल ट्रेफिक दोनों पर प्रतिबंध लगाया गया है। केवल यात्री डिब्बों में व्यक्तिगत सामान की अनुमति दी जा सकती है और सभी व्यावसायिक औपचारिकताओं को पूरा करने के बाद पंजीकृत समाचार पत्रों और पत्रिकाओं की बुकिंग की अनुमति दी जायेगी।

## कई ट्रेनों का मार्ग परिवर्तन व निरस्तकरण

लखनऊ। अनूपपुर जंक्शन पर तीसरी लाइन कनेक्टिविटी के प्री.नॉन इण्टरलॉक व नॉन.इण्टरलॉक कार्य की वजह से ट्रेनों को निरस्त और मार्ग परिवर्तन कर चलाया जायेगा। लखनऊ जंक्शन से 11 एवं 15 जनवरी को प्रस्थान करने वाली 12535 लखनऊ जंक्शन रायपुर जंक्शन एक्सप्रेस निरस्त रहेगी। लखनऊ जंक्शन से 12 एवं 16 जनवरी को प्रस्थान करने वाली 12536 रायपुर जंक्शन लखनऊ जंक्शन एक्सप्रेस निरस्त रहेगी। वहीं बरौनी जंक्शन से 8 से 14 जनवरी तक प्रस्थान करने वाली 15231 बरौनी जंक्शन गोंदिया जंक्शन एक्सप्रेस परिवर्तित मार्ग कटनी, जबलपुर, नैनपुर व बालाघाट के रास्ते चलाई जायेगी। गोंदिया जंक्शन से 9 से 15 जनवरी तक प्रस्थान करने वाली 15232 गोंदिया जंक्शन बरौनी जंक्शन एक्सप्रेस परिवर्तित मार्ग बालाघाट, नैनपुर, जबलपुर व कटनी के रास्ते चलाई जायेगी।

चलने वाली लखनऊ अहमदाबाद एक्सप्रेस 23 व 30 जनवरी को और अहमदाबाद से चलने वाली अहमदाबाद गोरखपुर एक्सप्रेस 20, 25 में 27 जनवरी और एक व तीन फरवरी को कैसिल होगी।

# पुरानी पेंशन बहाली: रेल कर्मियों की चार दिवसीय मूख हड़ताल शुरू

अवकाश लेकर मूख हड़ताल को बनाए सफल: आर.एन. गर्ग

अवधानामा ब्यूरो

लखनऊ। पुरानी पेंशन बहाली के लिए एनजेसीए के आह्वान पर एआईआरएफ के महामंत्री शिव गोपाल मिश्रा एवं एन ई रेलवे मजदूर यूनिन के महामंत्री कामरेड के एल गुप्ता के नेतृत्व में पूरे देश के रेलकर्मियों चार दिवसीय मूख हड़ताल कर रहे हैं। इस हड़ताल को सफल बनाने में सभी एन ई रेलवे मजदूर यूनिन के पदाधिकारियों ने अपनी भागीदारी सुनिश्चित करी। मंडल मंत्री आर. एन गर्ग ने कहा की प्रतिदिन प्रत्येक कर्मचारी का कर्तव्य है की कम से कम



4 दिन 3 दिन 2 दिन या 1 दिन का अवकाश लेकर इस मूख हड़ताल को सफल बनाएं। मंडल कोषाध्यक्ष संजीव श्रीवास्तव ने युवा साथियों से अनुरोध है किया की मूख हड़ताल में अधिक से अधिक संख्या में हिस्सा लेकर अपने व अपने परिवार के लिए आने वाले कल को सुनिश्चित करने के लिये आप किसी भी जाति धर्म वर्ग समाज संगठन या जांब से हो लेकिन यह रहे

# नान इण्टरलॉक कार्य के कारण ट्रेनों का होगा मार्ग परिवर्तन

अवधानामा ब्यूरो

लखनऊ। बारबंकी जंक्शन पर नान इण्टरलॉक कार्य के कारण ट्रेनों का मार्ग परिवर्तन किया जायेगा। अमृतसर से 10 जनवरी को चलने वाली 12204 अमृतसर सहरसा एक्सप्रेस निर्धारित मार्ग शाहजहांपुर, रोजा, आलमनगर, लखनऊ व बुढ़वल के स्थान पर परिवर्तित मार्ग शाहजहांपुर, रोजा, सीतापुर सिटी व बुढ़वल के रास्ते चलायी जायेगी। यह ट्रेन हरदोई एवं लखनऊ स्टेशनों पर नहीं रुकेगी शाहजहांपुर एवं बुढ़वल स्टेशनों पर उद्वार दिया जायेगा। सहरसा से 8 एवं 11 जनवरी को चलने वाली 12203 सहरसा अमृतसर एक्सप्रेस निर्धारित मार्ग बुढ़वल, बारबंकी, लखनऊ, आलमनगर, रोजा व शाहजहांपुर के स्थान पर परिवर्तित मार्ग बुढ़वल, सीतापुर सिटी, रोजा व शाहजहांपुर के स्थान पर परिवर्तित मार्ग बुढ़वल, सीतापुर सिटी, रोजा व शाहजहांपुर के रास्ते चलायी जायेगी। यह ट्रेन लखनऊ स्टेशन पर नहीं रुकेगी आर इसका बुढ़वल स्टेशन पर उद्वार प्रदान किया जायेगा। आनन्द विहार टर्मिनस मुजफ्फरपुर एक्सप्रेस, दरभंगा नई दिल्ली एक्सप्रेस, बरौनी बांद्रा एक्सप्रेस, मऊ आनन्द विहार टर्मिनस एक्सप्रेस, दरभंगा अहमदाबाद स्पेशल ट्रेन भी बदले मार्ग से चलेंगी।

शाहजहांपुर के रास्ते चलायी जायेगी। यह ट्रेन लखनऊ एवं हरदोई स्टेशनों पर नहीं रुकेगी तथा इसको बुढ़वल एवं शाहजहांपुर स्टेशनों पर उद्वार दिया जायेगा। मुजफ्फरपुर से 8 से 11 जनवरी तक चलने वाली 12557 मुजफ्फरपुर आनन्द विहार टर्मिनस एक्सप्रेस निर्धारित मार्ग बुढ़वल, बारबंकी, लखनऊ, आलमनगर, रोजा व शाहजहांपुर के स्थान पर परिवर्तित मार्ग बुढ़वल, सीतापुर सिटी, रोजा व शाहजहांपुर के स्थान पर परिवर्तित मार्ग बुढ़वल, सीतापुर सिटी, रोजा व शाहजहांपुर के रास्ते चलायी जायेगी। यह ट्रेन लखनऊ स्टेशन पर नहीं रुकेगी आर इसका बुढ़वल स्टेशन पर उद्वार प्रदान किया जायेगा। आनन्द विहार टर्मिनस मुजफ्फरपुर एक्सप्रेस, दरभंगा नई दिल्ली एक्सप्रेस, बरौनी बांद्रा एक्सप्रेस, मऊ आनन्द विहार टर्मिनस एक्सप्रेस, दरभंगा अहमदाबाद स्पेशल ट्रेन भी बदले मार्ग से चलेंगी।

# यूपी जोड़ी यात्रा साबित होगी मील का पत्थर: अजय राय

कांग्रेस जनता की मांगों को और अधिक प्रमुखता से उठाएगी: प्रदेश अध्यक्ष

अवधानामा ब्यूरो

लखनऊ। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष अजय राय ने यूपी जोड़ी यात्रा के सफलतापूर्वक सम्पन्न होने पर कहा कि यह यात्रा प्रदेश के इतिहास में मील का पत्थर साबित होगी। यात्रा के अनुभवों से सीख लेकर प्रदेश कांग्रेस जनता की मांगों को और अधिक प्रमुखता से उठाएगी और लड़ेगी। यात्रा के जरिए पता लगा कि जनता देश-प्रदेश में भारतीय जनता पार्टी के राज में त्रस्त है और 2024 के आम चुनाव में जनता ने सरकार बदलने का मन बना लिया है। श्री राय सोमवार को पार्टी मुख्यालय में पत्रकारों से चर्चा करते



हुए यात्रा से जुड़े अनुभव साझा कर रहे थे। प्रदेश अध्यक्ष अजय राय के नेतृत्व में 20 दिसम्बर को सहारनपुर से शुरू हुई यात्रा 6 जनवरी को लखनऊ के शहीद स्मारक पर जनसभा के साथ सम्पन्न हुई। श्री राय ने कहा कि 18 दिन की यात्रा में सहारनपुर में लकड़ी वालों, मुजफ्फरनगर में गुंडे कारीगरों और महिलाओं के सवाल, बिजनी की चीनी मिल मजदूरों की बात और गन्ना किसानों की समस्याएं, लखीमपुर के गन्ना किसानों के भुगतान की बातें सुनीं और समझीं।

# आय असमानता कम हुई, लोगों की आय में बढ़ोतरी का रुझान: रिपोर्ट

अवधानामा ब्यूरो

नई दिल्ली/लखनऊ। एसबीआई रिसर्च के एक नए अध्ययन से पता चला है कि हाल के वर्षों में आय असमानता कम हुई है, लोगों की आमदनी बढ़ने और भारतीय मध्यम वर्ग की स्थिति मजबूत होने से ही यह संभव हो पाया है। सीबीडीटी डेटा के हवाले से रिपोर्ट में कहा गया है कि आयकर का आधार साल दर साल बढ़ रहा है और आयकर रिटर्न दाखिल करने वालों की संख्या अत्यंत कम वर्ष 2021-22 के 70 मिलियन यानी सात करोड़ से बढ़कर 2022-23 में 74 मिलियन हो गई है। आकलन से 2023-24 के लिए 31 दिसम्बर 2023 तक कुल 82 मिलियन आयकर रिटर्न दाखिल की

गई हैं। एसबीआई की रिपोर्ट में आगे कहा गया है कि 5 लाख रुपये से 10 लाख रुपये के बीच की आय वाले करदाताओं द्वारा दाखिल की गई आईटीआर में मूल्यांकन वर्ष (एवाई) 2013-14 और 2021-22 में 295 प्रतिशत की वृद्धि हुई है, जो कुल आय की उच्च श्रेणी की ओर बढ़ने की ओर सकारात्मक रुझान दर्शाता है। इसी अवधि के दौरान 10 लाख रुपये से 25 लाख रुपये तक की आय वाले लोगों द्वारा



दाखिल की गई आईटीआर की संख्या भी लगभग तीन गुना (291 प्रतिशत) बढ़ गई है। गिनी गुणांक, आय असमानता के लिए सबसे व्यापक रूप से उपयोग की जाने वाली माप इकाइयों में से एक है। गिनी गुणांक की गणना 0 और 1 के बीच होती है, जहां पूर्ण आय समानता की स्थिति शून्य के

अधिक आय वाले शीर्ष 2.5 प्रतिशत करदाताओं की हिस्सेदारी 2013-14 के 2.81 प्रतिशत से घटकर 2020-21 में 2.28 प्रतिशत रह गई है। इसी अवधि के दौरान, 100 करोड़ रुपये से अधिक आय वाले शीर्ष 1 प्रतिशत करदाताओं की हिस्सेदारी 1.64 प्रतिशत से कम होकर 0.77 प्रतिशत रह गई है। रिपोर्ट में कहा गया है, आय की असमानता में इसलिए कमी आ रही है, क्योंकि पायदान के निचले हिस्से वाले लोग अब ऊपर उठ रहे हैं। वित्त वर्ष 2014 में आईटीआर फाइल करने वाले 36.3 प्रतिशत वे लोग थे, जो सबसे कम आय वाले समूह में शामिल थे। वे लोग सबसे कम आय वाले समूह से निकल कर आगे बढ़ गए और इस तरह वित्त वर्ष

2014-वित्त वर्ष 2021 के दौरान कम आय समूह से आईटीआर फाइल करने लोग 21.1 प्रतिशत रह गए हैं। एसबीआई रिसर्च रिपोर्ट में महिला श्रम बल की बढ़ती भागीदारी, एमएसएमई के आय स्तर में स्पष्ट बढ़ोतरी और कोविड महामारी के बाद बदलते खपत रुझान को भी दर्शाया गया है। इस सिलसिले में लोग दोषाहिया वाहनों के स्थान पर चार पहिया वाहनों को अपनाते लगे हैं तथा टैक्सी की बिक्री में भी इजाफा हुआ है। इस रुझान से भारत की मजबूत आर्थिक बहाली नजर आती है तथा उस के स्वरूप के विकास का मिथक भी टूटा है, जिसके अनुसार कुछ चुने हुए क्षेत्रों में ही बढ़िया कामकाज होता है, जबकि अन्य क्षेत्रों में गिरावट आती है।

# श्रद्धालुओं को परिवहन की बेहतर व्यवस्था उपलब्ध होगी: दयाशंकर

अवधानामा ब्यूरो

लखनऊ। उत्तर प्रदेश के परिवहन राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) दयाशंकर सिंह ने बताया कि अयोध्या आने वाले श्रद्धालुओं को परिवहन की बेहतर व्यवस्था उपलब्ध होगी, इसके लिए परिवहन विभाग अपने सभी अधिकारियों/कर्मचारियों को सतर्क रहकर पूरी मुस्तैदी के साथ कार्य करने के निर्देश दिये गये हैं। साथ ही निजी बस संचालकों, ओला, उबर के मालिकों के साथ वार्ता कर बेहतर परिवहन सेवा मुहैया कराने के भी निर्देश अधिकारियों को दिये गये हैं। परिवहन मंत्री ने बताया कि जनपद अयोध्या को जाने वाले हाइवे पर प्रति 10 किमी पर होर्डिंग लगायी जाये,

## पूरी मुस्तैदी के साथ कार्य करने के दिये गये निर्देश

जिसपर कंट्रोल रूम एवं परिवहन विभाग का हेल्पलाइन नम्बर प्रदर्शित होगा। इसके अलावा सड़क सुरक्षा प्रकाश द्वारा जनपदों में लगाये गये इण्टरसेक्टर वाहनों को जनपद अयोध्या के 200 किमी की परिधि में सवेदनशील स्थानों पर आवश्यकतानुसार लगाया जायेगा। उन्होंने सुगम एवं सुचारु परिवहन व्यवस्था हेतु प्रवर्तन अधिकारियों को जनपद अयोध्या के नजदीकी जनपदों में चक्रानुकूल को दिये गये हैं। साथ ही निजी बस संचालकों, ओला, उबर के मालिकों के साथ वार्ता कर बेहतर परिवहन सेवा मुहैया कराने के भी निर्देश अधिकारियों को दिये गये हैं। जनपद अयोध्या के नजदीक प्रवर्तन अधिकारियों द्वारा विशेष रूप से ओवरलॉडिंग,



ओवरलोडिंग एवं ड्रैकन ड्राइविंग पर अभियान स्वरूप कार्यवाही सुनिश्चित की जायेगी। रोडवेज के द्वारा अपने डिपो में बसों की वैकल्पिक व्यवस्था रखी जाये, जिससे आगन्तुकों को यदि आवश्यकता पड़े तो उसे समय पर मदद हेतु पहुंचाया जा सके। परिवहन मंत्री

ने जनपद अयोध्या को जाने वाले समस्त हाईवेज के प्रत्येक टोल प्लाजा पर परिवहन विभाग का संयुक्त हेल्पडेस्क रोडवेज के अधिकारियों के साथ बनाये जाने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने कहा कि प्रत्येक टोल प्लाजा पर लगे पब्लिक एड्रेस सिस्टम से सड़क सुरक्षा नियमों का पालन किये जाने हेतु प्रचारण के साथ-साथ सड़क सुरक्षा/यातायात नियमों की होर्डिंग भी लगायी जाय तथा परिवहन विभाग का टोल-फ्री हेल्पलाइन नम्बर 1800-1800-151 एवं जनपद स्तरीय विभागीय कंट्रोल रूम एवं मुख्यालय पर स्थापित कंट्रोल रूम का नम्बर भी प्रदर्शित किया जाय। 18 से 25 जनवरी, 2024 की अवधि में परिवहन आयुक्त मुख्यालय पर एवं

अयोध्या सम्भाग के सभी जनपद एवं लखनऊ, वाराणसी एवं गोरखपुर जनपद में 24x7 कंट्रोल रूम स्थापित किया जाएगा। परिवहन आयुक्त मुख्यालय पर स्थापित परिवहन विभाग का हेल्पलाइन नम्बर संचालित रहेगा।परिवहन मंत्री ने परिवहन निगम के अधिकारियों को निर्देश दिये कि अयोध्या धाम जाने वाले श्रद्धालुओं को ले जा रही बसों की साफ-सफाई बेहतर रहे। बसों में ड्राइवर्स, कन्डक्टर्स वर्दी में रहें। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री जी की मंशा है कि श्रद्धालुओं को यात्रा के दौरान भजन एवं रामधुन सुनाई जाए, इसकी भी व्यवस्था परिवहन निगम की अयोध्या जाने वाली सभी बसों में किया जाये।

# मेरी नई पुस्तक 'हर वन टू लव' पाठकों के लिए अनूठा अनुभव होगी: रुचिता मिश्रा

इंटर-स्पीक

एम. एम. मोहसिन

लखनऊ। विश्व प्रसिद्ध लेखिका एवं नोबेलिस्ट रुचिता मिश्रा लंदन में रहती हैं और वहीं पर कार्यरत हैं। पिछले दिनों वह लखनऊ आई थीं। अवसर था उनकी नई पुस्तक 'हर वन टू लव' के विमोचन का। रुचिता के बारे में बताते चलें कि लखनऊ की रहने वाली रुचिता मिश्रा की प्रारंभिक शिक्षा लामार्टिनियर स्कूल से हुई, और उन्होंने इंडियन इंस्टीट्यूट आफ फॉरन ट्रेड से एमबीए की शिक्षा प्राप्त की। रुचिता तीन बार की गोल्ड मेडलिस्ट रही हैं। रुचिता मिश्रा के लखनऊ आगमन पर उनकी नई पुस्तक 'हर वन टू लव' का विमोचन हुआ। यह विमोचन लखनऊ के गोमती नगर में स्थित प्रसिद्ध यूनिवर्सल बुक सेलर्स में आयोजित हुआ। इस अवसर पर यूनिवर्सल बुक सेलर्स के चंद्र प्रकाश तथा गौरव प्रकाश जी मौजूद रहे। विश्व विख्यात कंपनी 'हार्पर कोलिनस' द्वारा प्रकाशित उनकी यह नई पुस्तक फिक्शन और नावेल पढ़ने वालों के लिए एक नया अनुभव होगी। लेखिका ने अपनी इस पुस्तक में प्रेम और जीवन संबंधी नए काल्पनिक रिश्तों को अपनी कल्पना का किरदार बनाया है। अपने परिवार, जिसमें दो छोटे बच्चे भी शामिल हैं, के साथ दायित्व निभाने हुए उन्होंने लेखन के इस काम को सदैव कुशलता पूर्वक संपन्न किया। उनकी पुस्तक 'सेकंड चांस एट लव' को 'बेस्ट सेलर्स' का दर्जा भी प्राप्त



वर्ष 2012 में रुचिता मिश्रा को अवध सम्मान से सम्मानित किया गया, इसके अतिरिक्त वर्ष 2023 में अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर 'अवधानामा' सम्मान से भी सम्मानित किए जाने पर उनके द्वारा आभार भी व्यक्त किया गया।

हुआ। इसी क्रम में उनके द्वारा रचित यह पांचवीं पुस्तक है। नोबल लेखन में उन्होंने अपनी शुरुआत अपनी पहली पुस्तक 'द [इन] एलिजबल बैचलर' से की जो उनकी पहली पुस्तक थी।

लेखिका ने हमें अपने दिए हुए इंटरव्यू के माध्यम से बताया कि उनके पुस्तकों के विषय में पाठक उन्हें ईमेल द्वारा अपना फीडबैक भेजते रहते हैं जिससे उन्हें आगे बढ़ने के लिए मार्गदर्शन और प्रेरणा मिलती रहती है। अपने संबंध को साझा करते हुए उन्होंने यह भी बताया कि 'लंदन ट्यूब' की यात्रा में भी समय निकालकर उन्होंने दो किताबें लिखी हैं। हमारे द्वारा यह पूछे जाने पर कि भारतीय परिवेश में इस तरह की स्टोरी लाइन कहां तक सही और तर्कसंगत है, साथ ही उसका प्रभाव समाज पर क्या पड़ता है, उन्होंने कहा कि उनके नोबल के किरदार 'बैचलर' से की जो उनकी पहली कहीं ना कहीं कोई न कोई कहानी पनप रही होती है। लेखिका ने अपना अनुभव साझा करते हुए यह बताया कि यह नावल अस्सी हजार शब्दों पर आधारित है और रीडर्स को इससे सीखने के अस्सी हजार अवसर प्रदान करता है। उनके अनुसार उसका हर शब्द चयनित है और रीडर को पढ़ने के लिए प्रेरित करता है। उनकी अन्य प्रसिद्ध पुस्तकों में 'आई डू - डू आई', 'समवन टू लव' 'सेकंड चांस एट लव' जैसे नोबल शामिल हैं।

# बिल्कीस बानो मामला: फैसले का किया स्वागत

अवधानामा ब्यूरो

लखनऊ। बिल्कीस बानो के बलात्कारियों की रिहाई निरस्त कर दोषियों को दोबारा जेल भेजने के उच्चतम न्यायालय के निर्णय का प्रदेश कांग्रेस अल्पसंख्यक विभाग ने स्वागत किया है। विभाग के प्रदेश अध्यक्ष शाहनवाज आलम ने कहा कि विभाग ने दोषियों की रिहाई के बाद सवाल उठाते हुए दोबारा जेल भेजने की मांग के साथ 15 दिनों का हस्ताक्षर अभियान चलाया था। श्री आलम ने कहा कि अगस्त 2022 में जब उच्चतम न्यायालय ने बलात्कारियों को केन्द्र की अनुमति से रिहा ने



न्यायपालिका की धूमिल हुई छवि इस निर्णय से थोड़ी बहुत दुरुस्त होगी। उन्होंने कहा कि अजय राय व है कि बलात्कार के दोषियों को गैर कानूनी रिहाई का आदेश सुनाने वाले जजों पर ही उच्चतम न्यायालय कार्रवाई करेगा या नहीं। श्री आलम ने कहा कि बिल्कीस के अपराधियों को विधानसभा चुनाव से पहले किया गया था, इसलिए उनकी रिहाई को याचिका से अधिक राजनैतिक फैसला माना गया था। इसलिए जरूरी है कि उच्चतम न्यायालय उन जजों के खिलाफ कार्रवाई कर संदेश दे कि न्यायपालिका अपनी स्वायत्ता बचाने में सक्षम है।

# निशुल्क चिकित्सा शिविर का आयोजन

अवधानामा ब्यूरो

लखनऊ। आस्था वृद्ध रोग चिकित्सालय ने श्री एस सी त्रिवेदी मेमोरियल मदर एंड चाइल्ड केयर हॉस्पिटल के सहयोग से प्रत्येक वर्ष की भांति इस वर्ष भी वार्षिक निशुल्क चिकित्सा शिविर का आयोजन 07 जनवरी 2024, को मानस मंदिर परिसर, अयोध्या रोड, मौसमगंज, डालीगंज, लखनऊ में मनाया गया, शिविर की मुख्य अतिथि चित्रांगद पुलिस महानिरीक्षक मानवाधिकार उत्तर प्रदेश से सेवानिवृत्त द्वारा आस्था वृद्ध रोग चिकित्सालय की उपलब्धियों को सराहा तथा इस अवसर पर डॉ अभिषेक शुक्ला ने बताया वृद्धों को उनकी बीमारी के बारे में समय पर ज्ञान हो जाए और समय रहते इलाज हो जाए तो जीवन उपरत अपंगता से बच पाएंगे, और अच्छे स्वास्थ्य तभी प्राप्त किया जा सकता है जब हम हर दिन कम से कम एक शारीरिक गतिविधि करें, स्वस्थ खाना खाएं, कोशिश करें पर्याप्त सोने की, अपने आप को हाइड्रेटेड रखने के लिए पर्याप्त पानी पिएं, जल्दी उठें और योग करें। शिविर में लगभग 1860 लोगों ने हिस्सा लिया, जिसमें महिलाओं बच्चों समेत हर उम्र के लोगों ने हिस्सा



लिया इस शिविर में लगभग 5000 की जांच हुई जिसमें hbavc ,होपेटाइटिस बी, लिपिड प्रोफाइल, मधुमेह, रक्तचाप, ईसीजी, बांडी वेट ,यूरिक एसिड की जांच हुई। शिविर में डॉक्टर अभिषेक शुक्ला एमडीएफआरसीपी, डॉ अमिता शुक्ला एम एसओबीजी,डॉ हिना उपस्थित थीं, जिनके द्वारा शिविर में आए लोगों को डॉक्टर परामर्श दिया गया और उसके बाद 5 दिन की दवा भी मुफ्त दी गई।